МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ
БУРЯТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
МОНГОЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ОБРАЗОВАНИЯ
ВОСТОЧНЫЙ ИНСТИТУТ

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие в международной научно-практической конференции «Научное наследие Э.Р. Раднаева и современное бурятоведение», посвященной 85-летию со дня рождения и памяти доктора педагогических наук, профессора, члена-корреспондента Российской академии образования Эрхито Раднаевича Раднаева.
Сроки проведения: 26-27 марта 2015 года
Место проведения: Восточный институт БГУ, ул. Ранжурова 4а
Цель конференции: обобщить научное наследие Э.Р. Раднаева в развитие монгольского языкознания, теории и методики обучения бурятскому языку; привлечь ведущих профессоров, ученых и преподавателей к решению актуальных проблем национального образования, истории, этнографии и культуры монголоязычных народов; рассмотреть монгольские языки в сравнительно-историческом аспекте; провести обмен опытом по внедрению инновационных технологий в учебном процессе.
В рамках конференции предполагается обсуждение проблем по следующим направлениям:
1. Лингводидактические исследования Э.Р.Раднаева и проблемы монгольского языкознания
2. История и перспективы развития национального образования 
3. Национальные языки и диалекты: история и современность
4. Фольклор и  литература в полиэтническом пространстве
5. Сравнительно-историческое изучение  монгольских языков
6. История, этнография и культура монголоязычных народов
7. Инновационные технологии в преподавании филологических дисциплин 
Рабочие языки конференции: бурятский, русский, монгольский, английский
Форма проведения: очная, заочная
Председатель оргкомитета:  Калмыков С.В., д.п.н., проф., член-корр. РАО, ректор БГУ
Сопредседатели: Дамдинов А.В., к.и.н., доц., министр образования и науки РБ; Архинчеев В.Е.,д. ф-м.н., доц., Бураев Д. И., д.и.н., проф., директор ВИ
Члены оргкомитета: Ширапов Б. К., вед. спец. МОиН РБ; Аюшеева Л.В., к.п.н., доц.; Бадмаева О.Б., к.п.н., доц.; Будаев С.Д., к.п.н.; Будажапова Л.Б., к.ф.н., доц.; Будаин Б.Б., к.п.н., доц.; Гунжитова Г-Х. Ц., к.полит. н., доц., Лхасаранова Б.Б., д.п.н., доц.; Ошоров С.Г., к.п.н., доц.; Раднаева С.Б., к.ф.н., Санжина Д.Д., д.ф.н., проф., Халхарова Л.Ц., к. филол. наук, доцент
Для участия в конференции необходимо до 02 марта 2015 г. отправить заявку и материалы приложенным файлом по электронному адресу: lab.bur@mail.ru. Размер авторского взноса – 200 рублей за страницу. Оплата за публикацию производится почтовым переводом на имя Оргкомитета: 670000, г. Улан-Удэ, Ранжурова 4а, Бурятский госуниверситет, лаборатория бурятоведения Восточного института, для Будажаповой Ларисы Батуевны. При перечислении просим указать следующее: «оргвзнос сборника, Ф.И.О. плательщика».
Требования к оформлению текста доклада: объем до 5 м.с.; поля: верхнее – 2,5 см, нижнее 2,5 см, левое – 3 см, правое – 2 см; шрифт Times New Roman, размер шрифта – 14; междустрочный интервал – полуторный; сноски в тексте по типу: [Шагдаров Л.Д, 2010, 15]; список источников в конце текста под рубрикой «Литература» с нумерацией. При использовании электронного ресурса его включение в список литературы обязательно.
Обращаем внимание, что оргкомитет оставляет за собой право отклонять материалы, не соответствующие проблематике конференции и не отвечающие требованиям к оформлению.
Дополнительную информацию можно получить по адресу: БГУ, Восточный институт, лаборатория бурятоведения, каб. 2202 (Бадмаева Ольга Бальжинимаевна – 8(914)848-74-25, Будажапова Лариса Батуевна – 8902166-28-50).
Вниманию иногородних участников! Все расходы для участия в конференции несет командирующая сторона. 

Форма заявки:

Фамилия, имя, отчество. 
Город, страна
Организация (полное и сокращенное название).
Должность, ученое звание, ученая степень.
Рабочий и домашний телефоны, факс.
Адрес электронной почты: Е-mail
Название доклада
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