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Общие положения

Программа предназначена для поступающих в магистратуру ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет» по направлению 080200.68 «Менеджмент». 
Программа подготовлена с учетом требований Государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования по направлению 080200.68 «Менеджмент».
Учебная дисциплина «Менеджмент» является общепрофессиональной, устанавливающей базовые знания, необходимые для освоения специальных дисциплин.

В условиях становления современных рыночных отношений меняется не только характер экономической деятельности предприятий, но и методы управления ими.

В результате изучения дисциплины магистрант должен:
иметь представление:
-
о характерных чертах современного менеджмента;

знать:
· цикл менеджмента;
· процесс принятия и реализации управленческих решений;

· методы управления конфликтами;

· элементы самоменеджмента;

· особенности менеджмента в области профессиональной деятельно​сти;

уметь:
-
применять в профессиональной деятельности приемы делового и
управленческого общения;

-
принимать эффективные решения.

Изучение программного материала должно способствовать формирова​нию у магистрантов нового экономического мышления

Примерная программа рассчитана на 72 часа, для базового уровня профессионального образования.

При разработке рабочей программы учебной дисциплины образовательное учреждение в зависимости от профиля и специфики подготовки специалистов может вносить дополнения и изменения в содержание, последовательность изучения учебного материала и распределение учебных часов по темам, а также практических занятий при условии выполнения требований к уровню подготовки выпускников.

Дисциплина "Менеджмент" базируется на знаниях и умениях, получен​ных магистрантами при изучении социально-экономических дисциплин, рас​крывает практику управления во всех ее проявлениях, рассматривает про​блему, как добиваться поставленной цели, используя труд, интеллект и мо​тивы поведения людей.

При изучении дисциплины необходимо постоянно обращать внимание магистрантов на ее прикладной характер, показывать, где и когда изучаемые теоретические положения и практические навыки могут быть использованы в будущей практической деятельности. 

В процессе обучения целесообразно использовать лекционно-семинарские занятия, деловые игры, тренинги, разбор конкретных ситуаций, проводить дискуссии по актуальным проблемам управления, работать с методическими и справочными материалами, применять технические средства обучения и вычислительную технику, организовывать экскурсии на предприятия и выставочные центры.

При изложении дисциплины по соответствующим разделам и темам следует использовать законодательные и нормативные акты РФ, а также инструктивные и руководящие материалы министерств и ведомств.
Структура программы

Тема 1. Сущность и характерные черты современного менеджмента
Понятие менеджмента. Менеджмент как особый вид профессиональной деятельности. История развития менеджмента: предпосылки возникновения менеджмента, школа научного управления, классическая школа, школа че​ловеческих отношений и школа поведенческих наук. Значение каждого эта​па в развитии менеджмента. Современные подходы в менеджменте: коли​чественный, процессный, системный и ситуационный. Их сущность и ос​новные отличия. Национальные особенности менеджмента.

Тема 2. Внешняя и внутренняя среда организации
Организация как объект менеджмента. Внешняя среда организации. Факторы среды прямого воздействия: поставщики (трудовых ресурсов, материалов, капитала), потребители, конкуренты; профсоюзы, законы и государственные органы. Факторы среды косвенного воздействия: состояние экономики, полити​ческие факторы, социально-культурные факторы, международные события, научно-технический прогресс. Характеристики внешней среды: взаимосвязь факторов внешней среды, сложность внешней среды, подвижность среды, неопределенность внешней среды. Внутренняя среда организации: структура, кадры, внутриорганизацион-ные процессы, технология, организационная культура.

Тема 3. Характеристика составляющих цикла менеджмента
Цикл менеджмента (организация, планирование, мотивация и контроль) - основа управленческой деятельности. Характеристика функций цикла. Взаимосвязь и взаимообусловленность функций управленческого цикла.

Тема 4. Организация. Типы структур организаций
Организация. Принципы построения организационной структуры управ​ления: цели и задачи организации, функциональное разделение труда, объ​ем полномочий руководства, соответствие социально-культурной среде, це​лесообразность числа звеньев.

Типы структур организаций:

-
по взаимодействию с внешней средой: механические и органиче​ские;

по   взаимодействию   подразделений:   традиционные   (линейно-функциональные), дивизиональные и матричные;

-
по взаимодействию с человеком: корпоративная и индивидуали​стская.

Тема 5. Планирование. Стратегические и тактические планы
Формы планирования. Виды планов. Основные стадии планирования.

Стратегическое (перспективное) планирование. Процесс стратегического планирования: миссия и цели, анализ внешней среды, анализ сильных и слабых сторон, анализ альтернатив и выбор стратегии, управления реализа​цией стратегии, оценка стратегии.

Тактическое (текущее) планирование. Основные этапы тактического планирования:

· определение основных задач, необходимых для достижения це​лей;

· установление взаимосвязей между основными видами деятельно​сти;

· уточнение ролей и делегирование полномочий;

· оценка затрат времени;

· определение ресурсов;

· проверка сроков и коррекция плана действий.

Тема 6. Мотивация потребностей
Мотивация и критерии мотивации труда. Индивидуальная и групповая мотивации. Ступени мотивации. Правила работы с группой. Мотивация и иерархия потребностей. Первичные и вторичные потребности. Потребности и мотивационное поведение. Процессуальные теории мотивации. Сущность делегирования. Полномочия и ответственность (исполнительская и управ​ленческая), Правила и принципы делегирования.

Тема 7. Контроль
Понятие контроля. Три этапа контроля: выработка стандартов и крите​риев, сопоставление с ними реальных результатов, коррекция. Правила контроля. "Управляющая пятерня". Виды контроля: предварительный, те​кущий и заключительный. Составление схемы контроля.

Тема 8. Система методов управления
Понятие методов управления. Направленность, содержание и организа​ционная форма методов. Классификация методов управления: организаци​онно-распорядительные, экономические, социально-психологические. Ха​рактер воздействия: прямое и косвенное.

Система методов: моделирование, экспериментирование, экономико-математические и социологические измерения и другие.

Тема 9. Процесс принятия решения
Типы решений и требования, предъявляемые к ним. Методы принятие решений. Матрицы принятия решений. Уровни принятия решений: рутин​ный, селективный, адаптационный, инновационный. Этапы принятие реше​ний: установление проблемы, выявление факторов и условий, разработка решений, оценка и приятие решения.

Тема 10. Управление конфликтами и стрессами
Конфликты в коллективе как органическая составляющая жизни органи​зации. Сущность и классификация конфликтов: внутриличностный, меж​личностный, между личностью и группой, межгрупповой. Причины воз​никновения конфликтов. Стадии развития конфликта. Типичные конфликт​ные ситуации. Правила поведения в конфликте. Методы управления кон​фликтами. Последствия конфликтов: функциональные и дисфункциональ​ные.

Стресс: природа и причины. Методы снятия стресса. Взаимосвязь кон​фликта и стресса. Пути предупреждения стрессовых ситуаций.

Тема 11. Руководство: власть и партнерство
Понятие руководства и власти. Управление человеком и управление группой. Искусство строить отношения с сотрудниками. Имидж (образ) ме​неджера.

Тема 12. Самоменеджмент
Планирование работы менеджера. Затраты и потери рабочего времени. Основные направления улучшения использования времени. Организация рабочего дня, рабочей недели, рабочего места. Улучшение условий и режи​ма работы. Рабочее место руководителя, его эргономические характеристи​ки. Проведение переговоров, совещаний, бесед, встреч; выбор стиля, рас​пределение ролей, принятие решений. Анализ проводимых мероприятий. Ортобиоз, слагаемые ортобиоза: релаксация, рекреация, катарсис.

Тема 13. Стили управления
Стили управления и факторы его формирования. "Решетка менеджмен​та". Определение стиля по "Решетке менеджмента" и характеристика каж​дого стиля. Виды и совместимость стилей. Связь стиля управления и ситуа​ции.

Информационно-методическое обеспечение

Основной учебно-методический комплект:

Басовский Л.Е. Менеджмент. - М.: ИНФРА-М, 2000. 
Виханский О.С., Наумов А.И. Менеджмент: человек, стратегия, ор​ганизация, процесс: Учебник. -М.: МТУ, 1995. 
Герчикова И.Н. Менеджмент: Учебник. - М.: Банки и биржи, 1995. Джеймс М., Джонгван Д. Рожденные выигрывать. - М.: Прогресс "Университет", 1993.

Морозов Ю.П. Инновационный менеджмент. - М.: ЮНИТИ, 2000. Менеджмент. Учебник для ВУЗов / Под ред. 
Максимцова А.М., Иг​натьевой А.В. - М.: Банки и биржи, ЮНИТИ, 1998. Мескон М.Х., Альберт М. Хедоури Ф. Основы менеджмента. - М.: Дело, 1992.

Биз А. Язык жестов. - НПО Модекс, 1992.

Старобинский Э.Е. Основы менеджмента на коммерческой фирме. ~ М.: Бизнес-школа. Интел-синтез, 1994. 
Лафта Т.К. Менеджмент: Учебник. - М., 2002.

Семь нот менеджмента: Настольная книга руководителя. - М.: ЗАО "Журнал Эксперт", 2001.

Иные библиотечно-информационные ресурсы:

1. Ассоциация сибирских и дальневосточных городов - http://www.asdg.ru/
2. Вопросы местного самоуправления - http://www.vmsu.ru/ 
3. Институт муниципального управления , г. Обнинск  www.rels.obninsk.com/  

4. Исполнительное бюро ООН-ХАБИТАТ г. Москва - http://www.unhabitatmoscow.ru/
5. Комитет по вопросам местного самоуправления Государственной Думы - http://www.duma.gov.ru/localcom/
6. Конгресс муниципальных образований Российской Федерации - http://www.kmo.ru/
7. Леонтьевский центр, г. Санкт-Петербург  www.ltontief.ru/ 

8. Межрегиональный фонд информационных технологий -http://www.mfit.ru/
9. Менеджмент муниципальных услуг -http://www.tacis-muse.ru/
10. Местное самоуправление - http://vff-s.narod.ru/msu/msu.html 

11. Московский общественный научный фонд Местное самоуправление в Российской Федерации - http://locgov.mpsf.org/
12. Муниципальное экономическое развитие МЭР - http://www.rustowns.com/
13. «Российская муниципальная академия» общероссийская общественная организация - http://municipal.akad.ru/
14. Союз Российских городов - http://www.urc.ru/
15. Стратегическое планирование в городах и регионах России - http://www.citystrategy.leontief.ru/
16. Фонд «Институт экономики города» - http://www.urbaneconomics.ru/
17. Форум местного экономического развития - http://led.org.ua/
18. «Центр правовой поддержки местного самоуправления» автономная некоммерческая организация - http://www.lslg.ru/
19. Центр стратегических исследований ПФО - http://www.prometa.ru/
20. Энциклопедия местного самоуправления - http://rels.obninsk.com/
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