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1. Пояснительная записка

Программа предназначена для поступающих в магистратуру ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет» по направлению 032700.68 Филология,  профиль подготовки – Отечественная филология.
Программа подготовлена с учетом требований Федерального государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования. 

Цель вступительного экзамена в магистратуру - выявление степени сформированности общекультурных (общенаучных, социальноличностных, инструментальных) и профессиональных компетенций испытуемого в соответствии с ФГОС ВПО и  ООП ВПО по данному направлению подготовки. 
При поступлении абитуриент должен представить на вступительный экзамен (собеседование) научно-исследовательский проект (как вариант: ВКР (дипломную работу));  научные публикации, если таковые имеются; информацию об участии в научных конференциях, НСО.

На экзамене по литературе поступающий должен показать: 

· владение культурой мышления; способность к восприятию, анализу, обобщению 
· способность демонстрировать знание основных положений и концепций в области теории и истории литературы, теории коммуникации, филологического анализа и интерпретации текста, представление об истории, современном состоянии и перспективах развития филологии
· владение базовыми навыками сбора и анализа литературных фактов с использованием традиционных методов и современных информационных технологий
· владение навыками подготовки научных обзоров, аннотаций, составления рефератов и библиографий по тематике проводимых исследований, приемами библиографического описания; знание основных библиографических источников и поисковых системе
· владение навыками участия в научных дискуссиях, выступления с сообщениями и докладами, устного, письменного и виртуального (размещение в информационных сетях) представления материалов собственных исследований
· знание литературы и фольклора в их историческом развитии и современном состоянии, в сопряжении с гражданской историей и историей культуры народов, говорящих на изучаемых языках;

· понимание закономерностей литературного процесса, художественного значения литературного произведения в связи с общественной ситуацией и культурой эпохи, определение художественного своеобразия произведений и творчества писателя в целом.

Поступающий должен уметь: 
· использовать основные положения и методы социальных, гу​манитарных и экономических наук в профессиональной деятельности; 
· применять полученные знания в области теории и истории литературы, теории коммуникации, филологического анализа и интерпретации текста в собственной научно-исследова​тель​ской деятельности;

· проводить под научным руководством локальные исследования на основе существующих методик в конкретной узкой области филологического знания с формулировкой аргументированных умозаключений и выводов;
· проводить учебные занятия и внеклассную работу по литературе в общеобразовательных учреждениях и образовательных учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования;
- готовить учебно-методические материалы для проведения занятий и внеклассных мероприятий на основе существующих методик.
2. Содержание программы

Сведения по теории и истории литературы
Наука о литературе. Современная система литературоведческих дисциплин. Понятие о текстологии, источниковедении, литературоведческой библиографии, истории и теории литературы, истории и теории литературной критики, истории и методологии литературоведения. Понятие о литературном процессе и творческом процессе. Понятие о художественной литературе как искусстве слова. 

Способы и методы литературоведческого анализа поэтического (художественного) текста. Содержание понятий «художественный образ» и «словесно-художественный образ», «текст» и «произведение». «Медленное чтение» и «выразительное чтение». Понятие о литературных родах. Жанр как категория литературной памяти. Автор и повествователь в литературе. Мотив, сюжет, композиция в литературном произведении. Идея и пафос поэтического произведения. Средства раскрытия характера в литературе. Тропы и фигуры в художественном тексте. Язык литературы и литературный язык. Литературный герой и читатель в произведении. Ведущие научные школы в отечественном и зарубежном литературоведении. 

Эстетическое как категория философии и литературоведения. Сущность и назначение искусства. Автор и его присутствие в произведении. Литература как вид искусства. Художественный образ. Литература в ее функционировании. Особенности восприятия литературы как искусства слова. Роль воображаемого и реального читателя в литературе. Типы и виды литературных произведений. Литературное произведение. Основные понятия теоретической поэтики. Текст и произведение. Слово в художественном тексте. Принципы рассмотрения литературного произведения в истории литературоведения. Теория литературных родов и жанров. Внутренний состав литературного произведения. Закономерности развития литературы. Труд писателя и поэтическое искусство. Приемы анализа художественного текста в литературоведческих концепциях.
Фольклористика как наука. Ее положение в ряду смежных наук гуманитарного цикла. Основные позиции в определении понятия «фольклор». Своеобразие творческого процесса в фольклоре. Общая периодизация истории русского фольклора. Обрядовая поэзия. Календарный фольклор. Семейный фольклор. Заговоры. Устная проза. Сказка и ее разновидности. Несказочная проза. Легенды, предания, былички. Устная эпическая поэзия. Былины. Исторические песни. Духовные песни и стихи. Балладные песни. Народная лирика. Лирические песни. Частушки. Народные романсы. Песни литературного происхождения. Малые жанры. Загадки. Паремии. Драма и театр.  Раек, вертеп, кукольная комедия «Петрушка». Жанровый состав народной драмы. Детский фольклор. Фольклор в современную эпоху и его новые традиции. Историография отечественной фольклористики.

Место и значение русской литературы в историческом бытии этноса – народа – нации. Основные периоды истории русской литературы. Эволюция форм и функций литературы в процессе развития отечественной культуры.
Древняя русская литература как явление культуры средневекового типа. Тематический состав, стили и жанры древнерусской литературы на разных этапах ее исторического развития. Литература Древней Руси и христианство. Соотношение и взаимодействие книжной и устной словесности в древнерусской культуре. Выдающиеся книжники и писатели Древней Руси. Памятники древнерусской словесности, их поэтика, история изучения.
XVIII – первая четверть XIX в. как период становления новой русской литературы. Возникновение литературных направлений, их эволюция, взаимодействие и смена как структурирующее начало историко-литературного процесса Новой России. Традиционное жанровое мышление и возрастание индивидуально-личностного начала в словесном творчестве. Своеобразие русского классицизма, сентиментализма, предромантизма и романтизма на фоне соответствующих явлений европейских литератур. Роль выдающихся писателей в движении отечественной литературы к обретению национальной самобытности. 
Интегрирующее и прогностическое значение творчества А.С. Пушкина в русском историко-литературном процессе. Понятие классического искусства применительно к истории русской литературы. Творчество великих писателей XIX века в контексте мировой литературы и литературной жизни России. Формы самоорганизации литературной жизни (литературные кружки, салоны, общества, альманахи, журналы).  Становление и развитие эстетики русского реализма. Многообразие и эволюционная динамика жанрово-стилевых форм эпоса, лирики и драмы в XIX столетии. Типология и индивидуально-творческая уникальность произведений русской литературной классики. 
Литературные трансформации в XX–ХХI вв. Феномен «Серебряного века». Русская литература и русская революция. Советская литература и  литература русского зарубежья. Идеологический фактор в эстетическом бытии искусства слова. Смена эстетических парадигм, явления модернизма и постмодернизма в русской литературе Прерывистость и непрерывность в развитии русской литературы ХХ–XXI вв. Судьбы и художественные открытия выдающихся писателей ХХ века. Традиции классической русской литературы в литературе новейшего времени. Русская литература как средоточие и выражение эстетических, духовно-нравственных, философских, социально-политических исканий национального сознания. Мировое значение русской литературы. 

Список текстов

ДРЕВНЕРУССКАЯ ЛИТЕРАТУРА

«Повесть Временных лет»
«Слово о полку Игореве»
«Слово о законе и благодати» митрополита Иллариона

«Поучение детям» Владимира Мономаха

«Домострой»
«Житие протопопа Аввакума»

ЛИТЕРАТУРА XVIII в.

А. Кантемир. Сатиры

М.В. Ломоносов. Оды 

А.П. Сумароков. «Димитрий Самозванец»
Д.И. Фонвизин. «Бригадир». «Недоросль»

Г.Р. Державин. Лирика

А.Н. Радищев. «Путешествие из Петербурга в Москву»

Н.М. Карамзин. «Бедная Лиза». «Остров Борнгольм»
ЛИТЕРАТУРА XIХ в.

В.А. Жуковский. Лирика. Поэмы

К.Н. Батюшков. Лирика

И.А. Крылов. Басни

А.С. Грибоедов. «Горе от ума»

А.С. Пушкин. Лирика. Поэмы. Сказки. «Евгений Онегин». «Борис Годунов». «Маленькие трагедии». «Капитанская дочка»

М.Ю. Лермонтов. Лирика. Поэмы. «Маскарад». «Герой нашего времени»

Н.В. Гоголь. «Вечера на хуторе близ Диканьки». «Миргород». «Мертвые души». «Шинель»  
А.И. Герцен. «Кто виноват?»

А.А. Григорьев. Лирика

А.Н. Майков. Лирика

Н.А. Некрасов. Лирика. «Мороз, Красный нос». «Кому на Руси жить хорошо». «Русские женщины»

А.Н. Островский. «Свои люди – сочтемся»». «Бесприданница». «Гроза»

И.С. Тургенев. «Записки охотника». «Ася». «Фауст». «Первая любовь». «Рудин». «Дворянское гнездо». «Накануне». «Отцы и дети». Стихотворения в прозе
А.А. Фет. Лирика

Ф.И. Тютчев. Лирика

И.А. Гончаров. «Обыкновенная история». «Обломов». «Обрыв»
Ф.М. Достоевский. «Бедные люди». «Записки из Мертвого дома». «Униженные и оскорбленные». «Преступление и наказание». «Идиот».  «Бесы». «Подросток». «Братья Карамазовы» 

Н.С. Лесков. «Овцебык». «Леди Макбет Мценского уезда». «Некуда». «На ножах». «Соборяне». «Заячий ремиз». «Мелочи архиерейской жизни». Цикл о праведниках

М.Е. Салтыков-Щедрин. «Губернские очерки». «История одного города». «Господа Головлевы». Сказки  

Л.Н. Толстой. «Детство». «Отрочество». «Юность». «Севастопольские рассказы». «Люцерн». «Казаки». «Война и мир». «Анна Каренина». «Воскресение». «Смерть Ивана Ильича». «Власть тьмы». «Живой труп». «Не могу молчать»
А.П. Чехов. Рассказы. «Чайка». «Дядя Ваня». «Три сестры». «Вишневый сад»

ЛИТЕРАТУРА ХХ В.

В.В. Вересаев. «Без дороги»
И.А. Бунин. «Деревня». «Господин из Сан-Франциско».  «Темные аллеи»

А.И. Куприн. «Молох». «Поединок». «Гранатовый браслет»
А.М. Горький. Рассказы о «босяках». «На дне». Рассказы 1922-1924 гг..
А.А. Блок. Лирика. «Двенадцать» 
В.Я. Брюсов. Лирика 

В.В. Маяковский. Лирика. «Облако в штанах». «Про это». «Хорошо!». «Клоп». «Баня»
А.А. Ахматова. Лирика. «Реквием». «Поэма без героя»

Н.С. Гумилев. «Огненный столп»

С.А. Есенин. Лирика. Черный человек

А.А. Фадеев. «Разгром»

Е.И. Замятин. «Мы»

И.Э. Бабель. «Конармия» 

А.П. Платонов. «Чевенгур». «Котлован». «Фро»
Ю.К. Олеша. «Зависть»

М.А. Булгаков. «Белая гвардия». «Дни Турбиных». «Мастер и Маргарита»
М.А. Шолохов. «Тихий Дон». «Судьба человека». «Поднятая целина»
М.М. Зощенко. Рассказы

Б.Л. Пастернак. Лирика. «Доктор Живаго» 

О.Э. Мандельштам. Лирика 

В.Т. Твардовский. «Василий Теркин». Лирика 

А. Володин. Пять вечеров. Осенний марафон

В.А. Белов. «Привычное дело»

А.В. Вампилов. «Старший сын». «Утиная охота»
В. Ерофеев. «Москва – Петушки»

И. Бродский. Лирика

В. Набоков. «Защита Лужина». «Приглашение на казнь»

В. Астафьев. «Пастух и пастушка». «Царь-рыба». «Затеси» 

В. Распутин. «Последний срок». «Уроки французского». «Прощание с Матерой»

А. Солженицын. «Один день Ивана  Денисовича». «Архипелаг ГУЛАГ»

В.С. Высоцкий. Лирика 

С. Довлатов. «Зона»  

С. Соколов. «Школа для дураков»

И. Жанов. Лирика

А. Еременко. Лирика

Д. Пригов. Лирика

В. Маканин. «Лаз». «Кавказский пленный»

Л. Петрушевская. Рассказы. «Три девушки в голубом». «Время ночь»

Т. Толстая. Рассказы. «Лимпопо»

Н. Садур. «Чудная баба». «Панночка»

В. Пелевин. «Чапаев и пустота»

Б. Акунин. Цикл романов о Фандорине

Г. Владимов. «Генерал и его армия»
Вопросы вступительного экзамена
1. Былина как жанр русского фольклора. 
2. «Повесть Временных лет» как величайший памятник древнерусской литературы.
3. «Слово о полку Игореве»: время создания, исторический и нравственный потенциал «Слова». Сюжет и композиция. 
4. Эстетика и жанровая система классицизма
5. Русская литература ХVIII в.: своеобразие национальной концепции. 
6. Комедия Д.И. Фонвизина «Недоросль» - новый этап в развитии русской драматургии. 
7. Повесть Н.М. Карамзина «Бедная Лиза» - отражение новой концепции человека.

8. Комедия «Горе от ума» А.С. Грибоедова как первая реалистическая комедия. 
9. Развитие романтизма в русской литературе первой трети XIX в. 
10. Творчество  А.С. Пушкина. 
11. Лирика Пушкина 1830-х годов. 

12. Роман А.С. Пушкина «Капитанская дочка».
13. Творчество М.Ю. Лермонтова. 
14. Творчество Н.В. Гоголя. 

15. «Шинель» Н.В. Гоголя как петербургская повесть. 
16. Творческий путь Ф.М. Достоевского. 

17. Роман «Преступление и наказание» Ф.М. Достоевского. 
18. Драма А.Н. Островского «Гроза». 
19. Художественный мир лирики Н.А. Некрасова. 
20. Поэма Н.А. Некрасова «Кому на Руси жить хорошо». 
21. Лирические системы А.А. Фета и Ф.И. Тютчева. 
22. Роман И.А. Гончарова «Обломов». 
23. Творчество И.С. Тургенева. 
24. «Записки охотника» И.С. Тургенева. 
25. Творчество Н.С. Лескова.  

26. Творчество М.Е. Салтыкова–Щедрина. 
27. Творческий путь Л.Н. Толстого. 

28. Роман Л.Н. Толстого «Война и мир».

29. Рассказ в русской литературе последней трети Х1Х в. 
30. Пьеса «Вишневый сад» А.П. Чехова. 
31. Судьбы реализма в русской литературе начала XX  века. 

32. Пьеса А.М. Горького «На дне» как социально-философская драма. 
33. Послеоктябрьское творчество А.М. Горького. 
34. Проза А.П. Платонова: социально-философские идеи и художественное новаторство. 
35. Творческий путь М.А. Булгакова. 
36. Роман «Тихий Дон» М. Шолохова. 
37. Повесть В. Белова «Привычное дело». 
38. Рассказ в русской литературе ХХ в.: основные тенденции развития жанра.
39. Русская поэма XX  в.: традиции и жанровое обновление. 
40. Русская драматургия XX в. конфликты и характеры. 

41. Русский роман первой половины ХХ в. 
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