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Введение

В основу программы вступительных испытаний (собеседование) для поступления в магистратуру по  направлению подготовки 020400.68 - Биология (профиль Ботаника) - положены следующие основные дисциплины: науки о биологическом многообразии (ботаника), физиология растений,  экология растений, ботаническая география, биогеография.  

Раздел: Многообразие растительного мира. 

Царство Растения: морфология, основы физиологии, образ жизни, географическое распространение, происхождение, классификация, роль в биосфере и в жизни человека.

Характеристика низших растений. Отделы Зеленые, Желто-зеленые, Динофитовые, Золотистые, Бурые, Красные  водоросли. Экология водорослей.

Характеристика высших растений  и их возможные филогенетические связи, методы изучения, основные таксоны.  Характеристика Архегониальных растений: Отделы  Моховидные, Плауновидные, Риниофиты, Хвощевидные, Папоротниковидные, Голосеменные, Цветковые растения. 

Цветковые растения. Гипотезы происхождения цветковых. Отдел покрытосеменные. Классы двудольных и однодольных растений. Филогенетические системы цветковых растений.

Царство  Грибы: морфология, основы физиологии, образ жизни, географическое распространение, происхождение, классификация, роль в биосфере и в жизни человека.

Раздел: Анатомия и морфология высших растений

Типы растительных тканей составляющих тело растения. Внешнее и внутреннее строение вегетативных органов (корень, стебель, лист) и генеративных органов (цветок, плод, семя). Особенности  опыления, оплодотворения и развития цветкового растения. Онтогенез цветкового растения. 

Классификация жизненных форм растений.

Раздел: Физиология растений.

Координация и адаптация физиологических функций к различным условиям внешней среды; механизмы гомеостатической регуляции обменных процессов у растений: фотосинтез, дыхание, водообмен, минеральное питание, транспорт веществ, рост и развитие, фитогормоны, влияние света на процессы роста и развития растений, фитохромная и криптохромная системы регуляции.

Раздел: Экология растений

Экологические факторы и среда обитания. Экологические единицы: внутривидовые и надвидовые; архитектурные модели. Методы исследований  экологии растений. Экологические группы растений по отношению к экологическим факторам.

Раздел: Ботаническая география 

Фитоценоз и биогеоценоз; взаимоотношения между растениями и их консортами, взаимоотношения растений в фитоценозах; организация, состав, структура, продуктивность фитоценозов; сукцессии; классификация и ординация растительности; фитоценология как научная основа рационального использования и охраны растительного покрова. Понятие об ареале вида и его формировании, изображение на картах; реликтовые и эндемичные виды как объекты особой охраны, «Красная книга»; флора и растительность; биоморфологический, таксономический, экологический, ценотический, генетический анализ флоры; флористическое деление Земного шара и деление по растительности (зонально-поясное), принципы выделения зон, поясов, типов растительности и их характеристика..

Раздел: Биогеография. Изучение географических ареалов таксономических единиц, их происхождения и изменения.  Флора и фауна. Флористические и фаунистические царства. Биомы Земли. Растительный покров и животное население. Проблемы сохранения биоразнообразия.

Раздел:  Геоботаника.

Фитоценоз: состав, структура, взаимоотношения  между растениями. Формирование фитоценозов. Флористический, экологический, популяционный состав фитоценозов.  Структура и динамика фитоценозов. Классификация фитоценозов.
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ПРИМЕРНЫЕ ВОПРОСЫ ДЛЯ СОБЕСЕДОВАНИЯ ПО БОТАНИКЕ

1. Классификационные  системы растений и принципы их построения.
2.Деление растений на отделы. Характеристика отдела покрытосеменных растений.

3. Классы двудольных и однодольных растений, их вероятные родственные связи.
4.Разнообразие биотических отношений в растительном мире: классификации, особенности, примеры.

5. Разнообразие анатомо-морфологических и физиологических приспособлений к почвенно-климатическим факторам у растений.

6. Вегетативные и генеративные  органы цветковых (покрытосеменных) растений: происхождение, эволюция и выполняемые функции.

7. Краткая характеристика растительных тканей. Особенности строения клеток растительных тканей в зависимости от выполняемых функций. 

8. Растительная клетка как осмотическая система. Механизмы поступления воды в растительную клетку.

9. Сравнительная характеристика С3- и С4-путей фотосинтеза.

10. Фитогормоны: классификация, строение, физиологическое воздействие на рост и развитие растений. 
 11. Понятие об ареале вида. Типы ареалов. Ареал как историческое явление.

12. Хвойные леса Евразии и Северной Америки. Географическое распространение основных формаций. Флора и фауна.

13. Основные закономерности распределения биогеоценозов на земной поверхности.

14. Пространственная структура фитоценоза. Элементы вертикальной и горизонтальной структуры.

15. понятие о фитоценозе. Системное представление о фитоценозе.

16. Динамика фитоценозов. Типы динамических процессов. Обратимость, направленность, цикличность изменений. Значение изучения динамики растительности.

