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Введение
В основу программы вступительных испытаний (собеседование) для поступления в магистратуру по  направлению подготовки 120700 - Землеустройство и кадастры, магистерская программа 560603 – Охрана и использование земельных ресурсов положены следующие основные дисциплины: экология, охрана окружающей среды, ландшафтоведение, почвоведение и инженерная геология, картография, инженерное обустройство территории, государственная кадастровая оценка земель, государственное регулирование земельных отношений, основы кадастра недвижимости, основы землеустройства, основы градостроительства и планировка населенных мест, планирование использования земель, мониторинг земель.
1. Требования к уровню подготовки, необходимому для освоения магистерской программы 560603 – Охрана и использование земельных ресурсов

Лица, желающие освоить магистерскую программу 560603 – Охрана и использование земельных ресурсов, должны иметь диплом бакалавра. 

Зачисляются в магистратуру по результатам вступительных испытаний, выявляющих у поступающего наличия следующих компетенций:

а)  общекультурные  компетенции (ОК):

ОК-1 - владеет культурой мышления, способен к обобщению, анализу, восприятию, систематизации информации, постановке  цели и выбору путей её достижения;

ОК-2 - умеет логически верно, аргументировано и ясно строить устную и письменную речь;

ОК-3 - готов к кооперации с коллегами, работе в коллективе;
ОК-4 - способен находить организационно - управленческие решения в нестандартных ситуациях и готов нести за них ответственность;

ОК-5 - умеет использовать в своей деятельности нормативные правовые документы;

ОК-6 - стремится к саморазвитию, повышению своей квалификации  и мастерства;

ОК-7 - умеет критически оценивать свои достоинства и недостатки, намечать пути и выбирать средства развития достоинств и устранения недостатков;

ОК-8 - осознаёт социальную значимость своей будущей профессии, обладает высокой мотивацией к выполнению профессиональной деятельности;

ОК-9 - способен использовать основные положения и методы социальных, гуманитарных и экономических наук при решении социальных и профессиональных задач, способен анализировать социально-значимые проблемы и процессы, умеет ориентироваться в базовых положениях экономической теории, особенностях рыночной экономики;

ОК-10 - способен использовать основные законы естественнонаучных дисциплин в профессиональной деятельности, применять методы математического анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования;

ОК-11 - способен понимать сущность и значение информации в развитии современного информационного общества, сознавать опасности и угрозы, возникающие в этом процессе,  соблюдать основные требования информационной безопасности, в том числе защиты государственной  тайны;

ОК-12 - владеет основными методами, способами и средствами получения, хранения, переработки информации, навыками работы с компьютером как средством управления информацией;

ОК-13 - способен работать с информацией в глобальных компьютерных сетях;

ОК-14 - владеет одним  из  иностранных  языков  на  уровне  не  ниже  разговорного;
ОК-15 - знает свои права и обязанности как гражданина своей страны, умеет использовать  Гражданский  Кодекс,  другие  правовые  документы  в  своей  деятельности;
ОК-16 - владеет основными методами защиты производственного персонала и населения от возможных последствий аварий, катастроф, стихийных бедствий;

ОК-17 - владеет средствами самостоятельного, методически правильного использования методов физического воспитания и укрепления здоровья, готовностью к достижению должного уровня физической подготовленности для обеспечения полноценной  социальной и профессиональной деятельности.

б) профессиональные компетенции (ПК)
ПК-1 - способен применять знания об основах рационального использования земельных ресурсов, системных показателях повышения эффективности использования земель, экологической и экономической экспертизы программ, схем и проектов социально-экономического развития территории;

ПК-2 - способен использовать знания о земельных ресурсах страны и мира, мероприятиях по снижению антропогенного воздействия на территорию в пределах конкретного землепользования, муниципального образования, субъекта Федерации, региона;

ПК-3 - способен применять знание законов страны в части правовых вопросов регулирования земельно-имущественных отношений, разрешения имущественных и земельных споров, государственного контроля за использованием земель и недвижимости;

ПК-4 - способен использовать знание принципов управления земельными ресурсами, недвижимостью, кадастровыми и землеустроительными работами;

ПК-5 - способен способностью использовать знания о едином объекте недвижимости для разработки управленческих решений;

ПК-6 - способен использовать знание методик разработки проектных, предпроектных и прогнозных материалов (документов) по использованию и охране земельных ресурсов, и объектов недвижимости, технико-экономическому обоснованию вариантов проектных решений;
ПК-7 - способен использовать знание современных технологий автоматизации проектных, кадастровых и других работ, связанных с Государственным кадастром недвижимости, территориальным планированием, землеустройством, межеванием земель;
ПК-8 - способен использовать знание методики территориального зонирования и планирования развития городов и населенных мест, установления их границ, размещения проектируемых элементов их инженерного оборудования;

ПК-9 – способен осуществлять мероприятия по реализации проектных решений по землеустройству и развитию единых объектов недвижимости;

ПК-10 - способен использовать знание современных автоматизированных технологий сбора, систематизации, обработки и учета информации о земельных участках и объектах недвижимости;
ПК-11 - способен использовать знание о принципах, показателях и методиках кадастровой и экономической оценки земель и других объектов недвижимости;
ПК-12 - способен использовать знание современных географических и земельно-информационных систем (ГИС и ЗИС), способов подготовки и поддержания графической, кадастровой и другой информации на современном уровне;
ПК-13 - способен использовать знание современных технологий топографо-геодезических работ при проведении инвентаризации и межевания, землеустроительных и кадастровых работ, методов обработки результатов геодезических измерений, перенесения проектов землеустройства в натуру и определения площадей земельных участков;
ПК-14 - способен использовать знание современных технологий дешифрирования видеоинформации, аэро- и космических снимков, дистанционного зондирования территории, создания оригиналов карт, планов, других графических материалов для землеустройства и Государственного кадастра недвижимости;
ПК-15 - способен использовать знание современных методик и  технологий мониторинга земель и недвижимости;

ПК-16 - способен использовать знания современных технологий технической инвентаризации объектов капитального строительства и инженерного оборудования территории;
ПК-17 - способен использовать знания современных технологий консалтинговой и инновационной деятельности, экспертизы инвестиционных проектов планирования использования земель и землеустройства;
ПК-18 - способен участвовать в разработке новых методик проектирования, технологий выполнения топографо-геодезических работ при землеустройстве и кадастре, ведения кадастра, оценки земель и недвижимости;
ПК-19 - способен и готов к проведению экспериментальных исследований;

ПК-20 - готов к изучению научно-технической информации, отечественного и зарубежного опыта использования земли и иной недвижимости;

ПК-21 - способен и готов к участию во внедрении результатов исследований и новых разработок.

2. Аннотации дисциплин (модулей)
Экология 
Биосфера и человек: структура биосферы, экосистемы, взаимоотношения организма и среды, экология и здоровье человека; глобальные проблемы окружающей среды, экологические принципы рационального использования природных ресурсов и охраны природы; основы экологического права, профессиональная ответственность; международное сотрудничество в области охраны окружающей среды.

Охрана окружающей среды

Изучение системы  государственных, административно-хозяйственных, технических мероприятий, направленных на поддержание рационального взаимодействия между деятельностью человека и окружающей природной средой для обеспечения сохранения и восстановления природных ресурсов, предупреждения прямого и косвенного влияния результатов деятельности общества на природу и здоровье человека. Основные дидактические единицы ( разделы): Антропогенное воздействие на биосферу и его последствия. Загрязнение окружающей среды. Основные нормативы, критерии и показатели качества окружающей среды. Влияние техногенеза на окружающую среду. Проблемы загрязнения и защиты атмосферы.  Проблемы загрязнения и защиты гидросферы. Охрана почв и земельных ресурсов. Техника защиты окружающей среды.

Ландшафтоведение

Основы ландшафтоведения, как современной комплексной фундаментальной науки; формирование и развитие у студентов системного подхода в географическом познании окружающего мира, его стабильности, которая определяется совокупностью разнообразных влияний и связей между природными компонентами. Формирование представлений о понятиях ландшафтоведения; о структуре геосистем и их эволюции в современных условиях, принципах рационального природопользования и охраны природных территориальных комплексов; изучение истории развития ландшафтов и региональных геоэкологических проблем.  Освоение системного подхода в изучении природных и искусственных ландшафтов. Основные дидактические единицы (разделы): Теоретические аспекты ландшафтоведения. Природные компоненты ландшафта. Ландшафты умеренного климата. Развитие и функционирование ландшафтов. История окультуривания ландшафтов России. Преобразование ландшафтов средствами ландшафтной архитектуры.

Почвоведение и инженерная геология  
Состав и свойства почв — почвообразующие породы, почвообразовательные процессы и формирование почвенного профиля, факторы почвообразования; гранулометрический и минералогический состав почв; органическая часть и поглотительная способность почв; структура почв — физические и физико-механические свойства почв, водные свойства, водный, воздушный и тепловой режим почв; эрозия почв и меры борьбы с ней; плодородие почв; методы химической мелиорации почв; минеральные удобрения; микро элементы и микроудобрения; география почв; классификация почв; закономерности распределения почв; почвы различных зон; учет и картографирование почв; бонитировка почв.

Картография

Введение в картографию. Общие сведения о картографических произведениях. Определение картографии и основные картографические дисциплины. Виды картографирования. Тематическая карта и её элементы. Легенда кары. Математическая основа карт. Масштаб. Картографические проекции и их классификация. Разграфка, номенклатура и рамки карт. Картографические знаки и способы изображения тематического содержания. Изображение рельефа. Картографические шкалы. Приёмы картографического метода исследования. Графические и графоаналитические приёмы. Способы работы с картами. Картографическая генерализация: определение и факторы генерализации. Генерализация объектов разной локализации. Картографический дизайн. Виды картографических технологий и проектирование карт. Состав и оформление карт. Надписи на картах. Типы географических карт. Источники для создания карт. Геоинформационное картографирование. Кадастровое картографирование. Земельно-кадастровое картографирование. Использование карт при производстве работ по землеустройству и кадастру.

Инженерное обустройство территории

Мелиорация земель: мелиоративная оценка почв в различных зонах; оросительные и осушительные мелиорации, их способы, влияние на природный комплекс территорий; водоисточники для орошения и водоснабжения, использование водных ресурсов в сельском хозяйстве; гидротехнические противоэрозионные мероприятия; земельные мелиорации (культуртехнические мероприятия, землевание, пескование, глинование); фитомелиорация; климатические мелиорации; охрана почв и водных ресурсов при мелиорации земель; рекультивация земель.

Основы агролесомелиорации и садово-паркового хозяйства: взаимоотношения леса и среды; строение и жизнь лесных насаждений; древесные и кустарниковые породы; основы ведения и организации лесного хозяйства; защитное лесоразведение; основы садово-паркового хозяйства. 

Основы озеленения населенных мест: категории озелененных территорий, основные нормы проектирования озелененных территорий; взаимовлияние зеленых насаждений и городской среды, озеленение и благоустройство городских и сельских поселений, организация санитарно-защитных зон, рекреационные участки, пригородные и зеленые зоны городов; элементы благоустройства и малые архитектурные формы; основы зеленого хозяйства городов, охрана и содержание зеленых насаждений.

Инженерное оборудование территории: дороги местного назначения — дорожные изыскания, проектирование сети местных дорог; профиль и план дороги; дорожные одежды; основные принципы строительства и ремонта местных дорог; трассирование и технические характеристики внешних инженерных сетей линейных сооружений: электроснабжение; газоснабжение; водоснабжение; канализационные и очистные сооружения; теплофикация; системы связи.

Инженерное обустройство застроенных территорий: проектирование основных инженерных коммуникаций города, принципы трассирования и технико-экономические характеристик линейных сооружений, основы проектирования и строительства дорог, улиц, проездов, сетей энергоснабжения, размещение канализационных и очистных сооружений, приемы водоотведения и др., проектирование системы теле- и радиосвязи; вертикальная планировка.

Основы государственной кадастровой оценки земель 
Основы государственной кадастровой оценки земельных участков, экономической оценки земель и учета стоимости земли в составе природных ресурсов, установления обоснованной платы за землю и иной связанной с владением, пользованием и распоряжением земельными участками деятельности. Формирование понятия недвижимости как объекта экономических отношений; изучение основных принципов оценки недвижимости и основных факторов, влияющих на  стоимость недвижимости; приобретение студентами навыков сбора и обработки информации, использующейся в процессе проведения оценки; ознакомление с основными законодательными требованиями к процессу определения стоимости недвижимости и содержанию отчета об оценке объекта недвижимости; формирование знаний по определению вида стоимости, используемых в составе процедуры оценки подходов и методов расчета стоимости объекта; ознакомление со специальной литературой, отражающей как отечественный, так и зарубежный опыт оценки недвижимой собственности.

Государственное регулирование земельных отношений 
Изучение проблемы совершенствования государственного регулирования земельных отношений в целом и в отдельных отраслях народного хозяйства, основных функций государственного регулирования земельных отношений являются: учетной, плановой, распределительно-перераспределительной, функции обеспечения надлежащего использования земель, контрольной и охранительной.   Формы собственности  на  землю  (частная,  государственная,  муниципальная, общинная и т. п.); отношения хозяйственного использования земли; формы управления земельными  ресурсами  (система  политических,  социально-экономических, правовых и административных мер, направленных на организацию их использования); способы и методы регулирования земельных отношений.

Основы кадастра недвижимости
Понятие государственного кадастрового учета объектов недвижимости. История ведения государственного кадастрового учета объектов недвижимости. Нормативно-правовая база создания и ведения ГКН. Порядок осуществления кадастровой деятельности. Формирования и состав сведений ГКН. Использование современных программно-технических средств информационных технологий для решения задач государственного кадастра недвижимости. Информационное взаимодействие при ведении ГКН.
Основы землеустройства

Задачи землеустройства в условиях рынка земли и недвижимости. Значение схем и проектов землеустройства. Принципы землеустройства. Основные этапы земельной реформы. Содержание землеустройства при проведении земельной реформы. Виды землеустроительных мероприятий. Достижения и отрицательные последствия ее проведения. Планирование и организация рационального использования и охраны земель. Землеустройство муниципальных образований. Понятие и сущность межхозяйственного и внутрихозяйственного землеустройства. Перенесение проекта в натуру. Осуществление и оформление проекта землеустройства. Сущность, значение и роль межевания объектов землеустройства. Содержание и методы межевания земельных участков. Составление и оформление межевого плана Связь с кадастром недвижимости. Эффективность землеустройства.

Основы градостроительства и планировка населенных мест

Градостроительная деятельность. История градостроительства. Основы градостроительного проектирования. Классификация населённых мест. Виды содержания, порядок разработки согласования и утверждения градостроительной документации. Исходные материалы для проектирования. Основные градостроительные принципы. Архитектурно-планировочная композиция. Ахитектурно-планировочная структура населённого пункта. Транспортно-планировочная организация населённого пункта. Планировка территорий, организация жилой зоны, жилой застройки. Общественный центр населенного пункта, территорий и участки учреждений общественного назначения. Производственная зона населённых мест. Реконструкция поселений. Основы экологии урбанизированных территорий.

Планирование использования земель
Предмет, метод, задачи и содержание дисциплины; основы теории, методики и организации прогнозирования использования земельных ресурсов; долгосрочное прогнозирование использования земельных ресурсов; генеральные схемы использования земельных ресурсов; целевые комплексные программы АПК и их обоснование по регионам страны, прогнозирование рационального использования земельных ресурсов в схемах землеустройства области (края, республики); зарубежный опыт прогнозирования использования и охраны земельных ресурсов.

Мониторинг земель
Понятие, назначение и задачи кадастров природных ресурсов; составные части, виды и принципы кадастров; история развития кадастров; объекты кадастров; методы получения, обработки и анализа исходной информации; кадастр водных, лесных ресурсов, атмосферного воздуха флоры и фауны и др.; автоматизация обработки кадастровых данных; кадастровые работы за рубежом. Структура и содержание мониторинга природных ресурсов; основные негативные факторы при использовании природных ресурсов; система контролирующих показателей мониторинга природных ресурсов; базовый и оперативный мониторинг природных ресурсов; дистанционные и наземные средства мониторинга природных ресурсов; организационная структура мониторинга природных ресурсов; проблемы предупреждения и устранения последствий негативных процессов; информационное обеспечение мониторинга экологических изменений земельных ресурсов; приемы устранения влияния негативных процессов.
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2. Чернихов Я., Соболев Н. Построение шрифтов. Архитектура-С, 2007 – 112с.

3. http://www.mirknig.com/knigi/design_grafika/1181267063-postroenie-shriftov.html. Формат: PDF Размер: 70,4 Мб

4. ВЕСТНИК ВОРОНЕЖСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО АГРАРНОГО УНИВЕРСИТЕТА: Теоретический и научно-практический журнал [Электронный ресурс]. – Воронеж:  Изд-во ВГАУ им. К.Д. Глинки, 2006-2010. – Систем. требования: Браузер класса Internet Explorer 6.0  и выше; Adobe Reader 6.0 и выше. – Режим доступа: http://elibrary.ru/title_about.asp?id=27878
5. ГЕОДЕЗИЯ И КАРТОГРАФИЯ: Официальный печатный орган Федеральной службы геодезии и картографии России и геодезических служб стран СНГ [Электронный ресурс]. – М.:  Картгеоцентр-Геодезиздат, 2005-2010. – Систем. требования: Браузер класса Internet Explorer 6.0  и выше; Adobe Reader 6.0 и выше. – Режим доступа: http://elibrary.ru/title_about.asp?id=8515
6. ИЗВЕСТИЯ ВЫСШИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ. ГЕОДЕЗИЯ И АЭРОФОТОСЪЕМКА: научный журнал [Электронный ресурс]. – М.: Изд-во Моск. Гос. унив. геодезии и картографии, 2005-2010. – Систем. требования: Браузер класса Internet Explorer 6.0  и выше; Adobe Reader 6.0 и выше. – Режим доступа: http://elibrary.ru/title_about.asp?id=7811

7. ИЗВЕСТИЯ ИРКУТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА. СЕРИЯ: НАУКИ О ЗЕМЛЕ: научный журнал [Электронный ресурс]. – Иркутск: Изд-во Ирк. Гос. унив., 2008-2010. – Систем. требования: Браузер класса Internet Explorer 6.0  и выше; Adobe Reader 6.0 и выше. – Режим доступа: http://elibrary.ru/title_about.asp?id=30991
8. ПРОСТРАНСТВЕННЫЕ ДАННЫЕ: В ИНФОРМАЦИОННЫХ, КАДАСТРОВЫХ И ГЕОИНФОРМАЦИОННЫХ СИСТЕМАХ: научный журнал [Электронный ресурс]. – М.: ГИС-ассоциация, 2005-2010. – Систем. требования: Браузер класса Internet Explorer 6.0  и выше; Adobe Reader 6.0 и выше. – Режим доступа: http://elibrary.ru/title_about.asp?id=28952

9. http://www.gov.ru - официальный сервер органов государственной власти Российской Федерации

10. http://www.rosreestr.ru/ - официальный сайт Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии

11. http://president.buryatia.ru - официальный сайт Президента Республики Бурятии

12. http://hural-buryatia.ru - официальный сайт Народного хурала Республики Бурятии

13. http://minpriroda-rb.ru - официальный сайт Министерства природных ресурсов Республики Бурятия

14. http://mizo.govrb.ru/ - официальный сайт Министерства имущественных и земельных отношений Республики Бурятия - 

15. http://www.ulan-ude-eg.ru - официальный сайт г.Улан –Удэ

