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 Программа включает вопросы курса гражданского права Российской Федерации, Трудового права Российской Федерации, Семейного права Российской Федерации, а также перечень литературы и вопросы вступительного экзамена.  

На вступительном экзамене поступающий должен продемонстрировать знания теории, принципов, ключевых понятий и институтов гражданского права, трудового и семейного права; знание и понимание смысла основных нормативных правовых актов по данным отраслям, умения ориентироваться в законодательстве, умения правильно применять законодательство в практической деятельности, анализировать основные проблемы и спорные вопросы, возникающие в судебной практике и в научной литературе; навыки постановки целей, определения задач и реализации актуальной научной или практической проблем.
В экзаменационный билет включаются три вопроса – один из курса гражданского права, один из курса трудового права и один из курса семейного права. 
Ответ на государственном экзамене должен быть четким, конкретным, максимально полным. Поступающий должен уметь аргументировать свою позицию, в том числе путем отсылок к примерам из практики. Кроме того оценивается умение анализировать и выявлять взаимосвязь различных отраслей и институтов, то есть способность к исследовательской деятельности.

ПРОГРАММА КУРСА ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Тема 1. Гражданское право, как частное право 

Понятие и особенности частного права. Частное и публичное право. Дискуссии относительно границ, разделяющих частное и публичное право. Особенности частноправового регулирования. Система частного права в отечественном и в зарубежных правопорядках. Понятие гражданского права. Гражданское право, как составная часть системы частного права. Гражданское право - основная отрасль, регулирующая экономические отношения. Система гражданского права. Подотрасли и институты гражданского права.
Тема 2. Граждане, как субъекты гражданского права 
Правосубъектность граждан. Правоспособность граждан – понятие, содержание. Дееспособность граждан- понятие, содержание. Ограничение дееспособности граждан. Признание гражданина недееспособным. Опека и попечительство. Понятие места жительства гражданина и его гражданско-правовое значение. Порядок, условия и правовые последствия признания гражданинабезвестно отсутствующим или объявление гражданина умершим.

Тема 3. Юридические лица, публично-правовые образования как субъекты гражданского права 
Понятие юридического лица. Сущность юридического лица. Теории сущности юридического лица. Признаки юридического лица. Правосубъектность юридического лица.  Правоспособность и дееспособность юридического лица. Создание и прекращение юридического лица.  Понятие реорганизации. Понятие ликвидации юридического лица. Права кредиторов при ликвидации юридического лица. Несостоятельность (банкротство) юридического лица. 

Классификации юридических лиц.  Публично-правовые образования как субъекты гражданского права. Понятие публично-правовых образований. Особенности участия публично-правовых образований в гражданских правоотношениях.

Тема 4. Объекты гражданских прав
Понятие объектов гражданских прав. Соотношений понятий объекты гражданских прав и объекты гражданских правоотношений. Вещи.  Понятие вещей. Классификация вещей. Движимые и недвижимые вещи. Деньги. Ценные бумаги. Акция. Облигация. Вексель. Коносамент. Складское свидетельство. Банковская сберегательная книжка на предъявителя. Чек. 

Тема 5. Представительство и доверенность
Понятие представительства. Сущность представительства. Подтверждение полномочий представителя. Субъекты представительства. Законное представительство. Представительство по договору. Коммерческое представительство. Доверенность. Понятие доверенности. Виды доверенности. Специальная доверенность. Общая доверенность. Генеральная доверенность. Передоверие.

Тема 6. Сделки
Понятие сделки. Условия действительности сделок. Классификации сделок. Односторонние, двусторонние, многосторонние сделки. Недействительные сделки. Сделки с пороками воли. Сделки с пороками формы. Сделки с пороками в содержании. Сделки с пороками в субъекте. Оспоримые сделки. Ничтожные сделки.

Тема 7. Защита гражданских прав 

Право на защиту как субъективное гражданское право. Понятие права на защиту гражданских прав. Критерии отграничения мер защиты гражданских прав в узком смысле от мер ответственности. Самозащита гражданских прав. Понятие самозащиты гражданских прав. Необходимая оборона. Превышение пределов необходимой обороны. Действия в условиях крайней необходимости. 6 Меры оперативного характера воздействия на нарушителя гражданских прав. Понятие мер оперативного характера воздействия. Основные особенности мер оперативного характера воздействия. Меры государственного принуждения, применяемые для защиты гражданских прав. Меры защиты и меры юридической ответственности (гражданско-правовые санкции). Меры защиты: меры предупредительного (превентивного) характера и меры регулятивного характера. Меры ответственности: конфискационные, стимулирующие и компенсационные. Судебные и внесудебные органы, осуществляющие защиту гражданских прав.

Тема 8. Ответственность в гражданском праве
 Понятие гражданско-правовой ответственности. Характер и особенности гражданско- правовой ответственности. Виды гражданско-правовой ответственности. Договорная и внедоговорная ответственность. Долевая, солидарная, субсидиарная, смешанная ответственность. Гражданско-правовые (имущественные) санкции: неустойка (штраф, пеня); проценты, предусмотренные ст. 395 ГК РФ. Соотношение между возмещением убытков и уплатой имущественных санкций. Ответственность в порядке регресса. Общие и специальные условия наступления гражданско-правовой ответственности. Размер гражданско-правовой ответственности. Понятие и состав убытков. Понятие вреда, ущерба, порядок возмещения морального вреда. Специфика вины в гражданском праве. Ответственность без вины. Понятие случая и непреодолимой силы.
Тема  9.Сроки в гражданском праве
 Понятие, исчисление и виды сроков в гражданском праве. Значение срока. Сроки возникновения и осуществления гражданских прав и исполнения обязанностей. Классификация сроков в гражданском праве. Правила исчисления сроков. Сроки защиты гражданских прав. Исковая давность. Понятие и значение срока исковой давности. Виды исчисления сроков исковой давности. Понятие приостановления и перерыва течения срока исковой давности. Основания приостановления и перерыва срока исковой давности. Право на иск в процессуальном и материальном смыслах. Императивность правил об исковой давности. Требования, на которые не распространяется исковая давность. Понятие восстановления срока исковой давности. Основание восстановления срока исковой давности.
Тема 10.Собственность и ее правовые формы
 Общие положения Историческое развитие юридических представлений о содержании права собственности. Вещные права и их виды. Место права собственности в системе вещных прав. Конституционные основы права собственности. Виды (формы) собственности в РФ. Правовой режим различных видов (форм) собственности. Содержание права собственности. Проблема «триады» правомочий собственника. Ограничение и обременение права собственности. Приобретение права собственности. Первоначальные и производные способы приобретения права собственности. Момент возникновения права собственности. Прекращение права собственности. Соотношение перехода права собственности и передачи вещи. Понятие и основание прекращения права собственности.Особенности правового регулирования права собственности на землю и жилое помещение.Право собственности на землю. Изъятие земельного участка. Обращение взыскания на земельный участок. Право собственности на жилое помещение. Прекращение права собственности на жилое помещение.

Тема 11.Право общей собственности
 Понятие и способы возникновения общей собственности. Право общей собственности в объективном и субъективном смысле. Виды общей собственности. Юридическая сущность доли собственника в общей собственности. Право общей долевой собственности. Объекты и основания возникновения долевой собственности. Порядок владения, пользования, распоряжения общей долевой собственностью. Расходы по общему имуществу. Отчуждение доли. Выдел доли и обращение взыскания на долю. Порядок определения раздела, выдела и отчуждения доли. Общая совместная собственность и ее виды. Субъекты права общей совместной собственности. Право общей совместной собственности супругов. Основания возникновения и объекты. Осуществление права общей совместной собственности супругов. Прекращение общей совместной собственности супругов. Право совместной собственности членов крестьянского (фермерского) хозяйства. Осуществление права совместной собственности крестьянского (фермерского) хозяйства. Иные случаи образования общей совместной собственности.
.
Тема 12.Защита права собственности и иных вещных прав
 Понятие «защиты права собственности». Понятие «охраны права собственности». Соотношение понятий «защиты права собственности» и «охраны права собственности». Система гражданско-правовых способов защиты права собственности. Вещно-правовые способы защиты права собственности. Иск об истребовании имущества из чужого незаконного владения (виндикационный иск). Истец и ответчик по виндикационному иску. Предмет и основания виндикационного иска. Условия удовлетворения виндикационного иска. Расчеты при возврате имущества из чужого незаконного владения. Иск об устранении нарушений, не связанных с лишением владения (негаторный иск). Истец и ответчик по негаторному иску. Предмет и основание негаторного иска. Иск о признании права собственности. Истец и ответчик по иску о признании права собственности. Условия удовлетворения иска о признании права собственности. Защита прав владельца, не являющегося собственником. Защита интересов собственника в случае прекращения его права собственности в результате внесения изменений в законодательство Российской Федерации.
Тема 13.Исключительные права на результаты интеллектуальной деятельности
Интеллектуальная собственность Институты гражданского права, опосредующие отношения в области творческой деятельности. Концепция «права интеллектуальной собственности» Понятие исключительных прав. Отличия исключительных прав от права собственности и вещных прав. Соотношение категорий «исключительных прав» и «интеллектуальной собственности». Понятие и источники авторского права. Объекты авторского права. Основные виды объектов авторского права. Субъекты авторского права. Соавторство. Права авторов, их содержание и осуществление. Право авторства. Другие личные неимущественные права автора. Право на защиту репутации автора. Имущественные права. Право автора на воспроизведение. Право на распространение произведения. Основные способы защиты авторских прав. Органы защиты авторских прав. 9 Особенности правовой охраны программ для ЭВМ, баз данных и топологий интегральных микросхем.
Тема 14.Понятие и виды обязательств
 Их возникновение и прекращение Обязательственное право как подотрасль гражданского права. Система обязательственного права. Понятие обязательства и его отличительные черты. Основания возникновения обязательств. Виды обязательств по соотношению прав и обязанностей сторон, по степени определенности обязанности должника; по основанию возникновения; по степени самостоятельности, обязательства строго личного характера. 10 Предмет обязательства. Свойства предмета обязательства – полезность, определенность, фактическая и юридическая возможность. Основания прекращения обязательства. Прекращение обязательства по воле сторон: надлежащее исполнение; отступное; зачет; новация; прощение долга. Невозможность исполнения и ее разновидности. Правовые последствия невозможности исполнения в зависимости от момента, когда она наступила и в зависимости от причин ее наступления. Иные основания прекращения обязательства.
Тема 15.Субъекты обязательства
 Стороны обязательства - кредитор и должник. Множественность лиц в обязательстве ее виды. Долевые, солидарные, субсидиарные обязательства. Понятие третьего лица в обязательстве. Действие обязательства в отношении третьих лиц. Перемена лиц в обязательстве. Перемена кредитора в обязательстве. Понятие уступки права требования (цессии) и ее особенности. Дискуссия о возможности уступки части требования. Переход права требования на основании закона. Перемена должника в обязательстве. Перевод долга. Регрессные обязательства.
 Тема 16.Исполнение обязательства
 Исполнение обязательств. Принципы исполнения обязательств. Принцип надлежащего исполнения обязательства. Способ исполнения обязательства. Место исполнения обязательства. Срок исполнения обязательства. Досрочное исполнение обязательства. Просрочка должника. Кредиторская обязанность принять надлежащее исполнение. Просрочка кредитора. Исполнение обязательства в натуре и ответственность за его неисполнение.
Тема 17.Способы обеспечения исполнения обязательства
 Понятие и система способов обеспечения исполнения обязательств. Виды способов обеспечения исполнения обязательств. Правовая судьба обеспечивающих обязательств при прекращении обеспечиваемого обязательства. Понятие неустойки, как способа обеспечения исполнения обязательства и ее отличительные черты. Виды неустоек: по источнику установления; в зависимости от соотношения с взысканием убытков. Понятие залога и его виды. Предмет залога. Форма договора о залоге. Содержание договора о залоге. Особые разновидности залога: ипотека; залог вещей в ломбарде; залог товаров в обороте. Порядок обращения взыскания на заложенное имущество. Очередность удовлетворения требований различных кредиторов при залоге. Прекращение залога. Понятие удержания. Права кредитора на удерживаемую вещь. Понятие поручительства. Форма договора поручительства и последствия ее несоблюдения. Права поручителя. Ответственность поручителя. Основания прекращения поручительства. Понятие банковской гарантии и ее отличительные черты. Участники отношений по банковской гарантии. Содержание банковской гарантии. Прекращение обязательства гаранта перед принципалом. Отличие банковской гарантии от поручительства. Понятие задатка и его основные функции. Отличие задатка от аванса.
Тема 18.Гражданско-правовой договор
 Понятие договора и его значение. Свобода договора. Ограничения свободы договора. Содержание договора. Существенные условия договора. Иные виды условий договора. Форма договора и последствия ее несоблюдения. Классификация договоров: консенсуальные и реальные; односторонние и двусторонние; возмездные и безвозмездные; договоры с участием третьих лиц; основные и предварительные договоры. Понятие и специфика публичного договора. Примерные условия договора. Договор присоединения. Понятие о слабой стороне в договоре. Принцип защиты слабой стороны. Заключение договора. Порядок заключения договора. Оферта. Акцепт. Обязательное заключение договоров. Преддоговорные споры. Действие договора. Момент заключения договора и момент его вступления в силу. Правовое значение срока действия договора. Торги как способ заключения договоров. Организация и порядок проведения торгов. Последствия нарушения правил проведения торгов. Изменение и расторжение договора, их основания. Понятие существенного изменения обстоятельств. Порядок изменения и расторжения договора. Правовые последствия изменения и расторжения договора.
Тема 19.Договор купли-продажи
 Понятие и значение договора купли-продажи. Признаки договора купли-продажи. Правовое регулирование договора купли-продажи. Виды договоров купли-продажи. Существенные условия договора купли-продажи. Понятие договора розничной купли-продажи. Отличительные черты договора розничной купли-продажи. Договор поставки Понятие и отличительные черты договора поставки. Особенности ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение договора поставки. Общая характеристика и правовое регулирование договора поставки товаров для государственных нужд. Договоры контрактации и энергоснабжения. Договор продажи недвижимости Существенные условия договора продажи недвижимости. Форма договора продажи недвижимости. Государственная регистрация перехода права собственности на недвижимое имущество. Передача недвижимости. Особенности правового регулирования договора продажи зданий, сооружений и помещений, в том числе, жилых, в зданиях, сооружениях. Переход прав на земельный участок при продаже зданий, сооружений и помещений в них. Особенности правового регулирования договора продажи земельных участков. Особенности правового регулирования договора продажи предприятия. 

Тема 20.Договор аренды
 Понятие и признаки договора аренды. Форма договора аренды. Срок договора аренды. Предоставление имущества арендатору; ответственность за недостатки сданного в аренду имущества. Арендная плата. Пользование арендованным имуществом и его возврат по окончании срока аренды. Защита прав сторон и третьих лиц на сдаваемое в аренду имущество. Правовой режим отделимых и неотделимых улучшений. Досрочное расторжение договора аренды. Выкуп арендованного имущества. Особенности отдельных видов договора аренды. Договор проката. Аренда транспортных средств (с экипажем и без экипажа). Аренда зданий и сооружений. Аренда предприятий. Понятие договора финансовой аренды (лизинга). Права и обязанности участников лизинговых отношений.
Тема 21. Договор подряда

 Работы, как объект гражданского права и их отличительные признаки. Понятие результата работ. Понятие незавершенного результата работ по договору подряда и его правовое положение. Понятие договора подряда и его виды. Основные условия договора подряда. Риск случайной гибели результата работы. Генеральный подрядчик и субподрядчик. Участие в исполнении работы нескольких лиц. Сроки выполнения работы. Цена работы. Экономия подрядчика. Права и обязанности подрядчика. Права и обязанности заказчика. Ответственность подрядчика за ненадлежащее качество работы. Порядок устранения дефектов и недоделок. Сроки обнаружения ненадлежащего качества результата работы. Срок исковой давности для требований, предъявляемых в связи с ненадлежащим качеством работы. Особенности правового регулирования договора бытового подряда, договора строительного подряда. Правовое положение объекта незавершенного строительства.
Тема 22.Транспортные договоры
 Транспортные обязательства, их виды. Законодательство о перевозках. Система транспортных договоров. Договоры об организации перевозок. Договоры между транспортными организациями. Договоры перевозки груза, пассажира. Договор фрахтования. Перевозка транспортом общего пользования. Провозная плата. Подача транспортных средств, погрузка и выгрузка груза. Сроки доставки груза, пассажира и багажа. Ответственность за нарушение обязательств по перевозке, за неподачу и за неиспользование транспортных средств. Ответственность перевозчика за задержку отправления пассажира и за не сохранность груза. Претензии и иски по перевозкам грузов. Понятие и форма договора транспортной экспедиции. Ответственность экспедитора. Информация, предоставленная экспедитору. Исполнение обязанностей экспедитора третьим лицом. Односторонний отказ от договора транспортной экспедиции.
Тема 23. Договор займа. Кредитный договор. Финансирование под уступку денежного требования
 Понятие договора займа. Форма договора займа. Заключение договора займа. Содержание договора займа. Права и обязанности сторон. Понятие целевого займа. Новация долга в заемное обязательство. Понятие кредитного договора. Различия между договором займа и кредитным договором. Форма кредитного договора. Стороны кредитного договора. 15 Отказ от предоставления или получения кредита.. Понятие договора финансирования под уступку денежного требования. Финансовый агент и клиент как стороны договора финансирования под уступку денежного требования их права и обязанности. Предмет договора финансирования под уступку денежного требования. Уступка денежного требования в целях обеспечения исполнения денежного обязательства. Правовая характеристика денежного требования, уступаемого в целях получения финансирования. Предоставление финансовым агентом клиенту дополнительных финансовых услуг, связанных с уступаемым денежным требованием. Последующая уступка денежного требования финансовым агентом. Ответственность клиента перед финансовым агентом за действительность денежного требования, являющегося предметом уступки. Правовые последствия неисполнения или ненадлежащего исполнения должником требования, являющегося предметом уступки.
Тема 24. Страхование

 Понятие договора страхования. Виды страхования. Имущественное и личное страхование. Добровольное и обязательное страхование. Понятие страхового интереса и страхового риска. Интересы, которые могут быть застрахованы. Интересы, страхование которых не допускается. Договор имущественного страхования. Страхование имущества. Страхование ответственности за причинение вреда. Страхование ответственности по договору. 16 Особенности правового положения выгодоприобретателя в договорах страхования ответственности. Страхование предпринимательского риска. Договор личного страхования. Накопительное и рисковое страхование. Договор личного страхования в пользу третьего лица. Осуществление обязательного страхования и последствия нарушения его правил. Форма договора страхования. Существенные условия договора страхования. Сведения, предоставляемые страхователем при заключении договора страхования. Страховая сумма. Начало действия договора страхования. Досрочное прекращение договора страхования. Уведомление страховщика о наступлении страхового случая. Основания освобождения страховщика от выплаты страхового возмещения и страховой суммы. Суброгация.

Тема 25.Обязательства из односторонних действий

Действия в чужом интересе без поручения. Правовые последствия совершения действий в чужом интересе без поручения. Вознаграждение и возмещение убытков лицу, действовавшему в чужом интересе. Значение одобрения заинтересованным лицом действия в его интересе. Обязательство из публичного обещания награды.  Обязательства из публичного конкурса.

 Тема 26. Обязательства вследствие причинения вреда
 Понятие обязательств вследствие причинения вреда. Субъекты и содержание обязательств из причинения вреда. Общие основания ответственности за причинение вреда. 18 Ответственность юридического лица или гражданина за вред, причиненный его работником. Ответственность за вред, причиненный государственными органами, органами местного самоуправления, а также их должностными лицами. Ответственность за вред, причиненный незаконными действиями органов дознания, предварительного следствия, прокуратуры и суда. Ответственность за вред, причиненный несовершеннолетними и недееспособными. Ответственность за вред, причиненный деятельностью, создающей повышенную опасность для окружающих. Учет вины потерпевшего и имущественного положения лица, причинившего вред. Особенности возмещения вреда, причиненного жизни или здоровью гражданина. Объем и характер возмещения вреда. Особенности возмещения вреда, причиненного вследствие недостатков товаров, работ или услуг. Компенсация морального вреда.
Тема 27. Компенсация морального вреда

Случаи и условия компенсации морального вреда. Компенсация морального вреда независимо от вины причинителя. Способ и размер компенсации морального вреда.

 Тема 28. Обязательства вследствие неосновательного обогащения.

 Понятие обязательств из неосновательного обогащения. Основные случаи неосновательного обогащения. Соотношение требований о возврате неосновательного обогащения с другими требованиями. Содержание требований о возврате неосновательного обогащения: возвращение неосновательного обогащения в натуре, возмещение стоимости неосновательного обогащения, возмещение потерпевшему неполученный доход, а приобретателю - затрат на имущество, подлежащее возврату. Неосновательное обогащение, не подлежащее возврату.
Тема 29. Общие  положения  правового  регулирования охраны результатов интеллектуальной деятельности и средств индивидуализации
Интеллектуальная  собственность и ее объекты.Интеллектуальные права и их виды. Интеллектуальные права и право собственности. Автор результата интеллектуальной деятельности.

Исключительное право. Срок действия исключительных прав. Распоряжение исключительным правом. виды договоров по распоряжению им.

Организации, осуществляющие коллективное управление авторскими и смежными правами.

Защита интеллектуальных прав. Подведомственность споров, связанных с защитой и способы защиты, в том числе способы защиты исключительных прав.. Авторское право.

Понятие авторского права. Произведения науки, литературы и искусства - объекты авторских прав. Виды объектов и их классификация. Требования, предъявляемые к охраняемым объектам авторского права. Субъекты авторского права. Соавторство. Авторы несамостоятельных произведений. Аудиовизуальные произведения как объекты правовой охраны. Программы для ЭВМ. Служебные произведения. Права наследников и правопреемников в авторском праве.

Авторские права. Личные неимущественные права. Исключительное право на произведение. Случаи свободного использования произведений. Сроки действия авторских прав.

Авторские договоры. Понятие авторского договора. Виды авторских договоров: договор об отчуждении исключительного права на произведение, лицензионный договор о предоставлении права использования произведения, договоры авторского заказа.  Ответственность по  договорам, заключаемым автором произведения.

Тема 30. Права, смежные с авторскими. Патентное право
Объекты смежных прав. Знак правовой охраны смежных прав. Договоры о распоряжении смежными правами. случаи свободного использования объектов смежных прав. Ответственность за нарушение исключительного права на объект смежных прав.

Понятие патентного права. Патентное законодательство. Патентные права. Объекты патентных прав. Условия патентоспособности изобретения. Условия патентоспособности полезной модели, промышленного образца. Субъекты патентного права. Патент на изобретение, полезную модель и промышленный образец. Его назначение и получение. Сроки действия исключительных прав на изобретение, полезную модель, промышленный образец.  Распоряжение исключительным правом на изобретение, полезную модель, промышленный образец.
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ПРОГРАММА   КУРСА

ТРУДОВОЕ  ПРАВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Тема 1. Трудовое право Российской Федерации как отрасль права, наука, учебная дисциплина

Понятие отрасли права, отличие отраслей права друг от друга. Понятие трудового права. Место трудового права в общей системе российского права.  Отграничение трудового права от смежных отраслей, регулирующих отношения, связанные с трудом (административного, гражданского и права социального обеспечения). Система трудового права как отрасли права, как науки и как учебной дисциплины. Соотношение отрасли трудового права, науки трудового права и учебной дисциплины трудового права. Предмет, метод и система трудового права. Развитие предмета трудового права, анализ различных подходов к предмету трудового права. Особенности метода трудового права, основные тенденции и перспективы развития метода трудового права.  Сфера действия трудового права. Основные функции трудового права. Цели и задачи трудового права, тенденции его развития. 

Тема 2. Источники трудового права. Принципы трудового права.

Понятие и виды источников российского права и основных источников трудового права Российской Федерации. Особенности источников трудового права.

Декларация прав человека и гражданина от 22 ноября 1991г. и Конституция Российской Федерации как правовая основа регулирования социально-трудовых отношений. Трудовой кодекс Российской Федерации как источник трудового права. Международные акты как источники трудового права. Разграничение полномочий между федеральными органами государственной власти и органами государственной власти субъектов Российской Федерации в сфере трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений. Значение и виды региональных нормативных актов и  актов местного самоуправления, содержащих нормы трудового права.

Место договоров и соглашений в системе источников трудового права. Значение коллективно-договорного регулирования труда. Локальные нормативные акты, содержащие нормы трудового права.


Понятие правовых принципов и их виды. Основные принципы трудового права и принципы правового регулирования труда, их значение, содержание. Соотношение принципов правового регулирования труда с субъективными правами и обязанностями. Конкретизация принципов трудового права в его институтах.

Тема 3. Правоотношения в сфере трудового права

Понятие и система правоотношений в сфере действия трудового права России. Понятие трудового правоотношения и его субъекты. Отличие трудового правоотношения от смежных гражданско-правовых отношений, связанных с трудом. Содержание трудового правоотношения. Основания возникновения, изменения и прекращения трудового правоотношения. Характеристика основных особенностей иных  правоотношений, непосредственно связанных с трудовыми по: организации труда и управлению трудом; трудоустройству у данного работодателя; профессиональной подготовке, переподготовке, повышению квалификации работников непосредственно у данного работодателя; социальному партнерству; надзору и контролю за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права; разрешению трудовых споров.

Тема 4. Социальное партнерство в сфере труда

Понятие и основные принципы социального партнерства в сфере труда. Стороны социального партнерства. Правовой статус представителей работников и работодателей в социальном партнерстве.

Коллективные переговоры и порядок их ведения.

Понятие, содержание и структура коллективного договора. Порядок разработки его проекта. Сроки заключения коллективного договора, сфера и условия его действия.

Понятие, содержание, структура и виды соглашения, порядок разработки его проекта. Сроки заключения соглашения и правила его действия. Присоединение и распространение действия коллективных соглашений.

Порядок разрешения разногласий в ходе переговоров по заключению коллективного договора, соглашения. Регистрация коллективного договора, соглашения. Ответственность сторон социального партнерства за уклонение от участия в коллективных переговорах и за нарушение или невыполнение коллективного договора, соглашения.

Тема 5. Правовое регулирование занятости и трудоустройства

Международно-правовые акты и национальное законодательство о понятии «занятость».  Государственная политика содействия занятости. Законодательство Российской Федерации о занятости населения, его значение.

Понятие занятости, обеспечения занятости, понятие безработного. Гарантии прав граждан на труд. Их связь с правом на обеспечение занятости. Виды занятости. Органы содействия занятости и трудоустройству. Права и обязанности органов службы занятости.

Понятие трудоустройства, его формы и значение.  Понятие заемного труда и его проблемы.

Правовой статус безработного.

Тема 6. Трудовой договор

Принцип свободы труда. Трудовой договор как одна из форм реализации права свободно распоряжаться своими способностями к труду.

Понятие и значение трудового договора. Его отличие от смежных гражданско-правовых договоров, связанных с трудом (подряда, поручения, авторского и т.д.). Юридические гарантии при приеме на работу. Порядок заключения трудового договора. 

Виды трудовых договоров. Особенности трудовых договоров, заключаемых с руководителями организаций, совместителями, педагогическими работниками, надомниками.

Аттестация работников: понятие, значение ее проведения, правовые последствия аттестации.

Причины и виды изменений трудовых договоров. Изменения трудового договора и смежные с ними юридические явления. Перемещение на другое рабочее место. Понятие перевода на другую работу, его отличие от перемещения, классификация. Постоянный перевод на другую работу, его подвиды. Временный перевод на другую работу, его подвиды. 

Понятие отстранения от работы по российскому трудовому праву. Его отличие от перевода на другую работу и прекращения трудового договора.

Понятие прекращения трудового договора. Классификация оснований прекращения трудового договора. Прекращение трудового договора по соглашению сторон и по инициативе работника.

Прекращение трудового договора по инициативе работодателя по основаниям, не связанным с виновным поведением работника. Порядок такого прекращения трудового договора.

Прекращение трудового договора по инициативе работодателя по основаниям, связанным с виновным поведением работника. Порядок такого прекращения трудового договора.

Прекращение трудового договора по обстоятельствам, не зависящим от воли сторон.

Гарантии от необоснованных увольнений. Дополнительные гарантии при увольнении для некоторых категорий работников.

Тема 7. Рабочее время и время отдыха.

Понятие рабочего времени и значение его правового регулирования. Особенности метода правового регулирования рабочего времени. 

Виды рабочего времени. Нормальная и сокращенная продолжительность рабочего времени. Правовое регулирование сверхурочной работы (понятие сверхурочных работ, случаи их допущения, порядок разрешения).

Понятие и виды времени отдыха. Взаимосвязь правового регулирования рабочего времени и времени отдыха. Перерывы в работе (для отдыха и питания, специальные перерывы для обогревания и отдыха). Ежедневный и еженедельный непрерывный отдых. Выходные и нерабочие праздничные дни. Исключительные случаи и порядок привлечения работников к работе в выходные и нерабочие праздничные дни. 

Право работника на ежегодный оплачиваемый отпуск, гарантии его реализации. Виды отпусков. 

Тема 8. Правовые вопросы дисциплины труда работников

Дисциплина труда работников: понятие, содержание и методы ее обеспечения. Правовое регулирование внутреннего трудового распорядка.  

Понятие, основания и условия дисциплинарной ответственности работников. Виды дисциплинарной ответственности. Понятие дисциплинарного проступка. 

Виды дисциплинарных взысканий, порядок их наложения,  обжалования и снятия. 

Тема 9. Материальная ответственность сторон трудового договора

Понятие материальной ответственности сторон трудового договора. Ее отличие от гражданско-правовой ответственности. Условия наступления материальной ответственности сторон трудового договора.

Материальная ответственность работодателя перед работником: в результате незаконного лишения его возможности трудиться; за ущерб, причиненный имуществу работника; за задержку выплаты заработной платы.

Основания и условия материальной ответственности работника за ущерб, причиненный работодателю. Обстоятельства, исключающие наступление материальной ответственности работников. Виды материальной ответственности работников за ущерб, причиненный работодателю. Порядок возмещения ущерба причиненного работником работодателю.

Возмещение морального вреда, причиненного работнику.

Тема 10. Защита трудовых прав работников. Трудовые споры

Защита трудовых прав, свобод и законных интересов: понятие и основные способы. Система государственных органов, осуществляющих надзор и контроль за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права.

Федеральная инспекция труда: понятие, структура, полномочия.

Роль органов прокуратуры в защите трудовых прав и свобод.

Защита трудовых прав и законных интересов работников профессиональными союзами.

Самозащита работниками трудовых прав.

Понятие, виды, причины трудовых споров в Российской Федерации и принципы их разрешения.

Система нормативных правовых актов, касающихся порядка разрешения трудовых споров. 

Органы по разрешению трудовых споров, их система.

Досудебный порядок разрешения индивидуальных трудовых споров в комиссии по трудовым спорам.

Судебный порядок разрешения индивидуальных трудовых споров. Особый порядок разрешения индивидуальных трудовых споров отдельных категорий работников.

Коллективные трудовые споры, их стороны, содержание, способы урегулирования. Примирительные процедуры при разрешении коллективных споров. Забастовка и ее роль в разрешении трудовых конфликтов.
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ПРОГРАММА КУРСА

СЕМЕЙНОЕ ПРАВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Тема 1. Семейное право в системе права Российской Федерации
Понятие семейного права. Проблемы отраслевой самостоятельности семейного права. Предмет семейного права. 

Метод семейного права и его особенности. Разнообразие способов воздействия на семейные отношения.

Основные начала семейного права. Цели и принципы семейно-правового регулирования. Принцип защиты семьи, материнства, отцовства и детства государством. Принцип запрещения любых форм ограничения прав граждан при вступлении в брак и в семейных отношениях по признакам социальной, расовой, национальной, языковой или религиозной принадлежности. Принцип равенства прав супругов в семье. Принцип добровольности брачного союза мужчины и женщины. Принцип признания брака, зарегистрированного в органах загса. Принцип моногамии. Принцип  свободы расторжения брака  под контролем государства. Принцип равенства правового положения детей, рожденных в браке, в недействительном браке и детей, рожденных от родителей, не состоящих в браке между собой. Принцип приоритета семейного воспитания детей, заботы об их благосостоянии и развитии. Принцип приоритетной защиты прав и интересов несовершеннолетних и нетрудоспособных членов семьи.

Тема 2. Источники семейного права Российской Федерации

Источники семейного права Российской Федерации. Система источников семейного права. Значение Конституции РФ в регулировании семейных отношений.

Семейный кодекс Российской Федерации1995 г.: система и общая характеристика. Семейное законодательство РФ и субъектов РФ. Указы Президента РФ, Постановления Правительства РФ, иные подзаконные акты, содержащие нормы семейного права, условия их действия.

Основания и пределы применения к семейным отношениям гражданского законодательства. Применение к семейным отношениям норм международного права.

Нормы морали и нравственности и их роль в регулировании семейных отношений.

Действие норм семейного права. Аналогия закона и аналогия права.

Тема 3. Семейные правоотношения

Понятие семьи в социологическом и юридическом (правовом) смысле.

Понятие семейного правоотношения, его структура. Субъекты и объекты семейного правоотношения. Содержание семейного правоотношения. Правоспособность и дееспособность в семейном праве.

Понятие и виды семейных правоотношений, их особенности и элементы. Личные и имущественные правоотношения между супругами, родителями и детьми и другими членами семьи.

Правоспособность и дееспособность субъектов семейных правоотношений.

Понятие и виды юридических фактов в семейном праве, как основания возникновения семейных отношений. 

Сроки в семейном праве. Применение исковой давности к семейным отношениям.

Тема 4. Осуществление и защита семейных прав

Понятие, способы и пределы осуществления семейных прав. Ограничения и запреты в осуществлении семейных прав. Злоупотребление семейными правами. Понятие и признаки семейно-правового представительства. 

Право на защиту семейных прав: понятие и содержание. Формы защиты семейных прав. 

Меры семейно – правовой ответственности: понятие, признаки и особенности. Функции ответственности в семейном праве.

Тема 5. Брак. Заключение и прекращение брака

Понятие и юридические признаки брака. Основания возникновения брачного правоотношения.

Условия и порядок заключения брака. Брачный возраст. Основания и юридические последствия снижения брачного возраста. Обстоятельства, препятствующие заключению брака. Государственная регистрация заключения брака. Медицинское обследование лиц, вступающих в брак.

Недействительность брака. Основания и порядок признания брака недействительным. Фиктивный брак. Лица, имеющие право требовать признания брака недействительным. Обстоятельства, устраняющие недействительность брака. Правовые последствия признания брака недействительным. Гарантии прав добросовестного супруга при вынесении судом решения о признании брака недействительным.

Понятие и основания прекращения брачного правоотношения. Отличие прекращения брака от расторжения брака. Момент прекращения брака вследствие смерти или объявления в судебном порядке одного из супругов умершим.

Расторжение брака в органах записи актов гражданского состояния по заявлению обоих или одного из супругов (опекуна одного из них).

Расторжение брака в судебном порядке. Особенности рассмотрения дел о расторжении брака судом при взаимном согласии супругов на расторжение брака и при отсутствии такого согласия одного из супругов. Меры к примирению супругов. Вопросы, разрешаемые судом при вынесении решения о расторжении брака.

Момент прекращения брака при расторжении в органах загса и в суде. Государственная регистрация расторжения брака. Правовые последствия прекращения брака.

Восстановление брака в случае явки супруга, объявленного судом умершим или признанного безвестно отсутствующим.

Тема 6. Личные и имущественные правоотношения между супругами

Личные неимущественные правоотношения супругов: понятие и общая характеристика. Личные неимущественные права и обязанности супругов, их виды.

Имущественные отношения супругов: понятие и виды. Законный режим имущества супругов. Объекты совместной собственности супругов. Раздельное имущество каждого из супругов. Порядок владения, пользования и распоряжения общей совместной собственностью супругов. Раздел общего имущества супругов.

Договорный режим имущества супругов. Понятие брачного договора. Порядок заключения, форма и содержание брачного договора. Ограничения свободы брачного договора. Основания и порядок изменения, расторжения брачного договора и признания его недействительным.

Ответственность супругов по обязательствам. Личные и общие обязательства (долги) супругов. Ответственность супругов за вред, причиненный их несовершеннолетними детьми. Гарантии прав кредиторов при заключении, изменении и расторжении брачного договора.

Тема 7. Правоотношения между родителями и детьми

Основания возникновения прав и обязанностей родителей и детей (родительских правоотношений). Общий порядок установления происхождения детей. Установление происхождения ребенка от матери. Презумпция отцовства. Добровольное признание отцовства и установление отцовства в суде. Оспаривание отцовства (материнства).

Личные права несовершеннолетних детей. Право ребенка жить и воспитываться в семье. Право ребенка на общение с родителями и родственниками. Право ребенка выражать свое мнение. Право ребенка на имя, отчество и фамилию. Право ребенка на защиту своих прав и законных интересов.

Имущественные права ребенка. Правоотношения между родителями и детьми по поводу принадлежащего им имущества. Правила распоряжения имуществом, принадлежащим несовершеннолетнему ребенку на праве собственности. Право ребенка на получение содержания от своих родителей и других членов семьи.

Понятие родительских прав и обязанностей. Равенство прав и обязанностей родителей. Содержание прав и обязанностей родителей по воспитанию и образованию детей, по представительству и защите прав и интересов детей. Защита родительских прав.

Споры, связанные с воспитанием детей, и правила их разрешения.

Основания, порядок и правовые последствия лишения родительских прав. Восстановление в родительских правах.

Ограничение родительских прав. Отмена ограничения родительских прав.

Отобрание ребенка при непосредственной угрозе жизни или здоровью ребенка.

Тема 8. Алиментные обязательства членов семьи

Общая характеристика алиментных обязательств (понятие, виды и признаки). Субъекты алиментных обязательств.

Алиментные обязанности родителей в отношении своих детей. Обязанность родителей содержать своих несовершеннолетних и нетрудоспособных, нуждающихся в помощи детей. Размер алиментов, выплачиваемых несовершеннолетним детям при отсутствии соглашения. Снижение размера алиментов и освобождение родителей от уплаты алиментов. Участие родителей в дополнительных расходах на детей.

Обязанность совершеннолетних детей содержать и участвовать в расходах на содержание нетрудоспособных нуждающихся родителей.

Алиментные обязательства супругов и бывших супругов. Освобождение от обязанности или ограничение обязанности по содержанию супруга (бывшего супруга) определенным сроком.

Алиментные обязательства других членов семьи. Члены семьи, на которых возлагаются обязанности по содержанию. Условия возникновения алиментной обязанности других членов семьи. Размер алиментов, взыскиваемых на других членов семьи. Основания освобождения воспитанников от обязанности содержать фактических воспитателей. Основания освобождения пасынков и падчериц от обязанности содержать отчима или мачеху.

Соглашение об уплате алиментов: понятие, порядок заключения, форма и содержание. Основания и порядок изменения, расторжения и признания соглашения об уплате алиментов недействительным.

Порядок уплаты и взыскания алиментов. Добровольный и судебный порядок уплаты алиментов. Определение задолженности по алиментам и основания освобождения от ее уплаты. Индексация размера алиментов. Прекращение алиментных обязательств.

Тема 9. Формы принятия детей на воспитание в условиях семьи

Защита прав и интересов детей, оставшихся без попечения родителей. Выявление, учет и устройство детей, оставшихся без попечения родителей. Государственный банк данных о детях, оставшихся без попечения родителей. Формы устройства детей, оставшихся без попечения родителей.

Усыновление как приоритетная форма устройства детей, оставшихся без попечения родителей. Понятие, условия и порядок усыновления. Тайна усыновления. Правовые последствия усыновления. Порядок изменения фамилии, имени, отчества усыновленного; места и даты рождения. Основания, порядок и последствия отмены усыновления. Контроль за условиями жизни усыновленного.

Опека и попечительство над детьми. Понятие, цель и порядок установления опеки и попечительства над детьми. Права детей, находящихся под опекой (попечительством). Права и обязанности опекунов (попечителей). Освобождение, отстранение опекунов (попечителей) и прекращение опеки (попечительства).

Приемная семья. Договор о приемной семье: стороны, содержание, основания прекращения.

Патронатная семья (патронатное воспитание). Договор о патронатной семье (патронатном воспитании): стороны, содержание, основания прекращения.

     Устройство детей, оставшихся без попечения родителей, в организации для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Виды и деятельность организаций для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Права детей, находящихся в организациях для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Тема 10. Применение семейного законодательства к семейным отношениям с участием иностранных граждан и лиц без гражданства.

Правовое регулирование брачных отношений с участием иностранных граждан и лиц без гражданства. Правовое регулирование отношений между родителями и детьми и другими членами семьи с участием иностранцев и лиц без гражданства. Правовое регулирование усыновления при наличии иностранного элемента. Установление содержания норм иностранного семейного права и ограничение применения его норм в Российской Федерации.
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Вопросы для подготовки к вступительному экзамену

ПРИМЕЧАНИЕ: Ответы на вопросы предполагают ссылку на действующую редакцию  гражданского кодекса Российской Федерации, трудового кодекса Российской Федерации и семейного кодекса Российской Федерации.

1. Понятие и особенности частного права. Частное и публичное право. Понятие и система гражданского права. Предмет и метод гражданского права. Система источников гражданского права.

2. Понятие гражданского правоотношения. Виды гражданских правоотношений.

3. Гражданин как субъект гражданского права.

4. Юридическое лицо как субъект гражданского права.

5. Сделка: понятие, виды.

6. Понятие, значение и сущность института представительства.

7. Понятие и способы защиты субъективного гражданского права.

8. Понятие гражданско-правовой ответственности.

9. Понятие, исчисление и виды сроков в гражданском праве.

10. Собственность и ее правовые формы.

11. Право собственности на землю. Право собственности на жилое помещение. 

12. Право общей собственности: понятие, виды.

13. Система гражданско-правовых способов защиты права собственности.

14. Исключительные права на результаты интеллектуальной деятельности.

15. Правовая охрана личных неимущественных прав.

16. Понятие и виды обязательств. Основания прекращения обязательства.

17. Субъекты обязательства. Исполнение обязательств.

18. Понятие гражданско-правового договора.

19. Понятие и отличительные черты договора купли-продажи. Поставка. Контрактация.

20. Понятие и признаки договора аренды.

21. Понятие договора подряда и его виды.

22. Транспортные договоры.

23. Понятие договора займа. Кредитный договор.

24. Понятие договора финансирования под уступку денежного требования.

25. Понятие договора страхования.

26. Обязательства из односторонних действий.

27. Понятие обязательств вследствие причинения вреда.

28. Ответственность за вред, причиненный жизни или здоровью гражданина.

29. Компенсация морального вреда.

30. Понятие обязательств из неосновательного обогащения.

31. Характеристика общих положений правового регулирования прав на результаты интеллектуальной деятельности.

32. Понятие, предмет и система трудового права. Трудовое право и смежные отрасли российского права, их соотношение

33. Система трудового права и система трудового законодательства, их соотношение

34. Источники трудового права, их виды, особенности. Роль постановлений Верховного Суда РФ в разрешении трудовых споров

35. Роль Конституции РФ и постановлений Конституционного Суда РФ в регулировании трудовых отношений

36. Метод трудового права, его особенности

37. Принципы трудового права: понятие, виды

38. Понятие дискриминации и принудительного труда

39. Правоотношения в трудовом праве: понятие, виды, отграничение от правоотношений смежных отраслей права

40. Граждане как субъекты трудового права

41. Работодатели – юридические  лица как субъекты трудового права

42. Профсоюзы как субъекты трудового права

43. Соглашения и их роль в правовом регулировании труда наемных работников

44. Коллективный договор: понятие, стороны, содержание и значение, порядок заключения

45. Занятость: понятие, правовое регулирование, финансовое обеспечение. Категории граждан, относящихся к занятым

46. Понятие и значение трудового договора. Его отличия от смежных гражданско-правовых договоров, связанных с трудом. Виды трудового договора

47. Стороны и содержание трудового договора

48. Порядок заключения трудового договора. Юридические гарантии при приеме на работу. Отказ в приеме на работу

49. Срочные трудовые договоры: понятие, случаи заключения, особенности прекращения действия

50. Особенности регулирования труда руководителя организации

51. Понятие изменения трудового договора. Понятие, виды и общие правила переводов на другую работу, отличие перевода от командировки

52. Постоянные переводы: понятие и виды

53. Временные переводы: понятие и виды

54. Понятие прекращения трудового договора, его отличие от отстранения от работы, общая характеристика оснований прекращения трудового договора, их классификация

55. Расторжение трудового договора по инициативе работодателя

56. Расторжение трудового договора по обстоятельствам, не зависящим от воли сторон

57. Правовое регулирование рабочего времени и времени отдыха, их понятие, виды

58. Трудовая дисциплина: понятие, значение, правовые методы ее обеспечения. Внутренний трудовой распорядок

59. Дисциплинарная ответственность: понятие, виды. Порядок привлечения к дисциплинарной ответственности. Дисциплинарные взыскания

60. Материальная ответственность сторон трудового договора: понятие, виды

61. Понятие и виды трудовых споров, причины их возникновения

62. Семейное право в системе права Российской Федерации. Предмет и метод семейного права.

63. Принципы семейного права.

64. Источники семейного права России: понятие и виды. Компетенция субъектов Российской Федерации в правовом регулировании семейных отношений.

65. Семейное правоотношение: понятие и виды.

66. Юридические факты в семейном праве, сроки, исковая давность.
67. Осуществление и защита семейных прав.

68. Понятие брака, условия и порядок его заключения.

69. Недействительность брака: основания, порядок и правовые последствия.

70. Понятие и основания прекращения брака. Особенности расторжения брака в органах загса и в суде.

71. Личные неимущественные правоотношения супругов.

72. Имущественные правоотношения супругов.

73. Законный режим имущества супругов. Раздел общего имущества супругов.

74. Договорный режим имущества супругов. Брачный договор: понятие, форма и содержание.

75. Ответственность супругов по обязательствам. 
76. Правовое регулирование установления происхождения детей от родителей. Оспаривание отцовства (материнства).

77. Личные и имущественные права детей, их защита.

78. Имущественные права ребенка. 

79. Права и обязанности родителей.

80. Лишение и ограничение родительских прав: основания, порядок и правовые последствия.

81. Алиментные обязательства членов семьи.
82. Алиментные обязанности родителей и детей.

83. Алиментные отношения между супругами (бывшими супругами) и другими членами семьи.

84. Соглашение об уплате алиментов: понятие, форма и содержание.

85. Защита прав и интересов детей, оставшихся без попечения родителей.         

86. Усыновление (удочерение) как приоритетная форма устройства в семью детей, оставшихся без попечения родителей.

87. Особенности опеки и попечительства над несовершеннолетними детьми.          Приемная семья. Договор о приемной семье.

88. Патронатная семья (патронатное воспитание).

89. Устройство детей, оставшихся без попечения родителей, в организации для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

90. Применение семейного законодательства к семейным отношениям с участием иностранных граждан и лиц без гражданства.

