Министерство образования и науки Республики Бурятия

ФГБОУ «Бурятский государственный университет»

Кафедра русского языка и общего языкознания

Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие в следующих мероприятиях научно-практической конференции «Методологические основы преподавания русского языка и литературы в школе», посвящённой 65-летию ученого-методиста, кандидата педагогических наук, доцента Т.Ф. Долбеевой, проводимых в рамках Дня русского языка.

Тамара Филипповна Долбеева. Это имя широко известно учителям русского языка и литературы не только в нашей республике, но и за ее пределами. Она - отличник народного образования, Заслуженный учитель Республики Бурятия, доцент кафедры русского языка и общего языкознания.

Целью научно-практической конференции является повышение теоретико-методологической и концептуальной базы филологического образования, поддержка инновационных разработок и технологий, способствующих формированию лингвистических компетенций учащихся, интеллектуальное общение учителей филологических дисциплин.

Программа научно-практической конференции включает проведение методологического семинара, круглого стола, методической мастерской словесников. 
В рамках конференции планируются курсы повышения квалификации учителей русского языка и литературы, проведение конкурса диктантов среди учеников г. Улан-Удэ.
Время проведения: 24 – 25 апреля 2015 г.

24 апреля (первый день работы)
Бурятский государственный университет
Площадка: г. Улан-Удэ, Ранжурова, 4. Учебный корпус № 8, ауд. 8417.
I. Научно-практическая конференция «Методологические основы преподавания русского языка и литературы в школе».
II. Методологический семинар «Концептуальные основы преподавания русского языка и литературы».
1. Мастер-класс ученого-методиста, к.п.н., доцента Т.Ф. Долбеевой. 

2. Открытая лекция д.ф.н., профессора кафедры русской и зарубежной литературы В.В. Башкеевой.

25 апреля (второй день работы)
Площадка: г. Улан-Удэ, Чертенкова, 3. МАОУ «Гимназия №14»
III. Методическая мастерская учителей русского языка и литературы (обмен опытом). 

Научный руководитель: д.ф.н., профессор В.М. Егодурова.
Презентация учебно-методического пособия учителя высшей категории, Почетного работника общего образования, директора Нижнеангарской средней общеобразовательной школы Н.М. Елисеенко «Национально-региональный компонент на уроках русского языка и литературы». 
IV. Круглый стол «Обновление филологического образования в условиях реализации ФГОС».
Научный руководитель: д.ф.н., профессор С.И. Гармаева.
Ведущий: к.ф.н., доцент кафедры русского языка и общего языкознания Л.Н. Омельченко. 
Вопросы для обсуждения: апробация ФГОС ООО (из опыта деятельности рабочих групп учителей русского языка и литературы), подготовка выпускников к государственной итоговой аттестации, подготовка учителя русского языка к переходу на обучение по новым стандартам: опыт, итоги, проблемы. 
V. Ежегодный конкурс диктантов «Грамматик» среди учащихся г. Улан-Удэ.
Предлагаемая для обсуждения тематика может быть дополнена.

Планируется издание сборника материалов научно-практической конференции. Тексты статей к сборнику необходимо предоставить до 1 мая 2015 года в электронном виде (см. Приложение №2).
Организационный взнос составляет 300 рублей (по итогам работы конференции  выдается Сертификат о повышении квалификации установленного образца  на 36 часов).
Планируется ярмарка книг (научные труды и учебно-методические пособия преподавателей кафедры русского языка и общего языкознания, кафедры русской и зарубежной литературы ИФМК БГУ,  учебно-методические пособия учителей РБ).
Регистрация участников научно-практической конференции «Методологические основы преподавания русского языка и литературы в школе»  - до 22 апреля 2015 года (см. приложение №1). Для регистрации нужно отправить на e-mail coelma@list.ru,  dkharanutova@mail.ru заявку с пометкой «Заявка на участие в работе научно-практической конференции».
Приложение № 1

ЗАЯВКА

Регистрационная форма участника
научно-практической конференции 
«Методологические основы преподавания русского языка и литературы в школе»
	Фамилия, имя, отчество (полностью)
	

	Место работы
	

	Должность
	

	Ученая степень, ученое звание
	

	Почтовый адрес (с индексом)
	

	Контактные телефоны
	

	E-mail
	

	Название статьи 

	

	Соавторы (Фамилия И.О., ...)
	


Приложение №2
Требования к оформлению статей

Требования к оформлению текста:

- размер бумаги - А4; поля: сверху - 2 см, снизу - 2 см, слева - 3 см, справа - 1,5 см; колонтитулы - 1,25 см; ориентация - книжная; шрифт - Times New Roman, высота - 12 pt; межстрочное расстояние - полуторный; выравнивание - по ширине; красная строка - 1,25 см. Без переносов!
Оформление заглавия статьи:
В левом верхнем углу указывается УДК, ниже - сведения об авторе (авторах), название организации, город, e-mail. 
Название доклада набирается заглавными буквами, шрифт полужирный, без переносов, выравнивание по центру. 

Ссылки на литературу (внутритекстовые) оформляются в квадратных скобках с указанием фамилии автора, года публикации; страниц (например, [Иванов, 2009; 15]). 
Заголовок «Литература» в конце статьи печатается полужирным шрифтом Times New Roman, высота - 12 pt, выравнивание по центру. 
Список литературы следует оформлять по ГОСТу 7.1-2003. 
Например: 
оформление статьи: 
Иванов И.И. Современное образование: новые формы развития / И.И. Иванов // Вестник БГУ. Выпуск 10. Филология. Улан-Удэ: Изд-во Бурят. госун-та, 2013. – С. 13-16. 
оформление монографии / книги:

Бондарко А.В. Проблемы грамматической семантики и русской аспектологии / А.В. Бондарко. – СПб.: Изд-во С.-Петерб. ун-та, 1996. – 220 с.
Просим тщательно выверять текст статьи. Все присланные материалы проходят обязательную экспертизу. Оргкомитет оставляет за собой право отбора статей.
Тексты статей в сборник необходимо представить до 1 мая 2015 года в электронном виде. Плата за статью составляет 100 руб. за 1 страницу. 

Оргкомитет рекомендует очную форму участия в конференции. Рассылка сборников заочным участникам не предполагается. 
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