Министерство образования и науки РФ

ФГБОУ ВПО «БУРЯТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

Уважаемые коллеги!
Педагогический институт и институт непрерывного образования ФГБОУ ВПО "Бурятский государственный университет" проводит курсы  повышения квалификации (72 ч.):
1. Преподавание предмета «Музыка» с учетом требований ФГОС. Начало курсов 2-9 июня 2015 г.
Курсы предназначены для учителей музыки и преподавателей в области дополнительного образования. 

Цель курсов – повышение профессионального уровня педагогов-музыкантов и оказание научно-методической помощи по овладению новыми педагогическими технологиями преподавания музыки. 

В программе курсов: приоритетные направления развития российского образования в, вопросы психологии и педагогики искусства, принципы обновления содержания музыкального образования в современных условиях, проблемы детского хорового исполнительства в общеобразовательной школе.
2. Системно-деятельностный подход в воспитании: технологии реализации ФГОС. Начало курсов 2-9 июня 2015 г.
Курсы предназначены для педагогов образовательных учреждений.

Цель курсов – повышение профессионального уровня педагогов в области современных технологий воспитания.

Содержание курсов раскрывает современные подходы и технологии в воспитании школьников, проектирование воспитательного процесса в условиях реализации ФГОС нового поколения.
3. Организация внеурочной деятельности младших школьников в условиях реализации ФГОС (художественно-эстетическое направление) Начало курсов с 2-7 ноября 2015 г.
Курсы предназначены для учителей начальных классов, воспитателей образовательных учреждений, педагогов-организаторов внеурочной деятельности.

Цель курсов – повышение профессионального уровня педагогов по организации внеурочной деятельности в начальной школе в соответствии с требованиями ФГОС. 

Содержание курсов раскрывает современные технологии к организации внеурочной деятельности в начальной школе, развития художественно-творческих способностей младших школьников.

Форма обучения: очно-заочная, занятия проводятся по адресу: Улан-Удэ, ул. Пушкина, 25, корпус № 4.
Заявки на прохождение программы профессиональной переподготовки , повышения квалификации отправлять по адресу inobsu@mail.ru (с пометкой:  курсы повышения Пед институт и.т.д.) В заявке указать ФИО, образование (высшее, какое), конт.тел.: для связи (лучше мобильный)
Наш адрес: г. Улан-Удэ, ул.Смолина, 24а, Институт непрерывного образования БГУ. (Главный уч.корпус, ауд.0125), к.тел.: (3012) 21-17-64;

Наш сайт: http://www.bsu.ru/?src=339
