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ПОГРАНИЧНОЕ УПРАВЛЕНИЕ  ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ  БЕЗОПАСНОСТИ

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  ПО РЕСПУБЛИКЕ БУРЯТИЯ

Пресс-релиз
Пограничное управление ФСБ России по Республике Бурятия проводит набор на военную службу на профессиональной основе на должности прапорщиков и сержантского состава мужчин в  возрасте до 35 лет на пограничные заставы и контрольно-пропускные пункты, которые расположены в приграничных районах: Тункинском, Закаменском, Джидинском и Кяхтинском.  

Граждане, желающие проходить военную службу по контракту в пограничных органах ФСБ России, могут обращаться по данному вопросу в подразделения Управления. В городе Улан-Удэ - по адресу: проспект Автомобилистов 3 а (вторник с 10.00 до 17.30). В  районах республики это: отдел (пограничная комендатура) в г. Кяхте, телефон 8 (301-42) 92-6-78; отдел (пограничная комендатура) в п. Холтосон, телефон 8(301-37) 42-4-46;  контрольно-пропускной пункт «Наушки» (Кяхтинский район пос. Наушки), телефон 8(301-42) 94-7-04; отдел в п. Монды, телефон 8(301-47) 93-0-47. 

Выбирая свою жизненную перспективу, Вы обязательно должны знать, что если Вы решите связать свою жизнь на ближайшие годы с пограничной службой, то Вам гарантировано:
- стабильное денежное довольствие, как правило, выше, чем в среднем по  регионам Сибири и Дальнего востока;
- перспектива приобретения собственного жилья за счет накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих (по истечении 6 лет службы – для сержантского состава, по истечении 3 лет – для прапорщиков);

- льготы по проезду в отпуск и медицинскому обеспечению;

- значительные доплаты за успехи в службе и за особые условия её выполнения; 

- получение права на бесплатное высшее и средне-специальное образование (после первых 3-х лет службы по контракту). 

Пресс-служба

Пограничного управления ФСБ России по Республике Бурятия

670045  г. Улан-Удэ, проспект Автомобилистов, 3 а
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