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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Уважаемые коллеги!
Восточный институт, Институт Внутренней Азии, Институт филологии и массовых коммуникаций Бурятского государственного университета приглашают Вас принять участие в международной научно-практической конференции молодых ученых «Азиатско-Тихоокеанский регион: история и современность - X», посвященной памяти профессора Людмилы Владимировны Шулуновой и профессора Баира Бальжинимаевича Дашибалова. 
Срок проведения: 19-21 мая 2016 года. 
Место проведения: Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, Бурятский государственный университет.

В программу конференции планируется включить пленарное заседание и работу секций по следующим направлениям:

· Политические традиции Востока и государственно-правовые проблемы в странах Азиатско-Тихоокеанского региона 
· Глобализационные процессы в странах Азиатско-Тихоокеанского региона
· Восточные типы культур: общечеловеческие ценности и национальная культура

· Территориальная и социальная дифференциация и формы существования национальных языков в странах Азиатско-Тихоокеанского региона

· Литературное творчество в странах Азиатско-Тихоокеанского региона

· Межкультурная коммуникация и взаимодействие языков в странах Азиатско-Тихоокеанского региона
· Проблемы обучения и современные информационные технологии в образовательном пространстве стран Азиатско-Тихоокеанского региона
· Современные ономастические исследования в странах Азиатско-Тихоокеанского региона
Рабочие языки конференции – английский, русский.

Для участия в конференции необходимо в срок до 10 апреля 2016 года прислать в адрес оргкомитета:

1.  Текст доклада (готовый к публикации) в распечатке и электронном варианте. Название файла должно соответствовать фамилии (с инициалами) автора. Для студентов необходима резолюция научного руководителя.

Требования к оформлению текста доклада: в формате Word для Windows, через 1,5 интервала, размер шрифта - 14, поля - 2 см. Объём – до 5 стр. Ссылки в тексте статьи следует помещать в квадратных скобках с указанием порядкового номера источника и номера страницы: [1, с. 5]. Список использованных источников дается в алфавитном порядке в конце текста под рубрикой «Литература» с нумерацией каждого источника арабскими цифрами. При использовании электронного ресурса его включение в список литературы обязательно. В тексте не должно быть постраничных или концевых примечаний. Заглавие написать прописными буквами, ниже инициалы, фамилию, страну, город, ВУЗ. Требования к оформлению статьи прилагаются далее. 
2.  Информацию об авторе доклада: (заполнить анкету) 
Все расходы, связанные с пребыванием на конференции (проезд, проживание, питание, культурная программа и т.п.), оплачиваются лично участниками или за счет отправляющей стороны.
Оплата за ПУБЛИКАЦИЮ составляет 450 руб. (оплата 1 экземпляра сборника). Стоимость почтовой рассылки будет определяться при отправке наложенным платежом. Оплату можно произвести почтовым переводом на адрес Оргкомитета:
Россия, 670000, г. Улан-Удэ, ул. Смолина 24 а, 

Бурятский госуниверситет, каб. 2112, Институт Внутренней Азии, Гармаевой Татьяне Иннокентьевне.
При перечислении просим обязательно указать следующее: «оргвзнос на конф. АТР-10, Ф.И.О. плательщика».
Контактная информация:
По вопросам публикации:
670000, Россия, Республика Бурятия,

г. Улан-Удэ, ул. Ранжурова 6, каб. 2112.

E-mail: csvi@yandex.ru 

тел: (+7 - 3012) 29-71-60 (доб. 290)

Татьяна Иннокентьевна. Тел. моб: +89148336383
По организационным вопросам:
        Иннокентий Галималаевич. Тел. моб: 89834261779
Анкета участника конференции
	Ф.И.О.(полностью)
	

	Секция
	

	Тема доклада
	

	Страна, город
	

	Учебное заведение
	

	Ученая степень, ученое звание, должность,

либо: 

- курс (для студента), 

- год учебы (для аспиранта)
	

	(для студентов, магистрантов, соискателей и аспирантов): Ф.И.О.(ПОЛНОСТЬЮ), должность, учёное звание научного руководителя,  контактный телефон и           E-mail научного руководителя
	

	Форма участия (очная или заочная). 
	

	Необходимость индивид. приглашения (да или нет)
	

	Адрес почтовый, индекс 
	

	e-mail
	

	Контактный телефон
	


 «Азиатско-Тихоокеанский регион: история и современность-X», 
19-21 мая 2016 года, г. Улан-Удэ
ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К СТАТЬЕ (РИНЦ)
В каждой научной статье издаваемого журнала должны быть указаны следующие данные:


1.  Сведения об авторах
Обязательно:

· фамилия, имя, отчество всех авторов ПОЛНОСТЬЮ (на русском и английском языке);

· полное название организации — место работы каждого автора в ИМЕНИТЕЛЬНОМ ПАДЕЖЕ, страна, город (на русском и английском языке). Если все авторы статьи работают в одном учреждении, можно не указывать место работы каждого автора отдельно;

· адрес электронной почты для каждого автора;

· корреспондентский почтовый адрес и телефон для контактов с авторами статьи (можно один на всех авторов).

Опционально:

· подразделение организации;

· должность, звание, ученая степень;

· другая информация об авторах.

2.  Название статьи
Приводится на русском и английском языках. Перевод в программах-переводчиках ЗАПРЕЩАЕТСЯ

3.  Аннотация
Приводится на русском и английском языках. (не менее 100 слов) Перевод в программах-переводчиках ЗАПРЕЩАЕТСЯ 

4.  Ключевые слова
Ключевые слова или словосочетания отделяются друг от друга точкой с запятой. Ключевые слова приводятся на русском и английском языках. (не менее 7)

5. Код УДК
6. Список литературы
Пристатейные ссылки и/или списки пристатейной литературы следует оформлять по ГОСТ Р 7.0.5-2008. Библиографическая ссылка. Общие требования и правила составления 
Единый формат оформления пристатейных библиографических ссылок в соответствии с ГОСТ Р 7.0.5 2008 «Библиографическая ссылка» 
(Примеры оформления ссылок и пристатейных списков литературы)


Статьи из журналов и сборников:

Адорно Т. В. К логике социальных наук // Вопр. философии. — 1992. — № 10. — С. 76-86.


Crawford, P. J. The reference librarian and the business professor: a strategic alliance that works / P. J. Crawford, T. P. Barrett // Ref. Libr. — 1997. Vol. 3, № 58. — P. 75-85.

Заголовок записи в ссылке может содержать имена одного, двух или трех авторов документа. Имена авторов, указанные в заголовке, могут не повторяться в сведениях об ответственности:


Crawford P. J., Barrett Т. P. The reference librarian and the business professor: a strategic alliance that works// Ref. Libr. 1997. Vol. 3. № 58. P. 75-85.

Если авторов четыре и более, то заголовок не применяют (ГОСТ 7.80-2000).

Корнилов В.И. Турбулентный пограничный слой на теле вращения при периодическом вдуве/отсосе // Теплофизика и аэромеханика. — 2006. — Т. 13, №. 3. — С. 369-385.

Кузнецов, А. Ю. Консорциум — механизм организации подписки на электронные ресурсы // Российский фонд фундаментальных исследований: десять лет служения российской науке. — М.: Науч. мир, 2003. — С. 340-342.

Монографии:

Тарасова В. И. Политическая история Латинской Америки : учеб. для вузов. — 2-е изд. — М. : Проспект, 2006. — С. 305-412.


Допускается предписанный знак точку и тире, разделяющий области библиографического описания, заменять точкой.

Философия культуры и философия науки: проблемы и гипотезы : межвуз. сб. науч. тр. / Сарат. гос. ун-т; [под ред. С. Ф. Мартыновича]. Саратов : Изд-во Сарат. ун-та, 1999. — 199 с.


Допускается не использовать квадратные скобки для сведений, заимствованных не из предписанного источника информации.

Райзберг, Б. А. Современный экономический словарь / Б. А. Райзберг, Л. Ш. Лозовский, Е. Б. Стародубцева. -5-е изд., перераб. и доп. — М.:ИНФРА-М, 2006. — 494 с.


Заголовок записи в ссылке может содержать имена одного, двух или трех авторов документа. Имена авторов, указанные в заголовке, не повторяются в сведениях об ответственности. Поэтому:
Райзберг Б. А., Лозовский Л. Ш., Стародубцева Е. Б. Современный экономический словарь. 5-е изд., перераб. и доп. М.: ИНФРА-М, 2006. 494 с.

Если авторов четыре и более, то заголовок не применяют (ГОСТ 7.80-2000).
Авторефераты
Глухов В.А. Исследование, разработка и построение системы электронной доставки документов в библиотеке: Автореф. дис. канд. техн. наук. — Новосибирск, 2000. —18 с.

Диссертации
Фенухин В. И. Этнополитические конфликты в современной России: на примере Северо-Кавказского региона : дис. ... канд. полит, наук. — М., 2002. — С. 54-55.

Аналитические обзоры:
Экономика и политика России и государств ближнего зарубежья : аналит. обзор, апр. 2007 / Рос. акад. наук, Ин-т мировой экономики и междунар. отношений. — М. : ИМЭМО, 2007. — 39 с.

Патенты:
Патент РФ № 2000130511/28, 04.12.2000.

Еськов Д.Н., Бонштедт Б.Э., Корешев С.Н., Лебедева Г.И., Серегин А.Г. Оптико-электронный аппарат// Патент России № 2122745.1998. Бюл. № 33.

Материалы конференций
Археология: история и перспективы: сб. ст. Первой межрегион, конф., Ярославль, 2003. 350 с.

Марьинских Д.М. Разработка ландшафтного плана как необходимое условие устойчивого развития города (на примере Тюмени) // Экология ландшафта и планирование землепользования: тезисы докл. Всерос. конф. (Иркутск, 11-12 сент. 2000 г.). — Новосибирск, 2000. — С.125-128.

Интернет-документы:
Официальные периодические издания : электронный путеводитель / Рос. нац. б-ка, Центр правовой информации. [СПб.], 20052007. URL: http://www.nlr.ru/lawcenter/izd/index.html (дата обращения: 18.01.2007).

Логинова Л. Г. Сущность результата дополнительного образования детей // Образование: исследовано в мире: междунар. науч. пед. интернет-журн. 21.10.03. URL: http://www.oim.ru/reader.asp?nomer= 366 (дата обращения: 17.04.07). http://www.nlr.ru/index.html (дата обращения: 20.02.2007)

Рынок тренингов Новосибирска: своя игра [Электронный ресурс]. — Режим доступа: http://nsk.adme.ru/news/2006/07/03/2121 .html (дата обращения: 17.10.08).

Литчфорд Е. У. С Белой Армией по Сибири [Электронный ресурс] // Восточный фронт Армии Генерала А. В. Колчака: сайт. — URL: http://east-front.narod.ru/memo/latchford.htm (дата обращения 23.08.2007).
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