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Руководитель программы - доктор юридических наук,  

профессор Ю.П. Гармаев
Магистерская программа по юриспруденции базируется на «Требованиях к минимальной оснащенности и минимальной обеспеченности образовательного процесса высших учебных заведений, реализующих основные образовательные программы магистерской подготовки», утвержденных 07.03.2000 г., на «Положении о магистратуре БГУ», на ФГОС высшего профессионального образования  для магистров по направлению 030500.68 - Юриспруденция, утвержденного Минобразования РФ 27 марта 2000г.

Целевое назначение заявленной магистерской программы заключается в подготовке специалистов, обладающих фундаментальной научной базой, владеющих методологией научного творчества, современными информационными технологиями, готовых к научно-исследовательской и научно-педагогической, экспертно-аналитической и организационно-правовой деятельности в области юриспруденции.
Программа магистерской подготовки предполагает углубленное изучение уголовного процесса, криминалистики и оперативно-розыскной деятельности; совершенствование теоретической подготовки по актуальным проблемам уголовного процесса, криминалистики; освоение методологии, методики и практики научно-исследовательской деятельности в области юриспруденции; изучение сущности, содержания, соотношения и взаимосвязи, актуальных проблем теории и практики уголовного процесса, криминалистики, оперативно-розыскной деятельности; дача качественной характеристики их основных правовых институтов; изучение национальных и международных правовых основ и форм взаимодействия органов, осуществляющих дознание, следствие, оперативно-розыскную деятельность; приобретение юридических знаний и умений, необходимых для преподавания уголовного процесса, криминалистики и оперативно-розыскной деятельности в средних и средних специальных учебных заведениях, гимназиях и лицеях, в высших учебных заведениях.
Образовательная часть программы состоит из следующих блоков: дисциплин направления специализированной подготовки; специальных дисциплин магистерской подготовки, а также курсов по выбору. Данное содержание образовательной части программы обусловлено тем, что магистр должен быть широко эрудирован, готов к реализации самостоятельной деятельности, требующей широкого образовательного кругозора по направлению и углубленной профессиональной специализации, должен владеть навыками научно-исследовательской деятельности в области юриспруденции и научно-педагогической работы.
В связи с этим предполагается в рамках дисциплин направления магистров и специальных дисциплин включать в программу результаты современных исследований, проводимых ведущими учеными-юристами  БГУ и других вузов. Эти исследования определяют и направления научной работы со студентами,  включая  темы  магистерских  диссертаций. 

Научно-исследовательская и научно-педагогическая практики являются неотъемлемой составляющей НИР магистра, что позволяет магистрантам проверить свои научные гипотезы на практике и более подробно ознакомиться с деятельностью, связанной в с его будущей профессиональной деятельностью. В рамках основных и развивающихся на юридическом факультете научных направлений магистрантам будет предоставлена возможность работать в лаборатории криминалистики, Лаборатории сравнительного правоведения в странах Азиатско-тихоокеанского региона ЦСВИ.

Государственная аттестация по направлению 030500.68 «Юриспруденция», магистерской программы «Уголовный процесс, криминалистика и судебная экспертиза, теория оперативно-розыскной деятельности» предусматривает защиту выпускной квалификационной работы (магистерской диссертации) и сдачу государственного экзамена по дисциплине специализации. Сроки освоения основной образовательной программы по подготовке магистров юриспруденции и количество отведенных часов на освоение теоретических курсов, экзаменационные сессии и практики соответствуют государственному стандарту.
На юридическом факультете БГУ направление уголовного процесса, криминалистики, теории оперативно-розыскной деятельности активно развивается в последние годы. За 5 лет опубликовано 11 монографий по различным проблемам уголовного процесса, криминалистики и оперативно-розыскной деятельности, несколько десятков учебных и учебно-методических пособий. Выиграны – грант Президента Российской Федерации для поддержки молодых российских ученых – докторов наук (2005), внутри университетский грант «Научно-прикладные исследования гарантий защиты прав и законных интересов иностранцев – граждан стран Азиатско-Тихоокеанского региона – как неотъемлемый элемент правовой культуры и международного имиджа Республики Бурятия» (2007). Регулярно проводятся научные конференции международного, российского, регионального уровней, тематика конференций связана с направления научно-исследовательской работы преподавателей.

На кафедре уголовного права и процесса юридического факультета Бурятского государственного университета активно развиваются перспективные направления в области правоведения; исследования в рамках этих направлений заложили хорошую научную базу для подготовки магистров по специальности. Сложилось научное направление «Сравнительное правоведение в странах Азиатско-тихоокеанского региона», в рамках которого успешно исследуются криминалистические проблемы противодействия организованной преступности и коррупции в странах АТР; проблемы защиты прав и свобод человека и гражданина в странах АТР и иностранных граждан  в российском уголовном судопроизводстве; особенности уголовно-процессуального, оперативно-розыскного законодательства в странах АТР и практика его применения; методика расследования преступлений, совершаемых иностранными гражданами. Данное научное направление является значимым не только как теоретическое исследование существующих проблем и особенностей, но и практическое их внедрение в деятельность соответствующих правоохранительных органов.

Основные выводы исследований представлены на международных, российских, межрегиональных, региональных и местных научных и научно-практических конференциях, в том числе международных конференциях «Сравнительное правоведение в странах Азиатско-тихоокеанского региона» (июнь 2007), «Обычаи, обычное право Монголии и Бурятии» (ноябрь 2007 г.). Проводятся международные стажировки студентов-юристов, преподавателей в Китай, Монголию, планируются поездки в Японию и Южную Корею. В рамках данных стажировок изучается язык конкретной страны с юридической спецификой, и право Китая, Монголии или Японии соответственно, проводятся сравнительно-правовые исследования. По итогам стажировок проводятся студенческие научные конференции, так например «Россия-Китай: перспективы международно-правового сотрудничества глазами студентов» (2007г.). 
Обеспечивать учебный процесс по магистерской программе ««Уголовный процесс, криминалистика и судебная экспертиза, теория оперативно-розыскной деятельности»» будут 14 преподавателей, в том числе: к.ю.н., доцент Хармаев Ю.В.,  к.ю.н., доцент Ерофеев В.В.,  к.ю.н., доцент Бураева С.К., к.п.н., доцент Мельников В.М. и др. Базой для реализации программы является кафедра уголовного процесса БГУ.
Выпускники магистерской программы будут востребованы в различных органах государственной власти и органах местного самоуправления, судах и правоохранительных органах, учреждениях и бизнес - структурах, а также в учебных заведениях среднего и высшего профессионального образования.
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