Концепция магистерской программы 

«Отечественная филология (Русская литература)»

направление подготовки «Филология»

Актуальность и цели магистерской программы

В связи с особенностями перехода на двухуровневое образование резко возросла потребность в специалистах, обладающих целым комплексом гуманитарных знаний, освоивших методологию научного творчества, владеющих современными информационными технологиями, профессионально разбирающихся в новейших достижениях отечественной филологической науки, готовых к научно-исследовательской и научно-педагогической деятельности в области отечественной литературы. Магистерская программа по русской литературе нацелена на фундаментальную подготовку магистров-литературоведов с учетом особенностей научной школы вуза и потребностей рынка труда. 

Целью магистерской программы «Отечественная филология (Русская литература)» является углубленное изучение истории русской литературы и современного литературного процесса в контексте отечественной и мировой истории культуры с опорой на новейшие достижения в области теории литературы; осмысление места русской литературы в мировом литературном процессе; изучение истории и современного состояния науки о русской литературе; освоение методологии, методики и практики научно-исследовательской деятельности в области истории русской литературы и преподавания соответствующих дисциплин в высшей и средней школе. 

Для достижения этой цели специалисту-филологу необходимо обладать знаниями, необходимыми в таких видах деятельности, как преподавательская, редакционно-издательская, литературно-критическая, а также организационная и проектная работа в гуманитарной и образовательной сферах. Потребность в таких специалистах велика, прежде всего, в государственных учреждениях образования и культуры, где сегодня ощущается критическая нехватка профессиональных специалистов-филологов. Выпускники программы могут приобрести научно-исследовательский опыт, позволяющий успешно продолжить академическую карьеру в аспирантуре.
Данная магистерская программа позволяет продолжить образование бакалаврам или специалистам общей социально-гуманитарной направленности: филологической, культурологической, лингвистической, педагогической и др. 

Основное содержание магистерской программы

Программа ориентирована на фундаментальную профессиональную подготовку выпускников в следующих предметных областях: история филологии и гуманитарные науки, история и методология литературоведения, история русской литературы и литературной критики, филологический анализ художественных текстов, литературное редактирование

Программа предусматривает изучение современных проблем литературоведения в тесной взаимосвязи с родственными ему сферами – лингвистикой, фольклористикой, текстологией, герменевтикой, семиотикой и др. Особое внимание уделяется методике и практике литературоведческих исследований, использующих достижения других гуманитарных наук – философии, культурологии, психологии, антропологии, аксиологии и др.

Основное содержание программы связано со следующими аспектами:

· История русской литературы и литературной критики, современный литературный процесс; 

· русская литература в контексте философских идей;

· русская литература и типология культуры, русская литература в контексте православия; 

· поэтика отдельных литературных жанров и жанровых интеграций;

· литература как вид искусства, русская литература и театр;

· русская литература Бурятии: родо-жанровое своеобразие, специфика концептосферы и национально-региональной проблематики;

· изучение сетевой литературы, ее информационного поля  и технологических возможностей;
· редактирование научного текста.

Обоснование потребности в магистрах данного профиля

Рынок труда в стране и республике испытывает кадровый дефицит в специалистах, обладающих гуманитарными компетенциями, при этом способных творчески осуществлять анализ и интерпретацию явлений литературы и искусства, что является одним из основных инструментариев профессии. Прежде всего, необходимость таких специалистов испытывают учреждения общего и среднего профессионального образования, вузы, учреждения академической науки. В настоящий момент специалисты, получившие фундаментальные и академические знания, могут быть широко востребованы и в прикладных областях, в частности, в журналистике, рекламной деятельности, различных видах предпринимательства, требующих владения знаниями широкого гуманитарного профиля. 

В  связи с тем, что магистерская программа развивает аналитические и научные компетенции, она ориентирована на подготовку преподавателя средней и высшей школы, научного работника или работника научно-проектных лабораторий и групп, редактора издательства или изданий СМИ.

Профессиональная деятельность будущих магистров могут быть востребованы в:

· государственных организациях и учреждениях Министерства образования и науки;

· высших учебных заведениях, преподающих и изучающих филологические дисциплины; 

· научно-исследовательских организациях;

· средствах массовой информации (печатные периодические издания, радио, телевидение);

· книжных издательствах.

Выпускник магистерской программы должен обладать следующими компетенциями:

· владеть навыками квалифицированного анализа, комментирования, реферирования и обобщения результатов научных исследований с использованием современных методик и методологий, передового отечественного и зарубежного литературоведения;

· осмыслять, опираясь на теоретические знания, литературные, художественные тексты, а также различные типы текстов в сфере других гуманитарных наук на фундаментальном и экспертно-прикладном уровне;

· обладать способностями для проведения учебных занятий и внеклассной работы по языку и литературе в учреждениях общего и среднего специального образования; практических занятий по филологическим дисциплинам в учреждениях высшего профессионального образования; 

· владеть навыками анализа языкового и литературного материала для популяризации филологических знаний.

Требования к приему на программу:

Поступающий сдает квалификационный экзамен по русской литературе (тестирование + собеседование).
Магистерская программа ориентирована на:

· выпускников специалитета и бакалавриата филологического и других факультетов филологического профиля, гуманитарных факультетов БГУ (педагогики, отделений по общественным связям, регионоведению и др.);

· выпускников специалитета и бакалавриата других высших учебных заведений Российской Федерации и иных государств;

· сотрудников СМИ, деятельность которых диктует необходимость получения соответствующего уровня высшего образования.

Таким образом, предполагается, что диплом о первом образовании может не соответствовать филологическому профилю. 

Траектория обучения, структура магистратуры и выбор курсов

 Зачисление в магистратуру производиться единым образом: студент поступает на бюджетной или договорной основе в магистратуру филологического факультета и учится по единой программе два года обучения. 

Общая структура предполагает, что на второй год обучения студент должен пройти все этапы научно-исследовательской работы: выступить на научных конференциях студентов и молодых ученых, опубликовать статьи в научных сборниках и журналах, написать и защитить магистерскую диссертацию.
Студент должен набрать всего 24 кредита, из которых 12 – по обязательным предметам и 12 – курсам по выбору; должен успешно сдать все экзамены и зачеты, пройти научно-иследовательскую и научно-педагогическую практики; подготовить и защитить магистерскую диссертацию
Полученные кредиты подсчитываются по следующей таблице.

	
	1-й год
	2-й год

	Кредиты 1-й год обучения
	
	

	Кредиты 2-й год обучения 
	
	

	Научно-исследовательская и научно-педагогическая практики и НИР 
	
	

	Итоговая государственная аттестация, включая подготовку магистерской диссертации
	
	

	Итого по годам
	
	


Обеспеченность магистерской программы профессорско-преподавательским составом

Основой кадрового обеспечения магистерской программы является профессорско-преподавательский состав кафедр русской и зарубежной литературы Института филологии и массовых коммуникаций БГУ. 

Руководителем магистерской программы является доктор филологических наук, профессор кафедры русской литературы Института филологии и массовых коммуникаций Бурятского государственного университета Имихелова Светлана Степановна.
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