Специалист-эксперт в Отдел лицензирования и геологии Департамента по недропользованию по ДФО по Республике Бурятия.Государственная гражданская служба

​
Должностные обязанности:

· предоставление информации из реестров, баз данных, выдача справок, выписок, документов, разъяснений и сведений, включая налоговые органы и органы прокуратуры; 

· Рассмотрение запросов, ходатайств, уведомлений, жалоб;

· выдача разрешений, заключений, лицензий, свидетельств, и других документов по результатам предоставления государственной услуги.  

· подготовка аналитических, информационных и других материалов;

· осуществление контроля исполнения предписаний, решений и других распорядительных документов;

· исполнение государственной функции по предоставлению права пользования участками недр для геологического изучения недр, по прекращению права пользования участками недр.

Требования к кандидату

Высшее профессиональное образование по направлениям «Геоэкология», «Гидрология», «Геология, разведка и разработка полезных ископаемых», «Экономика», «Юриспруденция».«Геологическая съемка, поиски и разведка месторождений полезных ископаемых», «Гидрология и инженерная геология», «Землеустройство» или иные. Возможно без опыта работы.  

уверенный пользователь ПК.

График работы: Полный рабочий день.Рабочее время: c 08:30 по 17:30.Тип занятости: Постоянная.

Оплата труда

Зарплата 41 тыс. руб.Ежеквартальная, ежегодная премия. Единовременная выплата к отпуску в размере двух окладов и матпомощь в размере 1 оклада, соцпакет.увеличенный отпуск.

​

Контактное лицо: 
Чукреев Евгений Петрович.
Телефон: 89835310462, 3012211534.  

​
