Государственный инспектор

Наушкинский межрайонный отдел

Республика Бурятия 
Кяхтинский район

от 16 000 до 21 000 руб.

Прием документов: 25 марта 2016 г. по 14 апреля 2016 г.

Источник вакансии, наименование государственного органа или организации

Федеральная служба по ветеринарному и фитосанитарному надзору, Управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Иркутской области и Республике Бурятия

Профиль деятельности организации

Контрольно-надзорная деятельность

Структурное подразделение, подразделение в структурном подразделении

Наушкинский межрайонный отдел

Группа и категория должности

Старшая, Специалисты

Должностные обязанности

Осуществлять в установленных законодательством Российской Федерации случаях контроль (надзор): - За соблюдением органами государственной власти, органами местного самоуправления, их должностными лицами, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами обязательных требований законодательства Российской Федерации в закрепленной сфере деятельности. - За соблюдением требований законодательства Российской Федерации юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами, проводящими экспертизы, обследования, исследования, испытания, оценку, отбор проб, образцов, досмотр и осмотр, посещение подконтрольных субъектов и объектов, выдачу заключений, а также иные работы в закрепленной сфере деятельности. - За подкарантинными объектами посредствам досмотра подкарантинной продукции (подкарантинного материала, подкарантинного груза), в том числе в местах ее заготовки, хранения и отправки; - За проведением обследований подкарантинных объектов силами предприятий и организаций (в рамках действующего законодательства); -За ввозимой и вывозимой подкарантинной продукцией на подконтрольной территории и подкарантинной продукцией, ввозимой и вывозимой из подкарантинных зон РФ (в рамках действующего законодательства); - За юридическими и физическими лицами, проводящими экспертизы, обследования, исследования, испытания, оценку, отбор проб, образцов, досмотр и осмотр, посещение подконтрольных субъектов и объектов, выдачу заключений (в установленных законом случаях); Осуществлять в рамках компетенции и порядке, установленном законодательством Российской Федерации: -Государственный карантинный фитосанитарный контроль, в том числе осмотр и досмотр ввозимой и вывозимой подкарантинной продукции на подконтрольной территории и подкарантинной продукции, ввозимой и вывозимой из подкарантинных зон РФ (в рамках действующего законодательства); - Карантинную фитосанитарную сертификацию подкарантинной продукции, подкарантинного материала, подкарантинного груза (принимать решение об отказе в выдаче фитосанитарных сертификатов (далее – ФСС) и/или карантинных сертификатов (далее – КС), выдавать ФСС и/или КС или извещение об отказе в выдаче ФСС и/или КС в рамках действующего законодательства); - Производство по делам об административных правонарушениях в закрепленной сфере деятельности, в том числе применение мер обеспечения производства, составление протоколов об административных правонарушениях и направление их на рассмотрение полномочному должностному лицу, либо в судебные органы, и контролировать исполнение решений полномочного должностного лица; - Подготовку и передачу в следственные органы, прокуратуру и судебные инстанции материалов по делам о нарушениях законодательства Российской Федерации в закрепленной сфере деятельности; - Отбор образцов и (или) проб с подкарантинных объектов, проводить или организовывать проведение их анализа и экспертизы (в рамках действующего законодательства); - Регистрацию объектов надзора (контроля) в закрепленной сфере деятельности; - Организацию мероприятий по взысканию административных штрафов на поднадзорной территории Отдела в пределах закрепленной сферы деятельности государственного инспектора. -Посещать в установленном порядке предприятия, организации, учреждения с целью проверки соблюдения ими требований законодательства Российской Федерации в закрепленной сфере деятельности, в том числе принадлежащие юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам земли любого целевого назначения, складские помещения, территории воинских частей, объекты федеральных органов исполнительной власти, ведающих вопросами обороны, безопасности, внутренних дел, таможенного дела, охраны Государственной границы Российской Федерации. -Изымать в случаях и порядке, предусмотренном действующим законодательством, подкарантинную продукцию (подкарантинный материал, подкарантинный груз). -Организовывать и контролировать выполнение решений об обеззараживании, очистке, фумигации, возврате и уничтожении подкарантинной продукции (подкарантинного материала, подкарантинного груза). -Представлять по доверенности интересы Управления в пределах компетенции Отдела в органах государственной власти, органах исполнительной власти субъекта Российской Федерации, органах местного самоуправления, в Арбитражных судах и судах общей юрисдикции. - Обжаловать акты органов государственной власти, органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации и местного самоуправления, Арбитражных судов и судов общей юрисдикции. - Осуществлять иные полномочия, установленные законодательством Российской Федерации, в закрепленной сфере деятельности в рамках компетенции Отдела. - Принимать участие в рассмотрении жалоб, обращений представителей юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и физических лиц, представлений и определений правоохранительных, судебных и иных органов, по вопросам, отнесенным к компетенции Отдела, подготовка по ним в установленном порядке проектов ответов (решений), и представление их на согласование старшему государственному инспектору Отдела, а также внесение предложений по устранению выявленных нарушений.

Тип служебного контракта

Бессрочный

Служебный распорядок

Командировки: 10% служебного времени

Гибкий график

Ненормированный рабочий день

Дополнительная информация о вакантной должности

Государственный инспектор карантина растений

Знания и навыки

Знания: Конституции Российской Федерации, федеральных конституционных законов, федеральных законов, указов и распоряжений Президента Российской Федерации, постановлений и распоряжений Правительства Российской Федерации, иных нормативных правовых актов Российской Федерации в рамках компетенции Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору, нормативных правовых актов Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, структуры и полномочий органов государственной власти и местного самоуправления, основ организации прохождения государственной гражданской службы, Регламента Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору, Служебного распорядка Управления, порядка работы со служебной информацией, правил деловой этики, правил и норм охраны труда, технической безопасности и противопожарной защиты, основ делопроизводства, должностного регламента. Профессиональные навыки: организации и обеспечения выполнения задач (в соответствии с компетенцией), практического применения нормативных правовых актов, квалифицированного планирования работы, анализа и прогнозирования, грамотного учета мнения коллег, организации работы по эффективному взаимодействию с государственными органами, эффективного планирования рабочего времени, работы с внутренними и периферийными устройствами компьютера, работы с информационно-телекоммуникационными сетями, в том числе сетью Интернет, работы в операционной системе, управления электронной почтой, работы в текстовом редакторе, работы с электронными таблицами, подготовки презентаций, использования графических объектов в электронных документах, работы с базами данных, систематического повышения своей квалификации, эффективного сотрудничества с коллегами, систематизации информации, работы со служебными документами, адаптации к новой ситуации и выработки новых подходов в решении поставленных задач, квалифицированной работы с гражданами по недопущению личностных конфликтов; работы с системами взаимодействия с гражданами и организациями, работы с системами межведомственного взаимодействия, работы с системами управления государственными информационными ресурсами, работы с информационно-аналитическими системами, обеспечивающими сбор, обработку, хранение и анализ данных, работы с системами управления электронными архивами, работы с системами информационной безопасности, работы с системами управления эксплуатацией.

Квалификационные требования к стажу

Обязательный стаж государственной службы: Без предъявления требований к стажу

Обязательный стаж работы по специальности: Без предъявления требований к стажу

Требования к замещаемой должности — образование

Высшее образование

Время и место приёма документов

10.00-17.00, Город Иркутск, ул. Красноярская, 77, Управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Иркутской области и Республике Бурятия, отдел кадров, защиты гостайны, мобилизационной подготовки и охраны труда, 5 этаж, кабинет 507.

Контактная информация

Электронная почта:

o.kadry@ursn.irkutsk.ru
Телефон:

8(3952) 559-514

Почтовый адрес:

664023, г. Иркутск-23, а/я 85.

Контактное лицо

Виноградова Татьяна Владимировна

