ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ - ЮНОШЕЙ!

Приглашаем на службу в ОМВД России
 по Мухоршибирскому району

Возраст приема на службу от 18 до 50 лет (на должности рядового состава), от 18 до 55 лет  (на должности среднего и начальствующего состава). Наличие службы в Вооруженных силах РФ для мужчин обязательно. Кандидаты проходят психологический отбор, полиграф, военно-врачебную комиссию, сдают зачеты по физической подготовке .Образование имеет место быть, как среднее-профессиональное так и высшее. На должность рядового состава достаточно 11 классов средней школы и служба в Вооруженных Силах Российской Федерации.
При приеме на службу предоставляется пакет социальных гарантий.

Заработная плата сотрудников составляет от 40000 рублей (рядовой состав) и от 50000 (офицерский состав). Ежегодно выплачивается материальная помощь, предоставляются очередные отпуска от 55 суток и выше. Сотрудники и члены семей имеют право бесплатного проезда в отпуск по Российской Федерации. Предоставляется бесплатное обмундирование и бесплатное медицинское обслуживание,  предоставление путевок на отдых и лечение в санатории, ежегодное премирование по итогам работы за год, возможность бесплатного получения высшего юридического образования, возможность выхода на пенсию после 12, 5 лет службы Служба в ОВД засчитывается, как 1 год за 1,5 года службы. Участковым уполномоченным полиции на административных участках предоставляется служебное жилье.
          При восстановлении на службу пенсионеров ОВДпредельный возраст составляет 60 лет. 
В настоящее время отдел МВД России по Мухоршибирскому району  осуществляет отбор кандидатов на должности оперуполномоченные отделения уголовного розыска, следователи следственного отделения,инспектора ДПС, помощники дежурногоИВС, полицейский водитель СОГ, полицейский водитель ГКоНИВС, старшина тылового направления, начальник пункта полиции по поселку Саган-Нур, помощники оперативного дежурного дежурной части. Все должности аттестованные.
Все справки по телефону: 89085961769 - Мария Григорьевна Плесовская–заместитель начальника отдела – руководитель ГРЛС ОМВД, 89516344488- Марина Ивановна Стопа – специалист  по воспитательной работе ГРЛС ОМВД. Желающие могут обратиться в отдел  МВД России по Мухоршибирскому району по адресу: Республика Бурятия Мухоршибирский район с. Мухоршибирь, ул. Рабочая,4 (в отдел кадров).
