Управление по обеспечению деятельности мировых судей
 в Республике Бурятия объявляет конкурс на замещение вакантных  должностей государственной гражданской службы Республики Бурятия

секретарь судебного заседания

(категория «специалисты», старшая группа должностей)

1. Судебный участок № 4 Кабанского района Республики Бурятия

2. Судебный участок Муйского района Республики Бурятия

3. Судебный участок №2 Мухоршибирского района Республики Бурятия
4. Судебный участок № 1 Прибайкальского района Республики Бурятия

5. Судебный участок Хоринского района Республики Бурятия

6. Судебный участок № 1 Советского района г. Улан-Удэ

секретарь судебного участка

(категория «специалисты», старшая группа должностей)

1. Судебный участок № 1 Баргузинского района Республики Бурятия
2. Судебный участок № 2 Баргузинского района Республики Бурятия
3. Судебный участок Бичурского района Республики Бурятия 
4. Судебный участок № 3 Кабанского района Республики Бурятия

5. Судебный участок Закаменского района Республики Бурятия

6. Судебный участок № 1 Прибайкальского района Республики Бурятия

7. Судебный участок  Хоринского района Республики Бурятия

8. Судебный участок  № 1 Октябрьского района г.Улан-Удэ

9. Судебный участок  № 7 Октябрьского района г.Улан-Удэ

10. Судебный участок № 4 Железнодорожный района г. Улан-Удэ

Квалификационные требования, предъявляемые к образованию и стажу:

 -наличие высшего профессионального образования по направлению подготовки «Юриспруденция»;

 -требования к стажу не предъявляются.
Квалификационные требования, к проффесиональным знаниям и навыкам. 
Профессиональные знания: 
- Конституции Российской  Федерации, Конституции Республики Бурятия;

- Федеральных законов: «О системе государственной службы Российской»;  Федерации», «О государственной гражданской службе Российской  Федерации» №79-ФЗ от 27.07.2004 года;

- закона Республики Бурятия «О государственной гражданской службе Республики Бурятия» № 1225 –III от 6 июля 2005года ;

- Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации»№262-ФЗ от 22.12.2008 года;

-  Норм гражданского и уголовного права и процесса, административного и других разделов законодательства, входящих в компетенцию деятельности мирового судьи (ГК РФ, УК РФ, ГПК РФ, УПК РФ, КоАП РФ);

- Инструкции по судебному делопроизводству № 20 от 11.06.2013 года утвержденного Приказом Управления по обеспечению деятельности мировых судей в Республике Бурятия № 20 от 11.06.2013 года;

-  Положение об Управлении по обеспечению деятельности мировых судей в Республике Бурятия утвержденного Постановлением ПравительстваРеспублики Бурятия  N 610 от 25 ноября 2011 года.
Навыки:

- рационального использования рабочего времени;

- делового письма;  
- проведения анализа и обобщения информации;

- умения работать с людьми;

- владения компьютерной и другой оргтехникой, программным обеспечением и умение работать в операционных системах Windows ХР, Word, Excel .
Гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в конкурсную комиссию следующие документы:

- личное заявление на имя начальника Управления по обеспечению деятельности мировых судей в Республике Бурятия; 

- собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 г. № 667, с приложением 2-х фотографий (3х4);         

- копию паспорта или заменяющего его документа (подлинник документа предъявляется лично по прибытии на конкурс);

- копию трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

- копию документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина – о дополнительном,  профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);

- медицинскую справку, подтверждающую отсутствие заболеваний, препятствующих прохождению государственной гражданской службы (форма №001-ГС/у, утвержденную Приказом Минздравсоцразвития Российской Федерации от 14.12.2009 г. №984 н.)

- иные документы предусмотренные Федеральным законом от 27 июля 2004 г. N 79-ФЗ "О государственной гражданской службе Российской Федерации".

        Гражданский служащий, замещающий должность в Управлении по обеспечению деятельности мировых судей в Республике Бурятия и изъявивший желание участвовать в конкурсе, подает заявление на имя начальника Управления по обеспечению деятельности мировых судей в Республике Бурятия.

        Гражданский служащий, замещающий должность в ином государственном органе и изъявивший желание участвовать в конкурсе, предъявляет в конкурсную комиссию заявление на имя начальника Управления по обеспечению мировых судей в Республике Бурятия и собственноручно заполненную, подписанную и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором гражданский служащий замещает должность гражданской службы, анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 г. №667-р, с приложением фотографии.

       Несвоевременное представление документов, представление их в неполном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину в их приеме.

      Конкурс проводится в форме конкурса документов и собеседования.

      Документы для участия в конкурсе принимаются в течение 21 дня со дня размещения объявления на официальном портале органов исполнительной власти Республики Бурятия в сети Интернет (http://egov-buryatia.ru, раздел «Государственная служба»). Сообщение о дате, месте и времени проведения второго этапа конкурса будет объявлено кандидату дополнительно.
     Документы на участие в конкурсе принимаются по адресу: г. Улан-Удэ, ул. Красноармейская, 20.  Управление по обеспечению деятельности мировых судей в Республике Бурятия. Каб 302. График работы  понедельник - четверг с 8.30 до 17.30, пятница с 8.30 до 16.30.  Перерыв на обед с 12.00 до 12.45.  Выходные суббота, воскресенье. Справки по телефону:  44-04-83,44-03-58.

     Конкурс проводится в порядке установленном Указом Президента Российской Федерации от 01.02.2005 №12 « О конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации».

     Расходы связанные  с участием в конкурсе на замещение вакантных должностей (проезд до места и обратно, наем жилого помещения, проживание) осуществляется кандидатом за счет собственных средств.
Прием документов с 22 мая 2017 г. по 11 июня 2014г.
