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УВАЖАЕМЫЕ ВЫПУСКНИКИ!


Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Приморскому краю  осуществляет отбор граждан по вопросу постановки в кадровый резерв и дальнейшего прохождения службы.





Служба в следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Приморскому краю засчитывается в льготном исчислении из расчета один месяц службы за полтора месяца, сотрудникам следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Приморскому краю предоставляется ежегодный основной оплачиваемый отпуск по нормам, установленным Правительством Российской Федерации, но не менее 45 календарных дней.


Для рассмотрения в качестве кандидата по вопросу постановки в кадровый резерв и дальнейшего прохождения службы необходимо представить:


- паспорт гражданина Российской Федерации (копия);


- трудовая книжка (копия, при наличии);


- диплом о высшем юридическом образовании (копия, при наличии);


- автобиография;


- документы о воинском учете (военный билет, приписное свидетельство – копия).


Документы можно направить по электронной почте: kadri2@25.sledcom.ru


Более подробная информация по вопросу постановки в кадровый резерв и дальнейшего прохождения службы (в том числе образцы документов) размещена на официальном сайте следственного управления primorsky.sledcom.ru в разделе «трудоустройство».


По всем вопросам обращаться по адресу: Приморский край,              г. Владивосток, пр-т Красного Знамени, д. 42, телефоны: 8(423)240-31-52, 8(423)242-91-74. 











