Приглашаем принять участие в работе конференции!
Восточно-Сибирский государственный университет технологий и управления (ВСГУТУ) совместно с министерством образования и науки Республики Бурятия
проводит с 13 по 16  февраля 2018 г. международную научно-методическую конференцию 
«Интеграция образовательного процесса с наукой и производством», 
посвященную 55-летию университета.
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В представленных материалах может быть отражено: 

· передача знаний и формирование профессиональных компетенций в условиях интеграции учебы с наукой и производством;
· подготовка выпускников к трудоустройству и профессиональному росту посредством интеграции с базовыми предприятиями;
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· методика организации студенческих исследований и научного поиска, достижения научных результатов, организация НИРС;

· процесс  системной, целенаправленной деятельности преподавателей и кафедр университета, направленный на достижение конкретных целей обучения;
· …  .
       Форма проведения конференции очная. Для иногородних участников допускается заочное участие с представлением  научной статьи.  По материалам конференции планируется  публикация сборника научно-методических статей (выпуск №25), индексируемого в Российском индексе научного цитирования (РИНЦ).
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В статье рассматривается один из возможных путей разработки профиля компетентного преподавателя иностранного языка в вузе при помощи рефлексии педагогической деятельности самим преподавателем. Для рефлексии своей деятельности преподавателям предлагаются тесты. 
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REFLECTION TO DEVELOP A PROFILE
OF A COMPETENT HIGHER SCHOOL 
FL LECTURER 

The paper deals with the problem of diagnosing a competent higher school lecturer of a foreign language through reflecting on his or her educational activity. The paper presents some tests to be used as one of the methods of teachers’ reflecting on their educational activity. 
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В последнее десятилетие кардинально изменился современный язык образования, который базируется на знаках со множественной интерпретантой. Именно в базовых нормативных документах высшего образования (ГОС, ФГОС ВПО, ФГТ ВПО, ФГОС ВО), оперирующих знаками высокой степени обобщения («компетенция», «компетентность»), наряду с требованием выполнения их инвариантных компонентов всеми участниками образовательного процесса, задаются по возможности разные направления развития образовательного процесса, что предполагает множество возможностей реализации творческих сил научных центров, университетов и кафедр. Задача руководящих органов образования и образовательных центров, состоит в том, чтобы они могли, выбрав отдельные векторы развития образования, выработать коммуникативные знаки, с которыми можно работать, т.е. знаки, которыми можно управлять, в конечном счете, образовательным процессом. 
Если до 1994 г. система высшего профессионального образования работала по квалификационным характеристикам специалистов, то в стандартах первого поколения были включены не только требования к содержанию реализации программ, но и также регламентировалось количество обязательных дисциплин в циклах. Федеральные государственные образовательные стандарты (ФГОСы) последних поколений уже не регламентируют содержание реализуемых дисциплин, оставив только рамочные требования к результату профессиональной подготовки. Во ФГОСах последнего поколения 2015-2016 гг. (ФГОС ВО) прописаны требования к научно-педагогическим кадрам, как одному из вузовских ресурсов для обеспечения соответствующих условий реализации образовательных программ. 

В таком свете появляется необходимость соответствия научно-педагогических кадров требованиям базовых нормативных документов образования.  Другими словами, компетентностный подход ставит задачу анализа профессионализма вузовского преподавателя. Одним из путей решения такой задачи может быть создание профиля компетентного преподавателя.  В рамках данной статьи мы попытаемся рассмотреть проблему разработки профиля компетентного преподавателя иностранного языка (ИЯ) в (неязыковом) в вузе. 

Для оценки профессиональной деятельности компетентного специалиста необходимо разработать систему оценки качества его труда: профессиональные стандарты, критерии, средства измерения. Утвержден профессиональный стандарт«Педагог профессионального обучения, профессионального образования и дополнительного профессионального образования» приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 8 сентября 2015 г. N 608н [4].Для оценки качества педагогической деятельности учителя ИЯ в школе разработаны материалы для диагностики [2] и самодиагностики [6].
Компетентность преподавателя вуза может быть выведена в результате оценки качества его научно-педагогической деятельности. В соответствии с должностными инструкциями преподавателя вуза, такая оценка осуществляется на основе: анализа выполнения индивидуальных планов работы, взаимопосещения другими преподавателями, контрольных посещений заведующим кафедрой, результатов анонимного анкетирования обучающихся (анкета «Преподаватель глазами студента», либо компьютерное тестирование «Социологическое сопровождение учебного процесса в университете», результатов прохождения конкурса на замещение вакантной должности, отзывов коллег и руководителей учебных подразделений) [1].

Одним из путей самодиагностики профессионализма преподавателя может быть технология рефлексии, используемая в педагогике для оценки своей деятельности самим педагогом.

Слово ‘рефлексия’ происходит от латинского reflexio – обращение назад; отражение. «Словарь русского языка» С.И. Ожегова трактует рефлексию как размышление о своем психическом состоянии, склонность анализировать свои переживания [3. С. 670]; «Толковый словарь русского языка» – как самоанализ.  Словарь английского языка дает этому явление следующее толкование: «Reflectioniscarefulthoughtaboutaparticularsubject» (рефлексия – это внимательный взгляд и мысли о конкретном объекте) [10. P. 1205]. «Словарь иностранных слов» определяет рефлексию как размышление о своем внутреннем состоянии, полное сомнений, противоречий; анализ собственного психического состояния; самопознание [5. С. 443]. 

…
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