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Уважаемые коллеги!
         Центр сохранения и развития бурятского языка ВИ, лаборатория эколингвистики ИФИЯиМК  приглашают Вас на встречу с крупными учеными-языковедами, известными специалистами в области общего и восточного языкознания, социолингвистики:

        Владимиром Михайловичем Алпатовым, доктором филологических наук, профессором, член-корреспондентом Российской академии наук, руководителем Научно-исследовательского центра по национально-языковым отношениям, заведующим отделом языков Восточной и Юго-Восточной Азии Института языкознания РАН, признанного в отечественной науке специалистом по истории языкознания,  автором  работ  «Япония. Язык и общество», «150 языков и политика: 1917 – 1997»,  составителем и участником коллективной монографии «Части речи. Теория и типология» и др.;
Видой Юозовной Михальченко, доктором филологических наук, главным научным сотрудником Института языкознания РАН, академиком Российской Академии Естественных наук и Российской Академии лингвистических наук, заместителем  руководителя Научно-исследовательского центра по национально-языковым отношениям Института языкознания РАН, одним из авторов социолингвистической энциклопедии «Письменные языки мира. Языки Российской Федерации»  (2 книги);
Вингендер Моникой, профессором Гиссенского университета имени Юстуса Либига, руководителем научного центра «Восточная Европа», автором  известнейших трудов по языковой политике.

        Данная встреча проводится в рамках Международной научной конференции «Языки в полиэтническом государстве: развитие, планирование, прогнозирование» (ИМБТ СО РАН)
Приглашаем Вас принять участие в проведении данного мероприятия.
Встреча состоится 1 июля 2019 г. в Бурятском государственном университете им. Д.Банзарова  в 11.30 (ауд. 8205, Научная библиотека БГУ). 
Будем искренне рады Вашему участию!
