МИНИСТЕРСТВО  НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФГБОУ ВО «БУРЯТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени ДОРЖИ БАНЗАРОВА» 
Юридический факультет

Кафедра теории и истории права и государства 
 «ВОСТОЧНО-СИБИРСКИЙ ИНСТИТУТ МВД РОССИИ»

Кафедра государственно-правовых дисциплин
Информационное письмо
Уважаемые коллеги!

Кафедра теории и истории права и государства Бурятского государственного университета имени Доржи Банзарова  и кафедра государственно-правовых дисциплин  Восточно-Сибирского института МВД России приглашают принять участие в Международной научно-практической конференции «Правовая культура народов Центральной Азии: традиции и обновление», которая состоится 5 декабря 2019 г. в 14.00 час. в рамках Байкальской юридической декады, посвященной 25-летию юридического факультета Бурятского государственного университета.
Основные направления работы конференции:
- Особенности правопонимания и правового регулирования у народов Центральной Азии;
- Традиции писаного права: происхождение, эволюция, цивилизационное значение;
- История юридического образования и современные проблемы его гармонизации и интеграции в государствах Центральной Азии;

- Особенности конституционного строя и государственного управления в государствах Центральной Азии;
- Правовое регулирование гражданских правоотношений в Центральной Азии: происхождение, эволюция, цивилизационное значение;

- Судебные и правоохранительные органы в истории народов Центральной Азии;
- Правовое регулирование уголовных, уголовно-процессуальных и пенитенциарных правоотношений в Центральной Азии.
Время проведения конференции: 05 декабря 2019 года в 14.00.

Место проведения конференции: 670000, Российская Федерация, Республика Бурятия,  г. Улан-Удэ, ул. Ранжурова, 4, учебный корпус № 8 БГУ.
Срок подачи заявок и докладов: до 14 ноября 2019 года.
Форма участия: очная, заочная. 
Мультимедийные презентации для сопровождения выступлений при очном участии представляются не позднее 11.11.2019 г. Организационный взнос – 700 рублей.   Расходы на проезд и проживание несет направляющая сторона.
Заявки на участие в конференции и тексты докладов, оформленные по приведенным ниже правилам, направляются в организационный комитет для формирования сборника материалов конференции (РИНЦ) по е-mail: uf.tipg@mail.ru.
Требования к оформлению доклада:
Тексты представляются в электронном и печатном виде. Название статьи и аннотация даются и на английском языке. Название приводится строчными буквами, не более 10 слов, без аббревиатур и сокращений. Точка после заглавия не ставится. Аннотация (авторское резюме) должна содержать от 100 до 250 слов. Ключевые слова и словосочетания (не менее десяти слов) на русском и английском языках. Ключевые слова и словосочетания разделяются символом «;» (точка с запятой), недопустимо использование любых аббревиатур и сокращений. Несоответствие между русскоязычным и англоязычным текстами не допускается. Литература должна содержать не менее 10 источников. Между инициалами должны стоять пробелы (например, А. С. Иванов). Номер источника указывать в тексте в квадратных скобках.

Текстовый редактор Microsoft Word (версии 6.0, 7.0, 97). В имени файла указывается фамилия автора.

Объем статьи:  7 – 15 страниц.

Параметры страницы: 

Формат А 4. Поля: правое — 15 мм, левое — 25 мм, верхнее, нижнее — 20 мм.

Форматирование основного текста:

 С нумерацией страниц. Абзацный отступ — 5 мм. Интервал — по- луторный.

Сведения об авторах:

Указываются фамилия, имя, отчество (полностью), ученая степень, звание, должность (если есть, только на русском языке) и официальное название места работы, желательно из устава, в именительном падеже, страна, адрес с почтовым индексом (на русском и английском языках), e-mail.

• Англоязычная аннотация должна представлять собой качественный перевод русскоязычной аннотации. Использование автоматического перевода различных интернет-сервисов недопустимо.

• Список литературы — все работы необходимо пронумеровать, в тексте ссылки на литературу оформлять в квадратных скобках. В литературу не включаются любые материалы, не имеющие конкретного автора (законы, стандарты (включая ГОСТы), статьи из словарей и энциклопедий, страницы сайтов), где не указан конкретный автор, ссылки на них оформляются как сноски в тексте статьи.

Контактные данные организационного комитета конференции:
Почтовый адрес: 670000, Улан-Удэ, ул. Сухэ-Батора,6, 7 корпус, аудитория 7403, кафедра теории и истории права и государства.
Тел.: 8 (3012) 297160 (внутр. 702)
Электронная почта: uf.tipg@mail.ru
Контактное лицо: Гунзынов Жаргал Паламович, преподаватель кафедры теории и истории права и государства, тел. 8 914 833 29 01.
Председатель оргкомитета: Дугарова Сержена Жигмытовна, доктор исторических наук, доцент, заведующая кафедрой теории и истории права и государства,  тел. 8 924 393 99 15.
БУДЕМ РАДЫ ВАШЕМУ УЧАСТИЮ!

ЗАЯВКА

на участие в конференции
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	Нуждаетесь ли вы в бронировании гостиницы ? (да/нет)
	


� Можно на русском и/или на английском. 





