
БУРЯТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ДОРЖИ БАНЗАРОВА
ЮРИДИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ
КАФЕДРА ТЕОРИИ И ИСТОРИИ ПРАВА И ГОСУДАРСТВА

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые студенты!

Кафедра теории и истории права и государства юридического факультета Бурятского государственного университета приглашает вас принять участие в Научной Олимпиаде по дисциплинам «Теория государства и права», «История государства и права России» и «История государства и права зарубежных стран» среди студентов, обучающихся по направлению 40.03.01 «Юриспруденция», которая состоится в период с 21.04.2021 - 22.04.2021.
К участию в Олимпиаде по дисциплинам «Теория государства и права», «История государства и права России» и «История государства и права зарубежных стран» приглашаются студенты, обучающиеся по направлению 40.03.01 «Юриспруденция». Желающим необходимо будет подать заявки в свободной форме по адресу tengery90@mail.ru c указанием дисциплины и ФИО.
Цель проведения Олимпиады: выявление и развитие у обучающихся творческих способностей и интереса к научной (научно-исследовательской) деятельности, развитие критического и аналитического мышления, навыков письменной речи, популяризация правовых знаний. 
Условия проведения Олимпиады:
1. Олимпиады включает в себя два тура. 
2. I тур предполагает решение тестовых заданий с выбором одного варианта ответа, заданий на установление соответствия и дополнения (необходимо вписать слово в пропущенные места или дать определение термину), задач и перевода латинских выражений. На выполнение заданий отводится 1,5 астрономических часа (90 минут). 
3. II тур предполагает аргументирование своей позиции по актуальной проблеме дисциплины в устной форме.

Время проведения: 21 апреля 2021 г. – 15.00.   
Место проведения: 670000  г. Улан-Удэ, ул. Сухэ-Батора, 6., каб. 7405, 7407 (7 корпус, 4 этаж)

По всем вопросам, связанным с участием в работе научной олимпиады, 
просим обращаться  на кафедру теории и истории права и государства:

670000  г. Улан-Удэ, ул. Сухэ-Батора, 6., каб. 7402, 7403.
Тел./факс: 8(3012) 21-19-17   

Контактные лица:
Амагыров Андрей Валерьевич, старший преподаватель кафедры теории и истории права и государства юридического факультета Бурятского государственного университета.
Тел.: +7950 394 09 11

Бальжиев Борис Александрович, старший преподаватель кафедры теории и истории права и государства юридического факультета Бурятского государственного университета.
Тел.: +7924 650 10 32
