Заявка
На участие в конкурсе эссе «Герои и дети войны в моей семье»
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Тема: История наград
День Победы для нашей семьи- это день памяти наших предков, молодость которых пришлась на годы Великой Отечественной войны. 14 мужчин нашего рода доблестно воевали на фронтах Войны, в их общей копилке есть ордена красной звезды и отечественной войны всех степеней, боевого красного знамени, медали «За отвагу». Но об одной награде моего прадедушки хочу рассказать особо. 
Мой прадедушка, Федор Глебович Сигаев, был призван в Красную Армию 6 марта 1942 года, сначала служил во взводе конной разведки 493-го стрелкового полка 36-й армии Забайкальского Военного Округа. С 1944 года гвардии старший лейтенант, он воевал на третьем Украинском фронте в должности командира взвода ПТР первого стрелкового батальона 217-го гвардейского Кишинёвского орденов Кутузова и Суворова полка 80-й гвардейской стрелковой Уманской ордена Суворова дивизии. Почти за год войны - два боевых ордена, множество медалей и благодарностей, тяжелая контузия.Самые сложные фронтовые испытания выпали на его долю в Австрии, где он совершил свой главный подвиг. В конце декабря 1944 г. ожесточенные бои шли за укрепленный узел обороны противника, город Секешфехервар. При штурме этого города полегло порядка 4 тысяч советских воинов. В боях дедушка  лично уничтожил двух гитлеровцев, а в боях за Лая - трех немцев и обеспечил умелое командование своим взводом. 8 февраля 1945 г. он был представлен к своему первому боевому ордену Красной Звезды. 
В апреле 1945 года шли ожесточенные бои за освобождение австрийского города Вена. 11 апреля 1945 г. была сформирована штурмовая десантная группа из 103 бойцов 80-й гвардейской стрелковой дивизии, куда вошел и Федор Глебович. Группе была поставлена задача: захватить и отстоять Имперский мост через реку Дунай и не дать танкам фашистов перейти через мост и атаковать позиции нашей армии, а также не дать возможности взорвать мост. 
Не смотря на численное превосходство и упорное сопротивление гитлеровцев, десантная группа под командованием прадедушки смелым и дерзким  вплотную подошла к мосту, заняла выгодную позицию и в течение  полутора суток  не подпускала врага к мосту. За это время группа отбила 8 атак противника, уничтожив более 70 фашистов, три бронетранспортера, 16 машин боевой техники. В этом неравном бою Федор Глебович лично уничтожил 1 бронемашину, 2 автомашины и 16 фашистов.  Мост был удержан, все контратаки врага отбиты. За эту операцию 1 мая 1945 г. прадедушка был представлен к званию Героя Советского Союза. В наградном листе написано «За исключительное мужество и отвагу, умение командовать взводом в бою, проявленное бесстрашие и героизм 11 апреля 1945 г. по захвату шоссейного моста через реку Дунай». 
Однако звезду героя он так и не получил. Федор Глебович Сигаев совершил подвиг, данные о котором долгие годы хранились в архивах под грифом «секретно». Прадедушка не дожил до момента восстановления исторической справедливости. Только в этом году, 27 апреля, в Народном Хурале моей бабушке был вручен Наградной лист Героя Советского Союза. Именно в этом году в марте распоряжением мэра г. Улан-Удэ одной из улиц поселка Забайкальский присвоено имя Федора Глебовича Сигаева. 
9 мая 2021 года для нашей семьи- день особенный. Мы чтим память всех прадедов - участников той страшной войны. Я горжусь своим дедом! Свои пока маленькие успехи я посвящаю памяти моего деда - Героя.
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B Gosx sa ropox Bena (Ascrun) ¢ 3.7, mo 17.4.75 roza ToB.CITAB
HOKa3&al UCK. ,mnwegw.oﬁ MyZSCTBO 1 OTBEr'y U yMcHUE KO 0Barb BSBOIOM B
060w, OcoocHHO T0B.CNr'acB IPOABEI oecﬁvggenme u repous 11.7.75 ropa mo sax-
BaTy WOCCE{iHOT'O MOCTa uepes DPeKy MyHait. :
©  BeCamMBUKCH CO CBRUM BSBOLOM Ha JeBbf Goper JlyHaf, B TBIy NPOTUB—
HUKa,T0B, CUrags NOJyuiJ) Safavuy SaxBaPuTh MOCT U He JaTh NDOTUBHAKY €r'o
BBOPBarh i He Larb BOSMORHOCTA TAHKAM NDOTMEHUKS KOHTPoTaKoBaTh Hamu Goe—
BES IO C wiaHRa. ;
& CMOTDS Ha UUCJSHHO HPeBOCXO, ¢ CUJH NPOTUBHUAKA ¥ €T'0 yHop-
HOS CONPOTUBJCHUE MOCTABJICHHYN 3aKavy T0B,CHrasB CO CBOUM B3BOJIOM BRIOJHIN
JCHEmHO,. 5
Cuesdl ¥ JepSKAM GPOCKOM OH BILIOTHY® HOJOWSN K MOCTY, 3aHAn
BEI'OZHB! PyGeR M B TOUSHMM IOJNYyTOpa CYTOK B3BOL TOBe uratepa OTOUI 8 KOHTp-
%mc npgmnﬁmxa. VHAUTOXUB fpy OTOM 0601%e 70 T..INEPOBLEB, OTHEM U3
MonFeT 3 GpOHSTPAHCHOPTEpa, 16 ABTOMANNH, MUHO CaM B OTOM HeDaBHOM (OW
!on.Cgraea OT'HEM U3 nomeer 1 GPOHSTPAHCIIOPTED,” SPTOMAUEL M YHUTTFO=
= 16 TUTNCPOBCKUX COJAT M OwMUEPOB,BCS KOHFPATaKU NMPOTUBHUKS 6Bz OTCUTE
H MOCT VICSDPXSH. ;
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