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Информационное письмо

Уважаемые коллеги!

Организационный комитет приглашает принять вас участие во

Второй всероссийской научно-практической конференции

«Психолого-педагогическое сопровождение образовательного процесса: опыт – проблемы, традиции - инновации», 
посвященной 90 – летнему юбилею БГПИ – БГУ имени Д. Банзарова и  
20-летнему юбилею кафедры психологии детства Педагогического института ФГБОУ ВО «Бурятский государственный университет 
имени Доржи Банзарова»

11 ноября 2021 года, г. Улан – Удэ, Республика Бурятия

Цель конференции – систематизация иобобщение теории и практики, анализ проблем, традиций и инноваций, а также обмен опытом психолого-педагогического сопровождения образовательного процесса на различных ступенях образования. К задачам научного мероприятия относятся обсуждение психологических проблем и трудностей психического развития детей и подростков, юношествав современных социокультурных реалиях, основных тенденций развития и состояния региональных психологических служб системы образования, психолого-педагогических технологий оказания помощи детям и подросткам, межведомственного взаимодействия специалистов.

Организаторы конференции – кафедра психологии детства Педагогического института ФГБОУ ВО «Бурятский государственный университет имени Доржи Банзарова», ГБОУ «Республиканский центр образования» Министерства образования и науки Республики Бурятия, Региональное отделение Федерации психологов образования России в Республике Бурятия, МБУ ДО «Центр диагностики и консультирования» г. Улан-Удэ.

Состав программного комитета

Председатель - Бакшиханова Сэсэг Сыреновна, зав. каф. психологии детства, к.псх.н., доц.
[bookmark: _Hlk76070808]Члены организационного комитета: Цыбикова Татьяна Юрьевна, руководитель Центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи ГБОУ «Республиканский центр образования»; Жебрун Яна Олеговна, директор МБУ ДО «Центр диагностики и консультирования» г. Улан-Удэ; Хандархаева Лариса Васильевна, специалист отдела дополнительного, специального образования и интернатных учреждений Министерства образования и науки Республики Бурятия; Гармаева Татьяна Владимировна, к.псх.н., доц. кафедры психологии детства; Пестерева Ольга Александровна, к.п.н., доц. кафедры психологии детства; Климентьева Наталья Николаевна, к.псх.н., доц. кафедры психологии детства; Будаева Эржена Владимировна, старший преподаватель кафедры психологии детства; Ханхабаева Татьяна Сергеевна, старший преподаватель кафедры психологии детства; Худякова Инна Сергеевна, к.псх.н.. старший методист Республиканского центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи ГБОУ «Республиканский центр образования»; Гунсурунова Раиса Владимировна, руководитель Республиканкой психолого-педагогической службы ГБОУ «Республиканский центр образования»; Парфёнова Анастасия Владимировна, педагог-психолог МБУ ДО "Центр диагностики и консультирования г. Улан-Удэ»; Козлова Татьяна Геннадьевна, педагог-психолог МБУ ДО "Центр диагностики и консультирования г. Улан-Удэ».

Научные направления конференции

1. Детство в современных социокультурных реалиях: проблемы, трудности и технологии сопровождения и поддержки.
2. Теоретические и практические основы психолого-педагогического сопровождения образовательного процесса в системе основного общегообразования.
3. Психолого-педагогическое сопровождение студентов в системе среднего профессионального и высшего образования.
4. Психолого-педагогическое сопровождение обучающихся с ОВЗ.
5. Психолого-педагогические технологии создания психологически безопасной и комфортной образовательной среды.
6. Психолого-педагогические технологии профилактики деструктивного поведения: взаимодействие семьи и школы, межведомственное взаимодействие, эффективные практики.

Условия участия

Мероприятие будет проведено в онлайн-режиме (Zoom). К участию в конференции приглашаются педагоги - психологи, педагоги, психологи, работающие в социальной сфере, представители органов исполнительной власти и местного самоуправления, органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, органов опеки и попечительства, преподаватели высшей школы и среднего профессионального образования, аспиранты, студенты, представители общественных организаций, СМИ и другие заинтересованные лица. Все командировочные расходы за счет командирующих организаций.
Участие в научно-практической конференции возможно:
с докладом в режиме онлайн;
с видеодокладом в режиме онлайн;
заочное участие с представлением статьи;
участие в режиме онлайн без доклада и статьи.
Участие будет подтверждаться сертификатом.

Для участия в научно-практической конференции необходимо в срок до 04 октября 2021г (включительно): 
1) Подать заявку для участия в конференции, заполнив форму регистрации на сайте конференции в разделе «Регистрация»: https://sites.google.com/view/psih-pedconf 

2) Прислать статью для публикации на почту организаторов конференции bsu_pshd@mail.ru.
Файл с текстом статьи, оформленной по требованиям, должен быть назван по фамилии участника, например, Петров А.А._ИвановА.А._статья.

Материалы конференции будут опубликованы к началу ее работы: будет издан электронный сборник научных материалов, индексируемый в РИНЦ.




Требования к оформлению статьи

Текст статьи представляется в электронном виде в документе, оформленном в текстовом редакторе MicrosoftWord (версия 6.0, 7.0, 97). Название статьи и аннотация – на русском и английском языках. Название статьи должно содержать не более 10 слов. Объем аннотации – не менее 100 слов. После аннотации – ключевые слова (5-7 слов) на русском и английском зыках. Несоответствие между русскоязычным и англоязычным текстами не допускается. Выполнить транслитерацию русского текста литературы латиницей (в источниках обязательно указать количество страниц, данные о страницах в статьях). Объем статьи – от 5-12 страниц.
Параметры страницы: формат А4. Поля: правое – 15 мм, левое – 25 мм, верхнее. Нижнее – 20 мм. 
Форматирование основного текста с нумерацией страниц. Абзацный отступ – 5 мм. Интервал - полуторный. Шрифт TimesNewRoman, обычный размер кегля – 14 пт. Список литературы и аннотация – 12 пт.
Основной текст - без рисунков, при необходимости допускаются таблицы с нумерацией, названием и указанием на них в тексте.
Список литературы (до 12 первоисточников) необходимо представить в алфавитном порядке и пронумеровать, оформить в соответствии с требованиями ГОСТ Р 7.0.100-2018 (http://www.lib.bsu.ru/uploads/uppermenu/bibliograficeskoe-opisanie-c5e15ffc48.pdf). В тексте ссылки на литературу оформлять сплошной нумерацией в квадратных скобках [1]. 
Статьи будут рецензироваться и проходят проверку в системе «Антиплагиат.ВУЗ» (оригинальность текста – от 75%). 
Оргкомитет оставляет за собой право отклонения материалов, несоответствующих принципам авторской этики и техническим требованиям. 
Стоимость публикации: 1 страница - 200 рублей.

Построение статьи (все полуторным интервалом): 

НАЗВАНИЕ СТАТЬИ (ПО ЛЕВОМУ КРАЮ, ЗАГЛАВНЫЕ БУКВЫ, ШРИФТ 14 ПТ, ПОЛУЖИРНЫЙ)

Фамилия Имя Отчество
ученая степень полностью
Место работы полностью
Индекс, страна, город, улица, номер
Адрес электронной почты (без слов E-mail)

Аннотация. Текст аннотации на русском языке составляет не менее 100 слов, шрифт 12 пт, одинарный интервал. Выравнивание текста по ширине.
Ключевые слова: 5-7 слов через запятую на русском языке.

	Текст статьи (шрифт 14 пт, полуторный интервал, абзацный отступ – 5 мм, выравнивание текста по ширине). Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи [1].
	Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи. Текст статьи [5]. Текст статьи. 

	Литература (шрифт 12 пт, курсив)
1. Фамилия И. О. Название и выходные данные источника (оформление в соответствии с с требованиями ГОСТ Р 7.0.100-2018).
2. Фамилия И. О. Название и выходные данные источника.

НАЗВАНИЕ СТАТЬИ НА АНГЛИЙСКОМ ЯЗЫКЕ (ШРИФТ ОБЫЧНЫЙ, 12 ПТ, ВЫРАНИВАНИЕ ПО ЛЕВОМУ КРАЮ)

Имя О. Фамилия (на английском языке, 12 пт.)
ученая степень полностью (на английском языке, 12 пт.)
Место работы полностью (на английском языке, 12 пт.)
Номер, улица, город, индекс, страна, (последовательность на английском языке, 12 пт)
Адрес электронной почты (без слов E-mail, 12 пт.)

Abstract. Переведенный текст аннотации на английском языке (выравнивание по ширине, шрифт - 12 пт).
Keywords: ключевые слова в переводе на английский язык (выравнивание по ширине, шрифт - 12 пт).


Информация для контактов: bsu_pshd@mail.ru; координаторы – Будаева Эржена Владимировна, Ханхабаева Татьяна Сергеевна.


Конференция начинает работу 11 ноября 2021 г, 
с 9.30 будет работать зал ожиданий Zoom,
10.00–12.00 – работа по секциям,
12.00–13.00 – обед, 
13.00–16.00 – пленарное заседание конференции
(указано местное улан-удэнское время). 
МСК+5, московское время плюс 5 часов — время 7-й часовой зоны России, соответствует UTC+8






