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Министерство науки и высшего образования РФ

Министерство культуры РФ
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!

ФГБОУ ВО «Бурятский государственный университет имени Доржи Банзарова»
Институт филологии, иностранных языков и массовых коммуникаций
Кафедра немецкого и французского языков
ФГБОУ ВО «Восточно-Сибирский государственный институт культуры»
Кафедра иностранных языков и общей лингвистики
проводят региональный научно-методический онлайн-семинар «Языки в образовательном и поликультурном пространстве: аспекты дидактики» - 2022» 
для преподавателей иностранных языков высших и средних специальных учебных заведений, учителей средних общеобразовательных школ, аспирантов, всех заинтересованных лиц
Дата проведения: 27 апреля 2022 г. 
Место проведения семинара: Проведение семинара планируется в онлайн-режиме на платформе ZOOM (возможен также смешанный формат проведения семинара). Ссылка на ZOOM  и программа семинара будут направлены участникам после получения оргкомитетом заявки участника).
В качестве лекторов семинара выступают ведущие профессора и доценты кафедры немецкого и французского языков БГУ, кафедры иностранных языков и общей лингвистики ВСГИК, а также иностранные лекторы. Тематика семинара включает следующие направления:
- Семиотика культуры повседневности.
- Лингвистические аспекты изучения иностранных языков.
- Межкультурная коммуникация: лингвистический, социальный и культурологический аспекты.
- Эффективные методики и технологии обучения иностранным языкам на современном этапе.

- Системы образования в России и за рубежом: особенности развития.
Участие в семинаре бесплатное. Всем педагогам необходимо заполнить анкету участника научно-методического семинара. Для тех, кто намерен присутствовать в качестве слушателя или дискуссанта, в графе «Тема доклада» следует указать «Без доклада». По итогам проведенного мероприятия участникам могут быть выданы сертификаты (стоимость сертификата 150 руб., необходимо сделать отметку в анкете участника).
Контактный телефон: 8-3012-220-757 (кафедра немецкого и французского языков БГУ).  
Председатель оргкомитета: к.филол.н., доцент, зав. кафедрой немецкого и французского языков БГУ Черкун Е.Ю, e-mail: tscherkun@mail.ru.
Члены оргкомитета: д.филол.н., проф. Доржиева Г.С.; к.филол.н., доц., зав. кафедрой иностранных языков и общей лингвистики ВСГИК Хобракова Л.М.,  к.с.н., доц. Шангаева Н.К., к.филол.н., ст. преп. Орлова Е.Л.
Заранее благодарим за проявленный интерес к мероприятию!
Для участия в семинаре необходимо заполнить анкету участника в электронном виде до 15 апреля 2022 г. и выслать на Е-Mail: knfja@bsu.ru
Анкета участника научно-методического семинара
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