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Уважаемые коллеги!

Приглашаем вас принять участие во Всероссийской научной конференции с международным участием «Типология художественных традиций в литературе», посвященной 85-летию со дня рождения д.ф.н., проф. С. И. Гармаевой. Конференция пройдет 30-31 марта 2023 г. в Бурятском государственном университете на базе Института филологии, иностранных языков и массовых коммуникаций.

Конференция посвящена изучению роли традиций в развитии национальных литератур в современности, осмыслению научного наследия  проф. С. И. Гармаевой. В рамках заседаний секций планируется обобщить результаты исследований в области национального фольклора, литературы и культуры, актуализировать поиски новых подходов к изучению творчества национальных художников, наметить перспективы дальнейшего развития литературы народов РФ и литературоведения.  

К участию в конференции приглашаются преподаватели высших и средних специальных образовательных учреждений, сотрудники научно-исследовательских институтов, учителя школ, аспиранты, магистранты.

Форма участия – очная, заочная (дистанционная).

Предполагается работа по следующим направлениям:

1. Методология изучения художественных традиций. Традиционное и злободневное. Отказ от традиции как вызов.

2. Национальные литературы в современном мире. Русская литература как национальная литература. Рецепция русской литературы в литературах других народов. 

3. Роль мифопоэтических традиций, религиозных воззрений в развитии национальных культур. 

4. Роль межкультурной коммуникации и диалога культур в развитии национальных литератур.

5. Языковые особенности художественной литературы и публицистики.

6. Преподавание русской литературы и литератур народов РФ в школе и в вузе.  

Организуется сбор воспоминаний о С. И. Гармаевой. Тексты, фото-, видео- и аудиоматериалы принимаются в электронном виде по адресу: badgu@mail.ru с пометой в теме письма: Воспоминания о С. И. Гармаевой.   

Для гостей конференции запланирована культурная программа с посещением музеев, театров и буддийских дацанов в г. Улан-Удэ, в том числе поездка на озеро Байкал.

Для участия в конференции необходимо до 20 марта 2023 г. прислать на адрес badgu@mail.ru заявку (в отдельном файле Word, образец - ниже); с указанием в теме письма фамилии автора и слов «Типология традиций». Статью для публикации необходимо прислать до 25 марта 2023 г. Просим по возможности избегать графиков, рисунков, таблиц и т.п. в своих статьях. Оргкомитет оставляет за собой право отбора статей для публикации в научном журнале «Вестник Бурятского государственного университета. Филология» (требования к оформлению статей см. в приложении).
Финансовые условия. Оплата командировочных расходов  осуществляется за счет направляющей стороны. Культурная программа оплачивается участниками. Организационный взнос за поездку на Байкал – 3000-4000 руб. (ориентировочная стоимость проживания).

Стоимость публикации статьи в научном журнале – 200 руб. за страницу. Сведения о сроках оплаты и реквизиты будут разосланы участникам конференции дополнительно. 

Адрес оргкомитета: Россия, 670000, г. Улан-Удэ, ул. Ранжурова, 6, ИФИЯиМК, кафедра русской и зарубежной литературы. Контактный телефон: 8(996)5837769 (Бадуева Гунсэма Цыдыповна). 

Оргкомитет конференции
Заявка на участие в конференции 
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Приложение 1

Требования к оформлению статей, представляемых в 

«Вестник Бурятского государственного университета»

В «Вестник Бурятского государственного университета» принимаются статьи, отличающиеся научной новизной и значимостью. 
	Общие требования
	Тексты можно представить в электронном виде. В начале статьи указывается УДК. Название статьи, аннотация, ключевые слова (не менее десяти слов) и сведения об авторах дублируются на английском языке. Название следует оформить заглавными буквами, не использовать аббревиатуры и сокращения. Точка после заглавия не ставится. Аннотация (авторское резюме) должна заключать от 100 до 250 слов. Библиографический список должен содержать не менее 10 источников. Текстовый редактор: MS WORD. Шрифт: Times New Roman, кегль 14; межстрочный интервал: 1,5.


