ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении соревнований  по лыжным гонкам
в зачет Спартакиады преподавателей и сотрудников
 в 2023 – 2024 гг.

I.Цели и задачи
- пропаганда  и популяризация зимних видов спорта среди сотрудников БГУ;
- укрепление здоровья и ведение  здорового образа жизни;
- массовое привлечение  преподавателей к систематическим занятиям по     физической   культуре  и спорту.

II. Время и место проведения
[bookmark: _GoBack]Соревнования проводятся  2 марта 2024г.  на лыжной базе «Снежинка», 
п. Аршан,  г.Улан-Удэ.
Мандатная комиссия работает 2 марта с 10:00 до 10:30 ч.
Заседание судейской коллегии 2 марта в 10:30 ч.
Начало соревнований: в 11.00 ч.
Порядок старта определяется на судейской коллегии.

III.Руководство проведением соревнований
Общее руководство проведением соревнований осуществляет профсоюзный комитет и спортивный клуб БГУ. Непосредственное проведение соревнований возлагается  на Главную судейскую коллегию.

IV.Участники и программа
Проводится командное первенство и личное первенство среди мужчин и женщин. Состав команды 4 человек (зачет по 3 лучшим результатам). К соревнованию допускаются участники: мужчины и женщины имеющие допуск к соревнованиям по состоянию здоровья. К участию в соревнованиях допускаются штатные сотрудники, аспиранты очной формы обучения, а также внештатные совместители:
- аспиранты могут быть допущены в количестве двух человек в заявке, но  во время игры лишь один имеет право находиться на площадке с правом замены (во избежание споров аспирант должен предоставить документы, что он действительно является аспирантом БГУ очной формы обучения (копию приказа и т.д.); 
- сотрудник, заявленный в начале Спартакиады за одну команду, не имеет права переходить в другие в течение всей Спартакиады; 
- внештатные совместители допускаются в количестве не более трех человек при наличии копии трудового договора с БГУ;
- внештатные совместители медицинского института  допускаются в количестве не более четырех человек при наличии копии трудового договора с БГУ, заверенного отделом кадров университета;
 - студенты очной формы обучения к участию в Спартакиаде не допускаются;
- к участию в соревнованиях допускаются лаборанты кафедр, инженеры кафедр, являющиеся магистрантами БГУ очного и заочного обучения, которые не участвуют в студенческой Спартакиаде БГУ.  
- в следующих  видах спорта -  мини-футбол, волейбол, лыжные гонки - действует следующее правило:  один участник должен быть в возрасте старше 40 лет (жен.), старше 45 лет (муж.) и находиться на площадке во время соревнований. 
Программа  соревнования:
Дистанция: 1000м – женщины;
Дистанция: 1500м – мужчины;
Подведение итогов и награждение.

V.Награждение
Победители и призеры  соревнований  награждаются грамотами и денежными призами.

VI.Порядок и срок подачи заявок
Представители команд подают списочный состав участников до 1 марта 2024г. в профком, кабинет 0202. Команды должны иметь заявку, заверенную врачом.
В ином случае ответственность за жизнь и здоровье ложится на руководителей подразделений и самих участников.

                         VII. Обеспечение безопасности участников и зрителей
Соревнования проводятся на объектах спорта, отвечающих соответствующим нормативным-правовым актом, действующим на территории РФ направленным на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей, а также требованиям правил соревнований по видам спорта, включенным в программу соревнований.
Оказание медицинской помощи осуществляется в соответствии с п.1 приказа Министерства здравоохранения и социального развития РФ № 613н от 09.08. 2010г. «Об утверждении порядка оказания медицинской помощи при проведении физкультурных и спортивных мероприятий»

                                    VIII.Дополнения
Протесты  при нарушениях подаются сразу после соревнований в течении часа  на главного судью Спартакиады среди преподавателей и сотрудников БГУ в произвольной форме за подписью ответственного представителя команды и рассматриваются судейской коллегией, действующей в соответствии с Правилами соревнований по данному виду спорта. 
 В случае удовлетворения протеста, команда, нарушившая правила соревнований, занимает последнее место в данном виде. Каждый участник должен иметь при себе паспорт, а аспирант – справку об обучении в аспирантуре на очном отделении.








