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1. Общие положения

1.1. Образовательная программа магистратуры, реализуемая в ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет» по направлению подготовки «Менеджмент» представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную высшим учебным заведением с учетом требований рынка труда на основе Федерального государственного образовательного стандарта по соответствующему направлению подготовки высшего образования (ФГОС ВО).
ОП регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки и включает в себя: учебный план, рабочие программы учебных дисциплин (модулей) и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы учебной и производственной практики, календарный учебный график и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии.

1.2. Нормативные документы для разработки ОП магистратуры по направлению подготовки «Менеджмент».

Нормативную правовую базу разработки ОП магистратуры составляют:

1. Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ (изменениями и дополнениями, вступившими в силу 06.05.2012);

2. Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утвержденный приказом МОиН РФ от 19.12.2013 № 1367;  

3. Порядок поведения государственной итоговой аттестации по программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утвержденный приказом МОиН РФ от _____ № ___;  

4. Нормативно-методические документы МОиН РФ;

5. Устав, локально-нормативные акты  ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный  университет».

1.3.2. Срок освоения ОП магистратуры: 2года.
1.3.3. Трудоемкость ОП магистратуры составляет 120 зачетных единиц (1 зач. ед. равна 36 академическим часам) и включает все виды аудиторной и самостоятельной работы магистранта, практики и время, отводимое на контроль качества освоения магистрантом ОП.

1.4. Требования к абитуриенту

Абитуриент должен иметь документ государственного образца о высшем образовании.

2. Характеристика профессиональной деятельности выпускника ОП магистратуры по направлению подготовки 38.04.02 «Менеджмент».

2.1. Область профессиональной деятельности выпускника:
организации любой организационно-правовой формы, в которых выпускники работают в качестве исполнителей или руководителей в различных службах аппарата управления; 

органы государственного и муниципального управления;

структуры, в которых выпускники являются предпринимателями, создающими и развивающими собственное дело;

научно-исследовательские организации, связанные с решением управленческих проблем;

учреждения системы высшего и дополнительного профессионального образования.
2.2. Объекты профессиональной деятельности:

процессы управления организациями различных организационно-правовых форм;

процессы государственного и муниципального управления;

научно-исследовательские процессы.

2.3. Виды профессиональной деятельности: 
организационно-управленческая;

аналитическая;

научно-исследовательская.

2.4. Задачи профессиональной деятельности выпускника
В соответствии с видами профессиональной деятельности обучающиеся способны решать следующие задачи:

профессиональные задачи:

 - организационно-управленческая деятельность:

разработка стратегий развития организаций и их отдельных подразделений;

руководство подразделениями предприятий и организаций разных форм собственности, органов государственной и муниципальной власти;

организация творческих коллективов (команд) для решения организационно-управленческих задач и руководство ими;

- аналитическая деятельность:

поиск, анализ и оценка информации для подготовки и принятия управленческих решений;

анализ существующих форм организации и процессов управления, разработка и обоснование предложений по их совершенствованию;

проведение оценки эффективности проектов с учетом фактора неопределенности;
- научно-исследовательская деятельность:

организация проведения научных исследований: определение заданий для групп и отдельных исполнителей, выбор инструментария исследований, анализ их результатов, сбор, обработка, анализ и систематизация информации по теме исследования, подготовка обзоров и отчетов по теме исследования;
разработка моделей исследуемых процессов, явлений и объектов, относящихся к сфере профессиональной деятельности, оценка и интерпретация полученных результатов;

выявление и формулирование актуальных научных проблем; 

подготовка обзоров, отчетов и научных публикаций.

3. Компетенции выпускника ОП магистратуры, формируемые в результате освоения данной ОП ВО.

Результаты освоения ОП магистратуры определяются приобретаемыми выпускником компетенциями, т.е. его способностью применять знания, умения и личные качества в соответствии с задачами профессиональной деятельности.

В результате освоения данной ОП магистратуры выпускник должен обладать следующими компетенциями: 

а) общекультурными компетенциями (ОК): 

способностью к абстрактному мышлению, анализу, синтезу (ОК-1);

готовностью действовать в нестандартных ситуациях, нести социальную и этическую ответственность за принятые решения (ОК-2);

готовностью к саморазвитию, самореализации, использованию творческого потенциала (ОК-3).

б) общепрофессиональными компетенциями (ОПК):
готовностью к коммуникации в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач профессиональной деятельности (ОПК-1);
готовностью руководить коллективом в сфере своей  профессиональной деятельности, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия (ОПК-2);

способностью проводить самостоятельные исследования, обосновывать актуальность и практическую значимость избранной  темы научного исследования (ОПК-3).

в) профессиональными компетенциями (ПК):
организационно-управленческая деятельность:

способностью управлять организациями, подразделениями, группами (командами) сотрудников, проектами и сетями (ПК-1);

способностью разрабатывать корпоративную стратегию, программы организационного развития и изменений и обеспечивать их реализацию (ПК-2);

способностью использовать современные методы управления корпоративными финансами для решения стратегических задач (ПК-3);

- аналитическая деятельность:

способностью использовать количественные и качественные методы для проведения прикладных исследований и управления бизнес-процессами, готовить аналитические материалы по результатам их применения (ПК-4);

владением методами экономического и стратегического анализа поведения экономических агентов и рынков в глобальной среде (ПК-5);

способностью использовать современные методы управления корпоративными финансами для решения стратегических задач (ПК-6);

- научно-исследовательская деятельность:

способностью обобщать и критически оценивать результаты исследований актуальных проблем управления, полученные отечественными и зарубежными исследователями (ПК-7); 

способностью представлять результаты проведенного исследования в виде научного отчета, статьи или доклада (ПК-8); 

способностью обосновывать актуальность, теоретическую и практическую значимость избранной темы научного исследования (ПК-9); 
способностью проводить самостоятельные исследования в соответствии с разработанной программой (ПК-10).   
4. Документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса при реализации ОП магистратуры по направлению подготовки 38.04.02 «Менеджмент».

В соответствии с Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утвержденный приказом МОиН РФ от 19.12.2013 № 1367 и ФГОС ВО магистратуры по направлению подготовки 38.04.02 «Менеджмент» содержание и организация образовательного процесса при реализации данной ОП регламентируется учебным планом магистра с учетом его профиля; рабочими программами учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей); материалами, обеспечивающими качество подготовки и воспитания обучающихся; программами учебных и производственных практик; годовым календарным учебным графиком, а также методическими материалами, обеспечивающими реализацию соответствующих образовательных технологий.

4.1. Календарный учебный график.

Календарный учебный график, в котором указывается последовательность реализации ОП ВО, включая теоретическое обучение, практики, промежуточные и итоговую аттестации, каникулы имеется на кафедре.
4.2. Учебный план подготовки магистра по направлению подготовки «Менеджмент» и профилю подготовки  «Управление человеческими ресурсами»

В учебном плане отображается логическая последовательность освоения циклов и разделов ОП (дисциплин, модулей, практик), обеспечивающих формирование компетенций. Указывается общая трудоемкость дисциплин, модулей, практик в зачетных единицах, а также их общая и аудиторная трудоемкость в часах.
В базовых частях учебных циклов указывается перечень базовых модулей и дисциплин в соответствии с требованиями ФГОС ВО. В вариативных частях учебных циклов вуз самостоятельно формирует перечень и последовательность модулей и дисциплин.
Образовательная программа содержит дисциплины по выбору обучающихся в объеме не менее одной трети вариативной части суммарно по всем трем учебным циклам ОП. Порядок формирования дисциплин по выбору обучающихся устанавливает Ученый совет вуза.

Для каждой дисциплины, модуля, практики указываются виды учебной работы и формы промежуточной аттестации.

При составлении учебного плана вуз руководствовался общими требованиями к условиям реализации основных образовательных программ, сформулированными в ФГОС ВО по направлению подготовки.

4.3. Рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) 

Рабочие программы дисциплин ОП по направлению подготовки 38.04.02 «Менеджмент» разработаны для всех дисциплин каждого цикла в соответствии с требованиями ФГОС.  Рабочие программы дисциплин  имеются на кафедре.
В учебной  программе каждой дисциплины  (модуля, курса) четко сформулированы конечные результаты обучения в органичной увязке с осваиваемыми знаниями, умениями и приобретаемыми компетенциями в целом по ОП.  

Реализация компетентностного подхода предусматривает широкое использование в учебном процессе активных и интерактивных форм проведения занятий (компьютерных  симуляций, деловых и ролевых игр, разбор конкретных ситуаций, психологические и иные тренинги) в сочетании с внеаудиторной работой с целью формирования и развития профессиональных навыков обучающихся. В рамках учебных курсов предусмотрены встречи с представителями администрации, общественных  организаций, российских и зарубежных компаний, мастер-классы экспертов и специалистов в области туристической индустрии.

4.4. Программы производственной, и научно-исследовательской, преддипломной практик.

Практика является обязательным разделом основной образовательной программы магистратуры. Она представляет собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся. При реализации магистерских программ по данному направлению подготовки предусматриваются следующие виды практик: организационно-управленческая, научно-исследовательская.  Основными базами практики магистрантов являются

Основной базой практики магистрантов являются кафедра экономической теории, кафедра экономики, кафедра государственного и муниципального управления факультета экономики и управления Бурятского государственного университета. В соответствии с договорами о базах практик заключенными Бурятским государственным университетом магистранты  имеют возможность пройти научно-исследовательскую практику в комитетах и отделах Народного Хурала Республики Бурятия, Правительства Республики Бурятия, Администрации Президента и Правительства Республики Бурятия, в муниципальных образованиях республики, в финансовых учреждениях города.   Имеющиеся базы практики магистрантов обеспечивают возможность прохождения практики всех магистрантов в соответствии с учебным планом.

Перечень предприятий, учреждений и организаций, с которыми вузом  заключены договора о сотрудничестве, в том числе о прохождении практики магистрантами представлены на сайте университета.
4.4.1. Программа производственной практики.

Практика является обязательным блоком ОП магистратуры. Она относится к активным формам обучения – обучению действием и непосредственно ориентирована на профессионально-практическую подготовку обучающихся.

Выбор места прохождения практики – организации (предприятия) и его структурного подразделения определяется темой магистерской диссертации. В то же время допускается включение в ее программу дополнительных заданий, определяемых потребностями освоения ОП вуза.

В процессе прохождения организационно-управленческой практики формируются следующие компетенции:

· общепрофессиональные (ОПК-1, 2; ПК-1).

Производственная практика предполагает изучение в организации (на предприятии):

· производственных функций и бизнес-процессов организации (предприятия);

· структуры организационной системы организации (предприятия) и структуры управления организацией (предприятием);

· процессов принятия управленческих решений и контроля их исполнения;

· методов и моделей управления запасами, производственной логистики и управления цепями поставок;

· методов нормирования труда, мотивации и стимулирования персонала, развития организационной культуры организации (предприятия);

· подходов к формированию инновационной политики;

· методов и моделей маркетинга и маркетинговых исследований;

· методов планирования деятельности, учета и анализа управленческой отчетности;

· стратегии организации (предприятия), миссии, целей и задач стратегического развития и др.

Результаты прохождения производственной практики оцениваются на основе глубины освоения профессиональных и общекультурных компетенций.
4.4.2. Научно-исследовательская практика. Особенностью научно-исследовательской практики является ее направленность на решение аналитических и исследовательских задач, необходимых для выполнения выпускной квалификационной работы слушателя. Она ориентирована на приобретение личностных и профессиональных компетенций, связанных с проведением научных исследований, оформлением и публикацией полученных научных результатов. Выбор места и организация прохождения научно-исследовательской практики определяется темой магистерской диссертации. Результаты прохождения научно-исследовательской практики должны быть представлены на публичное научное обсуждение (на научных конференциях, семинарах и др. научно-технических мероприятиях) и опубликованы в научных и специализированных изданиях. Научно-исследовательская практика предполагает:

· определение целей, задач, объекта и предмета исследования;

· выдвижение гипотезы, лежащей в основе выпускной квалификационной работы;

· обоснование методов и инструментов исследования;

· сбор дополнительных данных, диагностическое обследование объекта исследования и его внешнего окружения;

· обработку и анализ информации для подтверждения выдвинутой гипотезы;

· разработку модели и ее апробацию на основе исходных данных.

В процессе прохождения научно-исследовательской практики формируются следующие компетенции:

· профессиональные (ПК-7, 8 и ПК-9,10).

Результаты прохождения научно-исследовательской практики оцениваются на основе глубины освоения профессиональных и общекультурных компетенций на основе публичной защиты.

4.4.3. Преддипломная практика проводится для выполнения выпускной квалификационной работы и является обязательной
В процессе прохождения преддипломной практики формируются следующие компетенции:

· профессиональные (ПК-4, 5, 9,10).

Результаты преддипломной практики оцениваются на научно-практических конференциях, предзащите, и на публичной защите магистерской диссертации.

5. Фактическое ресурсное обеспечение ОП магистратуры по направлению подготовки «Менеджмент» в ФГБОУ ВО «Бурятский государственный университет»


Ресурсное обеспечение ОП 38.04.02 Менеджмент формируется на основе требований к условиям реализации основных образовательных программ магистратуры, определяемых ФГОС ВО по данному направлению подготовки включает в себя:

· квалифицированный кадровый состав; 

· методическое обеспечение (включая научную литературу);

· программное обеспечение;

· аудиторный фонд.

5.1 . Кадровое обеспечение учебного процесса.

К преподаванию  по  вводимой программе профессионального   образования  привлечены  преподаватели,   имеющие  ученые степени и ученые звания (33% докторов наук, профессоров, 66% кандидатов наук, доцентов). На штатной основе привлекается 75% преподавателей. Подготовку магистров будут осуществлять преподаватели кафедры  государственного и муниципального управления, кафедры экономики и кафедры экономической теории факультета экономики и управления университета.  

Кроме того, к  преподаванию учебных дисциплин привлекаются опытные практики, имеющие большой опыт работы в государственных органах и учреждениях, в бизнес-структурах, которые имеют ученую степень и опыт преподавательской деятельности. Факультет экономики и управления имеет существенный потенциал, который может быть реализован с целью решения проблемы подготовки высококлассных магистров в области управления человеческими ресурсами. 

5.2 . Учебно-методическое и информационное обеспечение учебного   процесса.

Научная библиотека Бурятского государственного университета удовлетворяет требованиям Примерного положения о формировании фондов библиотеки высшего учебного заведения, утвержденного приказом Минобразования России от 27.04.2000 № 1246. Кроме того, в  2007 году открыт диссертационный зал для магистрантов, аспирантов, докторантов и соискателей университета, что в значительной степени будет способствовать качеству подготовки диссертационных исследований. Обеспеченность литературой по магистерской программе составляет более 0,8 экземпляров на человека, что соответствует установленным нормативам

Магистрантам предоставляется возможность использования ресурсов других библиотек: Бурятским государственным университетом заключен Договор об обслуживании по межбиблиотечному абонементу и доставке документов от 2 мая 2006 года № И-780 с Российской государственной библиотекой, а также договор на информационно-библиотечное обслуживание с Национальной библиотекой Республики Бурятия  № 005-01-07 от 10 января 2007 года.

Бурятский государственный университет имеет современную информационную базу, обеспечивающую возможность оперативного получения и обмена информацией с отечественными и зарубежными предприятиями и организациями соответствующего профиля.
Материально-техническое и информационное состояние Бурятского государственного университета обеспечивает эффективное обучение магистрантов. Университет обладает современной научно-информационной базой. Имеется 21 компьютерный класс (1232 ПЭВМ, объединенные в локальную сеть), выход в Интернет с 490 рабочими местами, лаборатория дистанционного обучения, Интернет-центр, Вычислительный центр. Для магистрантов и аспирантов обеспечен приоритетный доступ в Интернет и ко всем научно-информационным ресурсам университета, а также в соответствии с договором между ФГБОУ ВПО БГУ и Бурятским научным центром СО РАН - к библиотечным и научным фондам БНЦ СО РАН. Также открыт зал информационных технологий   с   доступом   к   электронным ресурсам  диссертационного   зала Российской библиотеки им. Ленина. 

Обеспеченность научной и учебной литературой составляет один и более экземпляров на одного обучающегося, а полиграфические и издательские возможности ФГБОУ ВПО БГУ признаны лучшими среди вузов Бурятии. Дисплейное время на одного студента составляет 8 часов в неделю с учетом самостоятельной работы. Компьютеры объединены в локальную сеть и оснащены информационными программами «Гарант», «Консультант Плюс», «Кодекс», предусмотрен выход в INTERNET, собственный web-сайт, электронная почта. 
5.3 . Материально-техническое обеспечение учебного процесса.

Подготовка магистрантов по представленной к лицензированию образовательной программе обеспечена современной научно-лабораторной базой и техническими средствами. Учебные аудитории в полной мере соответствуют  санитарно-гигиеническим требованиям. В целом, обеспеченность учебно-лабораторным оборудование отвечает требованиям и рабочим программам учебных дисциплин. Уровень обеспечения охраны здоровья обучающихся и работников соответствует установленным требованиям.

6. Характеристики среды вуза, обеспечивающие развитие общекультурных (социально-личностных) компетенций выпускников.

В университете сформирована система воспитательной работы, которая позволяет управлять и взаимодействовать с подразделениями, связанными с организацией воспитательного процесса. 

Воспитательная работа соответствует Государственным образовательным стандартам, образовательно-профессиональным программам и осуществляется в соответствии с Концепцией воспитательной деятельности Бурятского государственного университета.

Концепцию формирования среды вуза, обеспечивающей развитие социально-личностных компетенций обучающихся, определяют следующие документы: Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ; Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утвержденный приказом МОиН РФ от 19.12.2013 № 1367; федеральная целевая программа «Молодежь России»; приказы МО РФ № 3351 от 12.10.2001 «Об итогах Всероссийского конкурса моделей и проектов организации воспитательной деятельности в вузах»; № 3216 от 5.09.2002 года; «Об утверждении примерного положения о студенческом отряде»; № 762 от 4.03.03; «О всероссийском конкурсе моделей организации студенческого самоуправления»; рекомендаций МО РФ от 20.03.2002 года «По организации внеучебной работы со студентами в образовательном учреждении высшего профессионального образования» и др.

Воспитательная работа в университете осуществляется в следующих основных направлениях: профессионально-творческое и трудовое воспитание, гражданско-патриотическое воспитание, духовно-нравственное и культурно-эстетическое воспитание, спортивно-оздоровительное воспитание, информационная культура и экологическое воспитание. Для их реализации ежегодно разрабатывается комплексный план по воспитательной работе с учётом мероприятий структурных подразделений (факультетов, институтов, колледжа), анализа отчётов за прошедший учебный год, анкетирования и социологических опросов участников воспитательного процесса.

В БГУ сложилась система, при которой в вузе существуют органы студенческого самоуправления в форме общественных организаций – Федерация студенческого самоуправления и Первичная профсоюзная организация студентов Бурятского государственного университета. Кроме этого, органы студенческого самоуправления действуют на уровне факультетов БГУ (студенческое самоуправление, студенческий клуб, научное студенческое общество) и в рамках направлений деятельности («Совет молодых ученых БГУ», Клиника «Бесплатная юридическая помощь», штаб студенческих отрядов, ансамбль «Байкальские волны» и др.). В БГУ традиционно представители органов студенческого самоуправления участвуют в управлении вузом. 

Одной из главных задач Федерации студенческого самоуправления является развитие ССУ в вузе – особой формы самостоятельной общественной деятельности студентов по реализации функций управления жизнью студенческого коллектива в соответствии со стоящими перед ними целями и задачами. Направления деятельности ФССУ университета: представление интересов студентов на всех уровнях управления вузом; анализ и распространение опыта работы органов студенческого самоуправления в БГУ; решение социальных проблем студентов; содействие организации и совершенствованию учебного процесса и НИРС; решение проблем труда и отдыха студентов; взаимодействие со студенческими органами самоуправления других учебных заведений республики; оказание информационной, методической, консультационной и другой практической помощи студентам. 

Одним из органов студенческого самоуправления в Бурятском государственном университете является Первичная профсоюзная организация студентов Бурятского государственного университета. Спектр деятельности профкома обширен: от личной консультации отдельного студента – до защиты студенчества города и республики в целом. Профсоюзная организация студентов занимается не только защитой прав студентов, но и дает возможность реализовать себя, приобрести лидерские качества и навыки общения, отстаивать свои интересы и права, поэтому профсоюз полноправно выступает в роли органа студенческого самоуправления. У профкома существует несколько направлений деятельности. Учебное - предусматривает участие в стипендиальных комиссиях на факультетах, в принятии решений ученого Совета вуза, контроль над исполнением учебных и календарных планов. Правовое – консультирование по вопросам обучения, доведение до студентов законов, распоряжений и других нормативных актов, касающихся прав и интересов студентов, разрешение конфликтов и споров между администрацией вуза и студентами. Организационно-массовое направление – сотрудничество с профоргами групп, курсов и председателями профбюро факультетов; проведение обучения, тренингов, семинаров, школы профактива. Социально-экономическое направление включает в себя распределение стипендиального фонда, контроль над организацией общественного питания в вузе, заселение студентов в общежития, учет малообеспеченных студентов БГУ, помощь в трудоустройстве.

Основные научные направления университета тесно связаны с соответствующими профилями подготовки обучающихся. Об этом, в частности, свидетельствует высокий процент участия обучающихся в различных формах НИРС. Научно-исследовательская работа студентов в университете рассматривается как один из важных аспектов повышения качества подготовки и воспитания специалистов, это комплекс мероприятий учебного, научного, методического и организационного характера, обеспечивающий их обучение всех навыкам научных исследований применительно к избранному профилю обучения в рамках учебного процесса и вне него. 

Основные формы внеучебной научной работы с обучающимися в БГУ: предметные олимпиады, конференции, конкурсы научных работ и лучших рефератов, работа обучающихся в хоздоговорных и госбюджетных НИОКР, экспедициях, полевых практиках, социологических и маркетинговых исследованиях, студенческих научных обществах, кружках и других научных объединениях, изобретательская деятельность. 

В университете существуют многолетние традиции проведения студенческих мероприятий: фестивали «Студенческая весна» и «Первый снег», Веревочный курс для первокурсников, конкурс вокалистов «Звездный дождь», конкурс «Мисс и Мистер Университет», Ректорский бал, мероприятия в рамках профилактики алкоголизма, наркомании, табакокурения и пр.

Большое значение в культурно-просветительской работе играют различные студенческие объединения БГУ: Народный студенческий ансамбль песни и танца «Байкальские волны», студия бального танца, школа эстрадного вокала, студия современного танца и др. Студенческим клубом проводится работа по организации и проведению культурно-массовых мероприятий университета; стабильной работы студенческого народного ансамбля песни и танца, школы вокала, хореографических студий;  мастер-классов, тренингов, семинаров, конференций;  координации деятельности студенческих объединений, работа по инициации проектов, направленных на формирование навыков организационной и общественной работы, а также - формированию образа передового студента БГУ в образовательном и информационном пространстве города и республики.

В рамках воспитательной работы особое внимание уделяется  первокурсникам, вопросам их адаптации к новым условиям, формированию взаимоотношений в коллективе и другим аспектам их жизнедеятельности. С целью их социализации факультеты и другие структурные подразделения, взаимодействуя со студенческим самоуправлением проводят специальные мероприятия.

 В целях информирования об учебно-воспитательной деятельности используются локальная газета «Универ-сити», афиши, памятки, стенды структурных подразделений с информацией о спортивно-массовой и общественной работе, творческих, научных мероприятиях, также используются  системы телевизионных мониторов и сайт БГУ в сети Интернет. 

В университете уделяется значительное внимание обеспечению социальной защиты и охране здоровья студентов. Это направление реализуют следующие структурные подразделения и организации: отдел воспитательной и социальной работы; профком студентов; социально-психологическая служба; здравпункт университета; спортивный клуб БГУ; спортивно-оздоровительный лагерь «Олимп» (оз. Щучье); база отдыха (оз. Байкал). В университете действуют программы по профилактике наркомании, СПИДа, проводятся акции против курения. 

В связи с необходимостью содействия трудовой занятости студентов университета при содействии профкома и отдела кадров функционирует служба по содействию трудоустройства студентов. На период летних каникул в университете формируются студенческие трудовые отряды. 

Всё это свидетельствует о том, что в Бурятском государственном университете сформирована необходимая среда для обеспечения всестороннего развития общекультурных (социально-личностных) компетенций обучающихся.

7. Нормативно-методическое обеспечение системы оценки качества освоения обучающимися магистерской программы по направлению подготовки 38.04.02 «Менеджмент».

Положения ФГБОУ ВПО:

· Положение о порядке подготовки и защиты магистерских диссертаций;

· Положение о магистерской подготовке;

· Положение о государственной итоговой аттестации выпускников;

· Положение о фонде оценочных средств.

7.1. Текущий контроль успеваемости и промежуточная аттестация.

Нормативно-методическое обеспечение текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся по ОП магистратуры осуществляется в соответствии с Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утвержденный приказом МОиН РФ от 19.12.2013 № 1367, Положением о проведении текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся утверждается в порядке, предусмотренном уставом высшего учебного заведения.

Студенты, обучающиеся в высших учебных заведениях по образовательным программам высшего образования, при промежуточной аттестации сдают в течение учебного года не более 10 экзаменов и 12 зачетов. В указанное число не входят экзамены и зачеты по физической культуре и факультативным дисциплинам.

Для максимального приближения текущей и промежуточной аттестации обучающихся  к условиям их будущей профессиональной деятельности кроме преподавателей конкретной дисциплины в качестве внешних экспертов будут привлекаться  работодатели, преподаватели, читающие смежные дисциплины и т.п.

Нормативно-методическое обеспечение текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся (зачетно-экзаменационной сессии) по ОП осуществляется в соответствии с утвержденными в ФГБОУ ВПО БГУ документами:

Для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям соответствующей ОП вуз создает и утверждает фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации. Эти фонды могут включать: контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий, лабораторных и контрольных работ, коллоквиумов, зачетов и экзаменов; тесты для компьютерных тестирующих программ; примерную тематику курсовых работ / проектов, рефератов и т.п., а также иные формы контроля, позволяющие оценить степень сформированности компетенций обучающихся.

7.2. Государственная итоговая аттестация выпускников ОП магистратуры.

Государственная итоговая аттестация направлена на установление соответствия уровня профессиональной подготовки выпускников требованиям федерального государственного образовательного стандарта.

Государственная итоговая ттестация включает сдачу государственного экзамена по направлению подготовки и защиту выпускной квалификационной работы.

Государственный экзамен по направлению подготовки может вводиться по решению Ученого совета вуза.

Программа государственного экзамена разрабатывается вузами самостоятельно. Для объективной оценки компетенций выпускника тематика экзаменационных вопросов и заданий должна быть комплексной и соответствовать избранным разделам из различных учебных циклов, формирующих конкретные компетенции.

Требования к содержанию, объему и структуре выпускной квалификационной работы (проекта) определяются высшим учебным заведением.

Выпускная квалификационная работа в соответствии с магистерской программой выполняется в виде магистерской диссертации в период прохождения практики и выполнения научно-исследовательской работы и представляет собой самостоятельную и логически завершенную выпускную квалификационную работу, связанную с решением задач того вида (видов) деятельности, к которым готовится магистрант (научно-исследовательской, педагогической, организационно-управленческой, аналитической).

Выпускная квалификационная работа выполняется в соответствии с целями и задачами ОП магистерской программы вуза в процессе прохождения практики и выполнения научно-исследовательской работы. Магистерская диссертация представляет собой самостоятельное, логически и фактологически обоснованное, последовательно изложенное и надлежащим образом оформленное исследование, направленное на решение задач ОП и индивидуального образовательного маршрута выпускника магистерской программы по направлению 38.04.02 «Менеджмент».

Тематика выпускных квалификационных работ должна быть направлена на решение профессиональных задач.

При выполнении выпускной квалификационной работы обучающиеся должны показать свою способность и умение, опираясь на полученные углубленные знания, умения и сформированные общекультурные и профессиональные компетенции, самостоятельно решать на современном уровне задачи своей профессиональной деятельности, профессионально излагать специальную информацию, научно аргументировать и защищать свою точку зрения.

8. Другие нормативно-методические документы и материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся.

В Бурятском государственном университете ежегодно по утвержденным программам проводятся внутренние аудиты (проверки) деятельности подразделений,  отдельных процессов и видов деятельности, по результатам которых  планируются корректирующие и предупреждающие мероприятия, способствующие повышению качества подготовки специалистов.

Компетентность преподавателей отслеживается и оценивается на основе утвержденных в ФГБОУ ВПО БГУ регламентов:

Квалификационные требования к научно-педагогическим должностям в ФГБОУ ВО «Бурятский государственный университет»;
Положение об организации и проведении конкурсного отбора при замещении должностей научно-педагогических работников в ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет 

8.1. Материалы и результаты внешней оценки качества реализации ОП

Внешняя оценка качества реализации ОП предназначена для установления степени удовлетворенности работодателей профессиональными и личными качествами выпускников, сформированных в результате освоения ОП, а также мнений выпускников по поводу полученных ими знаний, умений и навыков и возможностью их применения в выбранной ими профессиональной сфере деятельности.

Внешняя оценка качества реализации ОП по направлению подготовки 38.04.02 Менеджмент  выявляется в ходе следующих мероприятий:

–
получение отзывов работодателей о подготовке магистров;

–
проведение опроса работодателей с целью анализа удовлетворенности качеством подготовки студентов, проходящих производственную, научно-исследовательскую и преддипломную практики;

   - получение отзывов от потенциальных работодателей во время участия магистрантов в научных мероприятиях и конкурсах;

Календарные планы-графики прохождения производственной практики студентами с оценками от потенциальных работодателей, приказы о направлениях на практику, наградной материал хранятся в делопроизводстве выпускающей кафедры. 
8.2  Балльно-рейтинговая система оценки знаний студентов

 Общая максимальная сумма баллов, которую студент может набрать по дисциплине в течение семестра – 100 баллов: 60 баллов текущий контроль и рубежный контроль + 40 баллов зачет/экзамен (итоговый контроль);

общая максимальная сумма баллов, которую студент может набрать в течение семестра за выполнение всех видов работ во время  аудиторных и внеаудиторных занятий, активность и посещаемость, должна быть равна 60 баллам;

минимальная сумма баллов, при которой студент допускается к зачету/экзамену (итоговому контролю), равна 36 баллам (60% от 60 баллов);  

минимальная сумма баллов, при которой студент  получает положительную итоговую оценку по дисциплине  равна 60 баллам (60% от 100 баллов).

Суммарный итог двух частей балльной оценки освоения дисциплины переводится по утвержденным шкалам в международную (ECTS) буквенную оценку и ее национальный числовой эквивалент. 

Связь между четырехбалльной (российской) и стобалльной (рейтинговой) системами оценки качества обучения студентов приведена в таблице.

	Оценка
	Буквенный

эквивалент оценки
	Официальный цифровой

эквивалент оценки
	Рейтинговые баллы

	Отлично


	A+
	5,0
	95-100

	
	A
	4,0
	90-94

	
	A-
	3,7
	85-89

	Хорошо


	B+
	3,3
	80-84

	
	B
	3,0


	75-79

	
	B-
	2,7
	70-74

	Удовлетворительно


	C+
	2,3
	67-69

	
	C
	2,0
	64-66

	
	C-
	1,7
	60-63

	Неудовлетворительно


	D
	1,0
	40-59

	_
	F
	0
	<40

	Зачтено
	S
	≥ 1,7
	60-100

	Не зачтено
	U
	<1,7
	<60


По результатам сдачи экзамена/зачёта  формируется экзаменационный рейтинг студента по дисциплине, т.е. количество рейтинговых баллов, полученных студентом по дисциплине по результатам итогового контроля (зачета/экзамена). Для определения суммарного рейтинга студента экзаменационная оценка переводится в баллы в соответствии  с  нижеприведенной таблицей.

Оценка знаний студента на экзамене/зачете

	отлично
	34-40

	хорошо
	33-28

	удовлетворительно
	27-24

	неудовлетворительно
	23 -0

	Итого:
	40


Описание формирования зачетных баллов  по дисциплине

Форма проведения зачета – устная. Максимальный суммарный балл зачета оценивается 40 баллами, полученными за ответы на вопросы. 

Билет состоит из 3 вопросов – двух теоретических и одного практического. Максимальная оценка за вопросы составляет 15, 15, 10 баллов соответственно. 

При оценке первого и второго вопроса используется следующая шкала оценки:

15 баллов – вопрос раскрыт полностью;

13-14 баллов – вопрос раскрыт хорошо с достаточной степенью полноты;

8-12 баллов – вопрос раскрыт удовлетворительно, имеются определенные недостатки по полноте и содержанию ответа;

4-7 баллов – ответ не является логически законченным и обоснованным, поставленный вопрос раскрыт неудовлетворительно с точки зрения полноты и глубины изложения материала; 

1-3 балла – в ответе приводятся бессистемные сведения, относящиеся к поставленному вопросу, но не дающие ответа на него;

0 баллов – отсутствует ответ на вопрос или содержание ответа не совпадает с поставленным вопросом.

При оценке третьего вопроса используется следующая шкала оценки:

10 баллов – практическое задание выполнено полностью;

6-9 баллов – практическое задание выполнено полностью, но имеются не значительные недочёты;

3-5 баллов – практическое задание выполнено полностью, но имеются значительные недочёты;

1-2 балла – практическое задание выполнено частично;

0 баллов – практическое задание отсутствует.

Распределение количества баллов рубежного контроля по дисциплине

	Рубежный контроль
	Название блоков (разделов, модулей) дисциплины
	Форма рубежного контроля
	Минимально необходимое количество баллов
	Максимально возможное количество баллов

	I
	Модуль 1
	Контрольная работа
	9


	16

	II
	Модуль 2
	Контрольная работа
	14
	23

	III
	Модуль 3
	Контрольная работа
	13
	21


8.3  Академическая мобильность студентов и преподавателей

Академическая мобильность – одно из приоритетных направлений международной деятельности в БГУ. Академическая мобильность предоставляет возможность студентам, аспирантам и молодым ученым продолжить образование или приобрести научный опыт за рубежом путем участия в краткосрочной образовательной или научно-исследовательской программе.

Целью развития программ академической мобильности является повышение качества образования, улучшение взаимопонимания между различными народами и культурами, воспитание нового поколения, подготовленного к жизни и работе в международном информационном сообществе.

Академическая мобильность в БГУ - это возможность провести один или два семестра в другой стране в качестве студента или стажера зарубежного университета, не прерывая обучения в своем университете. Задача программ студенческой мобильности – это интернационализация высшего образования и культурная интеграция молодежи разных стран.

Академическая мобильность традиционно носит двух- или многосторонний характер, т.е. один и тот же университет не только направляет своих студентов за рубеж, но и принимает у себя иностранных студентов из университетов-партнеров 

Мобильность студентов, аспирантов, докторантов и профессорско-преподавательского состава является одним из ключевых положений Болонской декларации. Реализация академической мобильности студентов возможна только при условии построения индивидуальной траектории обучения студента. Данное направление также активно разрабатывается в университете. С целью интенсификации академических обменов в университете применяются технологии обучения иностранным языкам: английскому, немецкому, китайскому и монгольскому.

Академические обмены реализуются в соответствии с договорами между БГУ и вузами-партнерами. 

В 2012-2013 учебном году студенты и преподаватели института по линии Института Конфуция прошли стажировку в университетах Китая, Франции, Германии. В 2013-2014 учебном году студенты института также проходят обучение в Чан-Чунском Политехническом Университете и Яньшаньском Университете (Китай).

АННОТАЦИИ ДИСЦИПЛИН

по направлению подготовки магистров 38.04.02 Менеджмент

(профиль «Управление человеческими ресурсами»)

	№ п/п
	Наименование предмета,  дисциплины (модуля) в соответствии с учебным планом
	Основные дидактические единицы (разделы)
	Перечень формируемых компетенций

	1
	2
	3
	4

	М1.

Б.1
	Современные проблемы менеджмента
	Цель освоения дисциплины: Освоение концепций и методов современного менеджмента, направленных на решение проблем социально-экономического развития организаций, выработка навыков постановки и решения проблем управления, разработки стратегий управления компаниями.

Краткая характеристика дисциплины: Концепции и направления развития современного менеджмента. Глобализация и менеджмент. Проблема синтеза в управлении организационными изменениями. Методы стратегического планирования и управления. Принципы стратегического инвестиционного менеджмента. Проблема построения научающейся организации. Менеджмент конкурентоспособности компаний. Проблема оценки деятельности в современном менеджменте. Менеджер XXI века: роли, качества и компетенции. Проблемы развития внутренних ресурсов менеджеров.

Форма итогового контроля: экзамен
Трудоемкость: 3 ЗЕ
	ОК-1, ПК7

	М1.

Б.2
	Управленческая экономика
	Цель освоения дисциплины: Формирование у студентов умения использовать экономические понятия и методы анализа при выработке и принятии управленческих решений

Краткая характеристика дисциплины: Экономическое содержание фирмы и оптимальное принятие решений. Альтернативные модели поведения фирмы. Спрос и предложение. Эластичность спроса. Теория и оценка производства. Значение издержек в управленческих решениях. Решения по поводу ценовой политики и объемов производства: совершенная конкуренция и монополия. Принятие решения о ценах и объеме производства: монополистическая конкуренция и олигополия. Особенности ценообразования. Экономический анализ эффективности намечаемых капиталовложений и степень риска. Глобализация и управление многонациональной корпорацией. Проблемы правительственного вмешательства в рыночную экономику. 

Форма итогового контроля: экзамен
Трудоемкость: 3 ЗЕ
	ПК-2

	М1.

Б.3
	Методы исследований в менеджменте
	Цель освоения дисциплины: Формирование научного представления об исследовательской деятельности а также о современных методах исследования систем управления, развитие перспективного мышления и новаторского подхода к управлению; формирование навыков практического исследования систем управления и анализа существующих ситуаций в управлении.

Краткая характеристика дисциплины: Роль исследования в развитии управления. Методология исследования управленческих ситуаций. Формально-логические методы исследования ситуаций. Общенаучные методы исследования ситуаций. Специфические методы исследования ситуаций. Планирование и организация исследования ситуаций. Оценка результатов исследования и диагностика ситуаций.

Форма итогового контроля: экзамен
Трудоемкость: 3 ЗЕ
	ПК-7

	М1

Б.4
	Современный стратегический анализ
	Цель освоения дисциплины: Ознакомить магистрантов с основными понятиями, схемами и методами стратегического анализа как способа определения и развития конкурентных преимуществ компании.

Краткая характеристика дисциплины: Понятие и уровни стратегии. Основная схема стратегического анализа. Включение принципа создания стоимости в стратегический анализ. Анализ отраслевой структуры: анализ окружающей среды, анализ отрасли – конкуренция, привлекательность, структура и границы отрасли. Анализ конкурентных преимуществ. Модель пяти сил Портера в анализе конкуренции. Анализ сегментации и анализ конкурентов. Стратегический групповой анализ. Анализ ресурсов и потребностей. Анализ структуры и системы управления. Анализ факторов и стратегий конкурентного преимущества. Анализ конкурентного преимущества в международном контексте.

Форма итогового контроля: экзамен
Трудоемкость: 2 ЗЕ
	ПК-5

	М1.Б5
	Корпоративные финансы
	Цель освоения дисциплины: Формирование у магистрантов теоретических и прикладных компетенций, позволяющих составить объективное представление о совокупности денежных отношений и связей, возникающих на предприятиях различной организационно-правовой формы по поводу формирования и использования капитала, денежных фондов, движения денежных потоков.

Краткая характеристика дисциплины: Характеристика базовых концепций и моделей современной теории корпоративных финансов. Идеальные и эффективные рынки капитала. Фактор времени и дисконтирование потоков платежей. Риск и доходность. Теория структуры капитала и дивидендная политика. Агентские отношения и теория асимметричной информации. Поведенческие финансы.  

Финансовая политика корпораций. Долгосрочные и краткосрочные источники финансирования. Собственные источники финансирования. Методы заемного финансирования. Гибридное финансирование. Особые формы финансирования. Привлечение иностранного капитала. Специфика финансирования российских предприятий. 

Понятие стоимости капитала. Финансовая политика и стоимость капитала. Оценка стоимости основных источников капитала. Средневзвешенная (WACC) и предельная (MCC) стоимость капитала. Линия рынка ценных бумаг (SML) и WACC. Понятие структуры капитала. Эффект финансового рычага. Теория структуры капитала: базовые модели. Влияние структуры капитала на стоимость и риски корпорации. Налоговые издержки. Прямые и косвенные издержки банкротства. Агентские издержки и несовершенные рынки. Определение оптимальной и целевой структуры капитала. Структура капитала и финансовые риски. Сущность дивидендной политики, ее виды и принципы формирования. Дивидендная политика и стоимость корпорации. Факторы, влияющие на дивидендную политику. Определение величины дивидендов. Виды и процедуры дивидендных выплат. Выкуп и дробление акций. Информационное содержание дивидендов. Дивидендная политика и финансовый риск.

Форма итогового контроля: зачет

Трудоемкость: 2 ЗЕ
	ПК-6

	М1.Б6
	Теория организации и организационное поведение
	Цель освоения дисциплины: Ознакомление магистрантов с основными теоретическими концепциями социальных организаций и организационным поведением как междисциплинарной областью знания, связанной с изучением человеческих установок и трудовой  деятельности.

Краткая характеристика дисциплины: Теория организации и организационное поведение, их место в системе научных знаний. Классификация организаций и организационных отношений. Законы и принципы организации. Основные принципиальные модели организации. Теории поведения человека в организации. Лидерство в организации. Понятия о стилях руководства. Формирование группового поведения в организации. Мотивация и результативность. Конфликты и управление поведением в конфликтных ситуациях. Изменения в организации и управление нововведениями в организациях. Организационное развитие. Корпоративная культура в организации.

Форма итогового контроля: зачет

Трудоемкость: 2 ЗЕ
	ОК-3, ПК-1

	М1. Б.7
	Экономико-математическое моделирование в бизнес-системах
	Цель освоения дисциплины:  Усвоение магистрантами теоретических знаний и приобретение практических навыков по формулированию экономико-математических моделей, их анализу и использованию для принятия управленческих решений. 

Краткая характеристика дисциплины: Сфера и границы применения экономико-математического моделирования. Модели межотраслевого баланса. Применение линейного программирования в математических моделях оптимального планирования. Теория двойственности в линейном программировании. Экономико-математические модели, сводимые к транспортной задаче. Динамическое программирование и его экономическое приложение. Экономические приложения нелинейного программирования. Экономические приложения выпуклого программирования. Имитационное моделирование. Моделирование в эконометрике.
Форма итогового контроля: экзамен
Трудоемкость: 3 ЗЕ
	ПК-4

	М1.В1
	Современные экономические концепции
	Цель освоения дисциплины: Формирование у магистрантов основ современного экономического мышления, целостного представления об основных закономерностях экономической жизни общества.
Краткая характеристика дисциплины: Экономическая мысль Запада после Второй мировой войны: ключ к пониманию. Основные течения западной экономической мысли в послевоенный период: основные аспекты исследований, определившие разные направления экономической мысли – механизм рыночной конкуренции, рычаги государственного регулирования общеэкономических пропорций, совокупность средств достижения социального баланса в обществе. Послевоенная эволюция кейнсианства. Век кейнсианства в 40-60-е годы. Основные «ветви» кейнсианства в США, Великобритании, Франции. Послевоенная эволюция неоклассического направления. Возрождение экономического либерализма. Концепция ордолиберализма. Американский монетаризм. Теория экономики предложения. Теория рациональных ожиданий. Послевоенная эволюция институционального направления. Особенности послевоенного институционализма. Гэлбрейт. Перу. Мюрдаль. Новая институциональная теория. Современные концепции трансформации капитализма. НТР как центр тяготения этих концепций. Теория нового индустриального общества и стадий экономического роста. Теория индустриально-технократического общества. Теория «третьей волны» Тоффлера. Современная компаравистика. Нарастание глобальных экономических процессов и необходимость их анализа. Формирование международных исследовательских центров этого профиля. Римский клуб.

Форма итогового контроля: зачет

Трудоемкость: 3 ЗЕ
	ПК-5

	М1.В2
	Методология исследовательской деятельности
	Цель освоения дисциплины:  Формирование у магистрантов навыков научного мышления, обучение основам организации и методики проведения научно-исследовательской работы в области профессиональной деятельности. Полученные знания могут быть использованы студентами в дальнейшем обучении при подготовке научных работ, включая выпускные квалификационные работы.
Краткая характеристика дисциплины: Наука и ее роль в развитии общества. Общефилософские основы научного знания. Научная информация: поиск, накопление, обработка. Внедрение научных исследований и их эффективность. Планирование научно-исследовательской работы. Техническое и интеллектуальное творчество и его правовая охрана. Патентные исследования. Общие требования к научно-исследовательской работе. Основные требования к написанию, оформлению и защите научных работ.
Форма итогового контроля: экзамен
Трудоемкость: 3 ЗЕ
	ОПК-3

	М1.В3
	Иностранный язык (продвинутый уровень)
	Цель освоения дисциплины: Повышение исходного уровня владения иностранным языком, овладение студентами необходимым и достаточным уровнем коммуникативной компетенции для решения социально-коммуникативных задач в различных областях бытовой, культурной, профессиональной и научной деятельности при общении с зарубежными партнерами, а также для дальнейшего самообразования.  

Краткая характеристика дисциплины: The Manager’s role. Scientific Management. The Quality of Working life. Decision-making.
Форма итогового контроля: зачет

Трудоемкость: 2 ЗЕ
	ОПК-1

	М1.В4
	Информационные технологии управления бизнес-процессами
	Цель освоения дисциплины: Освоить необходимые знания в области теории и практики проектирования, создания и использования различных информационных систем в управлении.

Краткая характеристика дисциплины: Понятия информации и систем управления. Направления автоматизации управленческой деятельности. Методологии проектирования АИТ управления.  Практика использования АИТ управления. Защита информации в АИТ управлении. Эффективность использования информационных технологий управления.

Форма итогового контроля: зачет

Трудоемкость: 2 ЗЕ
	ПК-4

	М1.В5
	Маркетинговые исследования
	Цель освоения дисциплины: Получение необходимых знаний и практических навыков по анализу внутренней и внешней среды предприятия, сбору и обработке маркетинговой информации, структурированию задач в области PR и определению стратегии достижения поставленной цели.

Краткая характеристика дисциплины: Понятие и сущность маркетинговых исследований. Методы сбора данных в маркетинговых исследованиях. Анализ данных и подготовка отчета о маркетинговом исследовании. Основные направления маркетинговых исследований.

Форма итогового контроля: зачет

Трудоемкость: 3 ЗЕ
	ПК-1

	М1.В6
	Управленческое консультирование
	Цель освоения дисциплины: Рассмотрение теоретических и практических подходов в работе бизнес-консультантов, проверенных на практике инструментов и методов работы с организацией клиентов.

Краткая характеристика дисциплины: Сущность и содержание консультационной деятельности. Профессиональные консультанты. Причины и основания для обращения к консультантам.  Выбор консультационной фирмы. Принципы организации отношений между клиентом и консультантом. Процесс консультирования и организация выполнения работ. Результативность и эффективность консультирования. Маркетинг консалтинговых услуг. Экономические основы консультирования. Перспективы развития управленческого консультирования в России.

Форма итогового контроля: экзамен
Трудоемкость: З ЗЕ
	ПК-1

	М1.В7
	Количественные методы в исследовании отраслевых рынков
	Цель освоения дисциплины: Формирование экономического образа мышления, обеспечивающего осознанное понимание сущности количественных методов в исследовании отраслевых рынков, рационального поведения в условиях рыночных отношений.

Краткая характеристика дисциплины: Современные направления теории отраслевых рынков. Основные методологические принципы создания микроэкономических моделей. Логика прикладного микроэкономического анализа. Основные виды государственно-отраслевой политики и пути повышения ее эффективности. Методы оценок конкретной ситуации. Принятие управленческого решения с учетом прогнозирования его последствий. Модели микроэкономического моделирования проблемных ситуаций. 

Форма итогового контроля: экзамен
Трудоемкость: 3 ЗЕ
	ПК-4

	М1.В8
	Социальная политика государства и управление социальным  развитием организации
	Цель освоения дисциплины: Курс направлен на формирование комплексных знаний о социальной политике государства, о моделях социальной политики в различных странах и основах управления социальным развитием организаций.
Краткая характеристика дисциплины: Предмет и сущность социальной политики. Содержание понятия политика». Социальная политика как сложный системный объект. 

Демографическая и семейная политика современной России и  развитых стран. Демография как наука. Демографические показатели: абсолютные и относительные. Изменение основных демографических параметров в России. Демографическая политика. Семейная политика. Демографический прогноз.  Рынок труда и политика занятости.
Определение рынка труда, типология и структура рынка труда. Рынок труда и заработная плата. Цели и задачи политики занятости. Перспективные направления политики занятости. Роль и место государственных служб занятости на современном рынке труда в России. Государственная политика регулирования доходов населения и качества жизни. 
 Сущность доходов населения и их виды. Заработная плата как основной источник доходов населения. Источники формирования доходов и факторы, определяющие их величину. Проблема неравенства и распределения доходов. Государственная политика перераспределения доходов. Качество жизни и государственная политика его повышения.    Социальная политика на предприятии. Субъекты и объекты социальной политики предприятия. Особенности социальной политики на уровне предприятия.  

Социальная ответственность бизнеса в современной социальной политике предприятия.  Социальное партнерство как институциональная основа социальной политики предприятия в России.  Цели и средства социальной политики предприятия. Социальная защита персонала
Инструменты реализации социальной политики на уровне предприятия. Методика оценки эффективности социальной политики предприятия.

Форма итогового контроля: экзамен
Трудоемкость: 4 ЗЕ
	ОК-2

	М1.В.9
	Управление человеческими ресурсами
	Цель освоения дисциплины: Сформировать знания и навыки об управлении формирования человеческими ресурсами для организации и их эффективном использовании, создании условий для максимальной реализации способностей работников и достижении целей организации.

Краткая характеристика дисциплины: Человеческие ресурсы организации. Методология управления человеческими ресурсами. Система управления человеческими ресурсами. Стратегическое управление человеческими ресурсами. Планирование работы с персоналом организации. Технология управления развитием человеческими ресурсами. Управление поведением персонала организации. Оценка результатов деятельности персонала организации.
Форма итогового контроля: экзамен
Трудоемкость: 5 ЗЕ
	ОПК-2

	М1.

ДВ1.
	Инвестиционный менеджмент
	Цель освоения дисциплины: состоят в получении магистрантами общепрофессиональных, теоретических знаний и практических навыков, необходимых для управления инвестиционными процессами, усвоении будущими специалистами  фундаментальных основ инвестиционного менеджмента, овладение базовой терминологией, и практическими навыками по оценке эффективности инвестиционных проектов.
Краткая характеристика дисциплины:  Экономическая сущность инвестиций и инвестиционной деятельности. Анализ экономического содержания инвестиций. Классификация инвестиций. Основные факторы, определяющие структуру инвестиций. Участники инвестиционного процесса. Виды инвесторов. Принципы управления инвестиционной деятельностью предприятия.  Вариативность подходов к разработке отдельных управленческих решений. Методологические основы построения систем обеспечения инвестиционного менеджмента. Система организационного обеспечения ИМ. Система информационного обеспечения ИМ. Система и методы инвестиционного анализа. Расчет коэффициентов оценки инвестированного капитала. Системы и методы инвестиционного планирования.  Управление реальными инвестициями. Инвестиционный рынок: сущность, состав его участников и механизм ценообразования.

Понятие инвестиционного рынка. Характеристика инвестиционного рынка. Систематизация инвестиционных рынков по основным признакам. Формы заключения сделок на инвестиционном рынке. Основные финансовые инструменты инвестиционного рынка. Цена и ценообразование на инвестиционном рынке. Инвестиционная стратегия предприятия: сущность, методы разработки, оценка и контроль ее реализации. Инвестиционная стратегия предприятия. Методы разработки инвестиционной стратегии. Применение методов стратегического инвестиционного анализа. Этапы проведения стратегического инвестиционного анализа. Стратегические инвестиционные цели. Принятие стратегических инвестиционных решений. Формы реальных инвестиций. Формы осуществления реальных инвестиций предприятия. Процесс управления реальными инвестициями предприятия. Виды инвестиционных проектов. Определение стоимости инвестиционного проекта. Особенности оценки стоимости целостного имущественного комплекса. Определение суммы чистого денежного потока по инвестиционному проекту. Управление формированием и реализацией инвестиционных проектов.
Оценка эффективности реальных инвестиционных проектов. Оценка рисков реальных инвестиционных проектов. Разработка календарного плана реализации инвестиционного проекта. Разработка бюджета реализации инвестиционного проекта. Оптимизация материальных потоков реализуемого инвестиционного проекта. Обоснование форм выхода проекта из инвестиционной программы предприятия.

Форма итогового контроля: зачет

Трудоемкость: 4 ЗЕ
	ПК-1

	М1.

ДВ1
	Региональная экономика
	Цель освоения дисциплины: знакомство с особенностями социально-экономических процессов и управления ими на региональном уровне.

Краткая характеристика дисциплины: Роль природных факторов в развитии территории: исследуются фундаментальные основы концентрации производства, объясняется влияние их на развитие территории; анализируются перспективы регионов и изучается влияние нерыночных факторов на будущее территории; изучаются основные факторы регионального экономического роста.

Производственные факторы в развитии территории: анализируется территориально-пространственная организация отраслей промышленности, особое внимание уделяется вопросам концентрации и специализации производства; рассматриваются механизмы государственного регулирования территориального развития и меры региональных органов управления.

 Методы диагностики территориальных проблем: рассматриваются ключевые проблемы функционирования территории (экономические, социальные экологические и т.п.) во взаимосвязи и взаимозависимости; изучаются основные подходы к их решению.

Методы реализации региональной экономической политики: изучаются нормативно-правовые основы регионального управления; бюджетно-налоговая политика; планирование и прогнозирование; региональные целевые программы.

Форма итогового контроля: зачет

Трудоемкость: 4 ЗЕ
	ПК-5

	М1.

ДВ2.
	Современные проблемы управления персоналом
	Цель освоения дисциплины: сформировать у будущего специалиста комплекс знаний, умений и навыков в области теории и практики управления персоналом на уровне организаций различных форм собственности.
Краткая характеристика дисциплины: Научное направление «Управление персоналом»: основные области знаний. Формирование научных подходов к управлению персоналом (УП). Теории УП: классические теории, теории человеческих отношений, теории человеческих ресурсов (школа поведенческих наук). Современные теории УП.  Основные цели и задачи УП современной организации. Система УП организации и ее основные функции (подсистемы). Организационная структура системы управления персоналом организации: уровни управления, кем представлены, основные функции. Понятия «стратегия управления персоналом» и «политика управления персоналом (кадровая политика)». Основные этапы разработки стратегии управления персоналом организации. Внешние и внутренние факторы, влияющие на процесс разработки стратегии и политики управления персоналом организации. Общая стратегия организации и стратегия управления персоналом: варианты взаимосвязи. Основные направления планирования персонала. Определение качественной потребности в персонале. Анализ рынка труда. Оценка наличных ресурсов организации. Источники привлечения  персонала. Гибкие стратегии занятости. Определение количественной потребности в персонале. Внутрифирменные нормативные документы и акты организации по УП. Организация набора персонала. Процесс отбора персонала: основные этапы. Заочное знакомство с кандидатом. Оформление анкетных данных. Отборочное собеседование (оценочное интервью): основные типы и варианты проведения. Этапы и техника проведения собеседования. Основные методы оценки профессионально важных качеств кандидатов. Психологическое тестирование: преимущества и недостатки. Метод Assessment-Center. Принятие решения о найме. Основные направления адаптации персонала (первичная, вторичная). Профессиональная и социально-психологическая адаптация. Основные факторы, влияющие на процесс адаптации. Этапы процесса адаптации. Программа адаптации персонала: основные направления и мероприятия. Организация текущего контроля за работой персонала. Распорядок и режим работы. Роль и место обучения в системе управления персоналом. Организация процесса обучения. Методы обучения (традиционные, активные, обучение на рабочем месте). Обучение руководителей.  Оценка эффективности обучения.     Понятия мотив и стимул, мотивация и стимулирование. Теории мотивации (содержательные и процессуальные). Демотивация персонала. Основные виды и формы стимулирования персонала.     Условия труда и производственного быта, питание, транспорт. Техника безопасности, медицинская помощь, страхование работников. Отпуск. Пенсионные планы. Удовлетворение социально-бытовых нужд работников.     Внутриорганизационные коммуникации. Объективные и субъективные причины возникновения конфликтов, типология конфликтов, конфликты в сфере управления. Форма, структура и динамика конфликтов. Предупреждение и разрешение конфликтов.

Форма итогового контроля: зачет

Трудоемкость: 3 ЗЕ
	ОК-3

	М1.

ДВ2
	Рынок труда
	Цель освоения дисциплины: сформировать у будущего специалиста комплекс знаний, умений и навыков в области рынка труда.

Краткая характеристика дисциплины: Предмет, содержание и задачи курса «Рынок труда”. Рынок труда: сущность и место в рыночной системе. Занятость населения. Основные показатели, характеризующие ситуацию на рынке труда. Проблемы формирования и функционирования регионального   рынка труда. Управление процессами функционирования рынка труда. Прикладные проблемы управления региональным рынком труда. Регулирование рынка труда в странах с развитой рыночной экономикой. 

Форма итогового контроля: зачет

Трудоемкость: 3 ЗЕ
	ПК-5

	М1.ДВ3
	Правовые основы управленческой деятельности
	Цель освоения дисциплины: формирование представлений об организационно-правовой базе управленческой деятельности, формирование у студентов навыков ведения коммерческой деятельности.
Краткая характеристика дисциплины: Основные научные подходы к определению правового содержания управления социальными системами, человеческими ресурсами и проектами. Конституционные основы управленческой деятельности. Административно-правовые аспекты управленческой деятельности. Специфика правоотношений в сфере государственного и муниципального управления. Правовые формы управления финансовыми ресурсами. Правовые аспекты управленческой деятельности в предпринимательстве. Организационно-правовые формы юридических лиц. Органы управления юридических лиц. Особенности управления в предусмотренных гражданским законодательством организационно-правовых формах юридических лиц. Ответственность руководителей субъектов экономической деятельности при осуществлении своих полномочий. Гражданско-правовое обеспечение управления проектами и человеческими ресурсами. Управление человеческими ресурсами в сфере.  Трудовой договор.  Рабочее время и время отдыха. Дисциплина труда. Управление в сфере охраны труда на предприятии (в организации).

Основы российского законодательства в сфере предпринимательства. Формы предпринимательской деятельности. Порядок создания, реорганизации и ликвидации организаций. Правовые основы авторского и патентного права. Лицензирование отдельных видов деятельности. Право, управление, менеджмент: соотношение категорий. Понятие управления и управленческой деятельности. 

Форма итогового контроля: зачет

Трудоемкость: 3 ЗЕ
	ПК-1

	М1.

ДВ3
	Экономика и социология труда
	Цель освоения дисциплины: изучение теоретических основ экономики и социологии труда;
 методов и технологий в управлении трудом, в условиях развития рыночных отношений в сфере труда.

Краткая характеристика дисциплины: Сущность и функции труда, его социальные аспекты. Предмет, цели и задачи социологии труда. Социологический аспект трудовой деятельности, эффективность труда, организация труда Возникновение и развитие социологии труда. Основные направления социологических исследований труда Классификация социальных групп. Признаки различия трудовых коллективов. Социальная структура трудовых коллективов. Роль человека в коллективе. Мотивация, конфликт, трудовое поведение Цели, задачи, предмет и объект социологического исследования. Роль и содержание программы социологического исследования. Основные методы получения первичной социологической информации. Обработка первичной социологической информации.

Форма итогового контроля: зачет

Трудоемкость: 3 ЗЕ
	ПК-5

	М1.ДВ4
	Стратегическое управление человеческими ресурсами
	Цель освоения дисциплины: формирование комплекса знаний, умений и навыков в области современной теории и практики управления персоналом на уровне организаций различных форм собственности.

Краткая характеристика дисциплины: Философия управления, теории управления о роли человека в организации, современная концепция управления персоналом, закономерности, принципы и методы управления персоналом.

Понятие функционально-целевой модели системы управления организации и место в ней управления персоналом, сущность и этапы организационного проектирования системы управления персоналом, цели, функции и оргструктура системы управления персоналом, а также кадровое, делопроизводственное, информационное, техническое, нормативно-методическое и правовое обеспечение системы управления персоналом.

Концепция кадровой политики и стратегическое управления персоналом; сущность, цели и задачи кадрового планирования и маркетинг персонала; технология управления персоналом организации и его развитием, оценка экономической и социальной эффективности проектов совершенствования системы и технологий управления персоналом; аудит персонала.

Форма итогового контроля: зачет

Трудоемкость: 4 ЗЕ
	ОПК-2

	М1.

ДВ4
	Оценка и развитие бизнеса
	Цель освоения дисциплины: формирование теоретических, методических и практических подходов к оценке бизнеса.
Краткая характеристика дисциплины: Процесс оценки стоимости и развития бизнеса, его этапах и результатах. Методы, приёмы и инструменты оценки бизнеса. Методы сбора и обработки общей и специфической информации, применяемыми в оценке стоимости предприятия (бизнеса). Сущность и специфика оценки стоимости бизнеса в условиях российского рынка.  Значение оценки стоимости в принятии управленческих решений.      Расчёт стоимости предприятия с использованием общепринятых подходов и методов оценки. Результаты оценки в дальнейших тенденциях в области совершенствования и развития подходов к оценке стоимости предприятия (бизнеса). Возможности применения информационных технологий в оценке стоимости бизнеса.

Форма итогового контроля: зачет

Трудоемкость: 4 ЗЕ
	ПК-4
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