Уважаемые победители и призёры отборочного этапа
Междисциплинарной олимпиады школьников имени В.И. Вернадского!

Мы рады пригласить Вас принять участие в заключительном этапе Междисциплинарной олимпиады школьников имени В.И. Вернадского, который состоится 26 марта 2016 года.
Победители и призеры Олимпиады будут определены по результатам заключительного этапа Олимпиады. Напоминаем, что Междисциплинарная олимпиада школьников имени В.И. Вернадского является олимпиадой 2 уровня по профилю «гуманитарные и социальные науки» («обществознание», «история»). Победители и призеры Олимпиады могут претендовать на льготы при поступлении на профильные направления подготовки большинства вузов России. 

Для участия в заключительном этапе Олимпиады Вам понадобятся следующие документы:
· паспорт гражданина РФ (удостоверение личности иностранного гражданина, свидетельство о рождении — для лиц, не достигших 14 лет);
· ксерокопия страниц паспорта (удостоверения личности, свидетельства о рождения) с личными данными и адресом постоянной регистрацией;
· справка из общеобразовательной организации за 2016 год, подтверждающая статус обучающегося (оригинал);
· заявление участника (заполняется при регистрации лично);
· согласие на обработку персональных данных и публикацию олимпиадных работ. Согласие могут дать три категории лиц: совершеннолетние участники, родители несовершеннолетних участников и законные представители несовершеннолетних участников. Не забудьте его заполнить дома у родителей!!!
ВНИМАНИЕ! Оргкомитет не оказывает услуг по копированию.
Заключительный этап Олимпиады (в очной форме) проводится на следующих площадках:

г. Москва;

г. Алматы (Казахстан);

г. Барнаул;

г. Брянск;

г. Владикавказ;

г. Владимир;

г. Волгоград;

г. Глазов (республика Удмуртия);

г. Железногорск (Курская область);

г. Краснодар;

г. Курск;

г. Липецк;

г. Норильск;

г. Новороссийск;

г. Омск;

г. Орел;

г. Пенза;

г. Санкт-Петербург;

г. Саратов;

г. Смоленск;

г. Тула; 

г. Улан-Удэ;

г. Уфа;

г. Челябинск;

г. Ярославль.
Информация о времени и месте будет опубликована не позднее 20 марта 2016 года.
ВНИМАНИЕ! для участия в заключительном этапе Олимпиады необходимо до 24:00 22 марта пройти предварительную регистрацию 

(http://vernadsky.online/vybor-regionalnoj-ploshhadki/).
Продолжительность Олимпиады — три астрономических часа без перерыва (180 минут). Время отсчитывается с момента объявления заданий.

Регламент проведения заключительного этапа Олимпиады:
· Вход участников в здание начинается не ранее чем за час до начала Олимпиады. При входе в здание участник предъявляет документ, удостоверяющий личность.

· Родители и другие сопровождающие лица в здание, где проходит Олимпиада, не допускаются, независимо от погодных условий.

· Верхняя одежда и личные вещи сдаются в гардероб.

· Участник Олимпиады может взять с собой в аудиторию 1–2 ручки с пастой одинакового (чёрного или синего) цвета и прозрачную пластиковую бутылку с минеральной негазированной водой.

· Не разрешается пользоваться карандашами и фломастерами, специальными ручками, чернила которых стираются, а также лезвиями, ластиком, корректирующей жидкостью и т.п. Все исправления в работе производятся только ручкой.

· Черновики не проверяются.

· В аудитории необходимо строго соблюдать дисциплину и порядок.
В аудиторию категорически запрещается вносить тетради, листы, любые вспомогательные материалы, а также средства сотовой, пейджинговой и другой радиосвязи, mp3-плееры, наушники, bluetooth- и проводные гарнитуры, портативные компьютеры и другое электронное оборудование.

Наличие у участника в аудитории указанных предметов приравнивается к шпаргалке. Участник, нарушивший запрет, удаляется из аудитории, его работа аннулируется.

Объявление результатов
Результаты заключительного этапа Олимпиады будут опубликованы на веб-сайте Олимпиады (http://vernadsky.online/) 6 апреля 2016 года.
Показ работ
Информация о дате, времени и месте показа работ заключительного этапа и проведения апелляций доводится до сведения всех участников не позднее, чем за два дня до даты показа работ. Работы заключительного этапа могут быть показаны членами жюри только участнику Олимпиады. 
Подача и рассмотрение апелляций
· По результатам Олимпиады участники заключительного этапа имеют право подать апелляцию о нарушении, по их мнению, установленного регламента проведения Олимпиады и (или) несогласия с ее результатами.

· Апелляция направляется в электронной форме (на адрес оргкомитета vernadsky.info@gmail.com) в течение 24 часов с момента опубликования результатов проверки работ заключительного этапа.

· В ходе рассмотрения апелляции проверяются правильность оценки результатов работы или проверяются жалобы на нарушения установленного регламента проведения Олимпиады.

· Апелляции участников заключительного этапа Олимпиады рассматриваются на специальном заседании оргкомитета Олимпиады. На заседание, посвященное рассмотрению апелляций, приглашаются члены методической комиссии и жюри Олимпиады.
К сожалению, организационный комитет Олимпиады не имеет возможности оплатить транспортные расходы и проживание участников. Надеемся, что поддержку Вашего участия в заключительном этапе Олимпиады смогут оказать органы управления образованием Вашего региона.
Дополнительную информацию можно узнать на веб-сайте Олимпиады http://vernadsky.online/, а также по тел.: 8 (495) 725 36 38; электронная почта:vernadsky.info@gmail.com.

Желаем удачи на заключительном этапе 
Междисциплинарной олимпиады школьников имени В.И. Вернадского!
