
Уважаемые коллеги!

   16 - 26 марта 2015 г. для государственных гражданских и муниципальных служащих   на базе Института непрерывного образования ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет»  при поддержке Комитета по межнациональным отношениям и развитию гражданских инициатив Администрации Президента и Правительства Республики Бурятия проводятся курсы повышения квалификации по теме «Государственная национальная политика и практика регулирования межэтнических и межконфессиональных отношений на региональном уровне» в объеме 72 часа. 

В рамках курсов будут рассмотрены следующие темы: 
- Религиозная ситуация в  Республики Бурятия:  правовые проблемы и пути решения. 
- Межнациональные отношения народов Бурятии: оценка и вопросы  совершенствования. 
- Технология оптимизации  этно-психологического взаимодействия.

     	По окончанию курсов слушатели получат методические материалы: 
- действующие нормативно-правовые документы регламентирующие деятельность религиозных организаций;
- законодательные основы национальной политики  и  нормативно-правовые документы регламентирующие деятельность национально-культурных центров РБ;
- статистический мониторинг этно-религиозной ситуации в РБ.

Приглашаются для обучения на указанные курсы представители от  муниципальных образований. Стоимость обучения на одного человека составляет 6 700 рублей.
Заявку на прохождение курсов просим предоставлять в  Институт непрерывного образования  (директор – Цыренова Марина Геннадьевна, тел.: 21-32-71, 21-26-05, inobsu@mail.ru) и в Комитет по межнациональным отношениям и развитию гражданских инициатив Администрации Президента и Правительства Республики Бурятия.
В заявке просим указать название программы повышения квалификации, ФИО, должность, место работы, система оплаты, телефон, электронный адрес, потребность в гостинице.
На основании заявки оформляется договор на обучение.



С уважением,
Директор ИНО БГУ                                           Цыренова М.Г.
