Набор на курсы профессиональной переподготовки  
«Финансы и кредит» 504 часа

Дирекция Институт экономики и управления совместно с Институтом непрерывного образования Бурятского государственного университета приглашают Вас на курсы профессиональной переподготовки по направлению «Финансы и кредит». Курс предназначен для лиц, имеющих высшее образование, а также для студентов старших курсов, желающих параллельно освоить новое направление подготовки.
Данный курс предоставляет Вам уникальную возможность освоения значимых в настоящее время компетенций по финансам и кредиту. 
Мы готовим выпускников, способных к исполнению профессиональных обязанностей в финансово-кредитных организациях и финансовых службах предприятий различных отраслей экономики. Вы получите знания и навыки в вопросах финансового учета, финансового анализа, финансового контроля, статистики финансов, бюджетной системы, банковского дела, налогообложения, а также в других вопросах из области финансов. 
Теоретические и практические занятия по данному курсу проводят ведущие специалисты и исследователи в области финансов и кредита: 
· высококвалифицированные преподаватели кафедры экономики Бурятского государственного университета (профессора и доценты), 
· специалисты-практики, работающие в кредитных организациях, налоговых органах, контрольно-счетных органах, в предпринимательских структурах.   
По окончании обучения слушателям выдаётся диплом установленного образца о профессиональной переподготовке, удостоверяющий право (соответствие квалификации) ведения профессиональной деятельности в сфере Финансов и кредита.
Наличие диплома, а главное – получение знаний и навыков по направлению «Финансы кредит» позволит Вам повысить и укрепить свою конкурентоспособность на рынке труда и поможет найти дополнительные источники заработка в условиях общей экономической нестабильности.
Стоимость обучения составляет 30 тыс. рублей, возможна оплата поэтапно.
Занятия организованы в таком режиме, чтобы удобно было сочетать работу и учебу.
[bookmark: _GoBack]Приглашаем Вас, дорогие друзья, обогатить багаж своего образования и получить современную, востребованную квалификацию.
Наш адрес: 670000, г.Улан-Удэ, ул. Смолина 24а, ка. 0119
Тел/факс: (8-3012) 21-32-71, 297160 доб. 293 Надежда Александровна
Отправить заявку на:  inobsu@mail.ru (с пометкой «заявка на курсы»). В заявке указать ФИО, образование (высшее, какое), место работы, телефон для связи (лучше мобильный).  Наш сайт: http://www.bsu.ru/?src=982


