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Вступительный экзамен по специальности  «философская антропология, философия культуры» для аспирантов
Экзаменационные требования
Данная программа представляет собой перечень тем, список вопросов, источников и литературы по философской антропологии для сдачи вступительного экзамена в аспирантуру исторического факультета Бурятского государственного университете. 
Программа предполагает знание у поступающих основных понятий философской антропологии, исходя из положения человека в мире, его мировоззрении, о смысле его бытия.

Список источников и литературы не является исчерпывающим. Приветствуется знание дополнительных источников и литературы, не включенных в списки. Поступающему необходимо также знать текущую научную периодику по проблемам философской антропологии. 

На экзамене для ответа даются три вопроса: один, связанный с научными интересами поступающего (темой вступительного реферата), и два вопроса по различным религиоведческим темам. Ожидается, что поступающий продемонстрирует знакомство с источниками и литературой по этим вопросам. Итоговая оценка определяется глубиной понимания основных философских проблем, навыками владения языком философии и эрудицией в области философско-религиозной мысли.
Природа человека. Проблемы антропосоциогенеза. Понятия «человек» и «общество», «культура», их взаимосвязь.
Общественное и индивидуальное в историческом бытии и сознании человека. Проблема социального и биологического в человеке. Традиционные и современные подходы к ее решению. Жизненный мир как фундаментальная категория философского учения о человеке. Координаты жизненного мира (судьба, свобода, смерть). Типы жизненного мира (мир желаний, мир цели, мир ценности). Жизнетворчество как социокультурный феномен. Образы мира и образы «Я». Общественное и природное в человеке. Диалектика биологического и социального в человеке. Человек и агрессия. Проблема зла. Лики смерти. Феномен суицида. Человеческая телесность. Угрозы человеческой телесности в эпоху НТР. Философия здоровья и выживания. Невроз как реакция на процессы дегуманизации, невротическая личность нашего времени. Пути выхода из невроза и проект здорового общества. Проблема долголетия. Человек во Вселенной: антропный принцип в его узкой и широкой версии. Философская, религиозная и научная картины мира, их особенности. Происхождение человека (проблема антропосоциогенеза). Основные гипотезы антропосоциогенеза. Креационизм. Проблема смысла жизни человека и ценностей его существования (парадоксы счастья и любви). Критика гедонистической ценностной ориентации на простые чувственные удовольствия и наслаждения. Альтернатива аскетизма. Человеческая личность как ценность.
      Человек в системе социальных отношений.

Социализация и инкультурация человека. Социальная стратификация и процесс индивидуализации. Человек в родовом, традиционном, индустриальном и постиндустриальном обществе. Социальная структура, организация общества и управление общественными отношениями. 
Политические отношения и проблема свободы индивида. Властные отношения в обществе, человек и власть. Власть как цель и власть как инструмент. Власть и насилие. Принуждение как универсальный способ социализации индивида. «Авторитарный человек» и «человек-жертва». 
Исторические формы принуждения и способы самозащиты индивида. Государство как институт организованного принуждения. 
Нравственное измерение политических отношений. Ненасилие как гуманистический принцип оценки политических действий и способ построения общественных отношений нового типа. Специфика политических отношений и политической организации в России. 
Человек как субъект преобразующей деятельности. Исторические типы деятельности. Предметный характер деятельности и вещная зависимость человека. Отношения собственности в структуре деятельности. Человек как экономический индивид. Экономическое порабощение и экономическая свобода человека. Отчуждение человека в процессе деятельности, формы отчуждения и способы его преодоления. 
Пространственно-временное измерение человека. Пространственные координаты человека, многомерность социокультурного пространства. Телесность как индивидуальный локус. Отношение человека к телу, телесная идентификация человека. Телесность как способ дистанцирования от другого и техника защиты от деиндивидуализации. «Схема тела» как граница индивида и проявление индивидуальности. Телесность как социальный знак. Способы и формы преодоления телесной ограниченности. 
Внутреннее пространство и внешнее пространство человека. Вещно-символический характер пространства жизнедеятельности человека. Символизация социокультурного пространства, пространственная иерархия. Поиски человеком своего места. «Автономный индивид», «человек-масса», «мигрант», «человек без корней». Ценностная организация и дезорганизация исторического пространства: «круг», «вертикаль», доминанта «верха», «многомерность» и «изломанность», «доминанта горизонтали», равнозначность социокультурных локусов. Восприятие и переживание человеком жизненного пространства: «свое-чужое», «дом и бездомность». Общение как пространство самоидентификации человека. Отношение к другому. Диалог как реализация субъект-субъектных отношений. Персоналистическая революция как способ восстановления целостности человека. Соборность и всеединство как принципы преображения человеческого бытия и самого человека. Личность и индивидуальность как принципы самоидентификации человека в общении. 
Человек как творец. Творчество как универсальная индивидуальная техника дистанцирования от общества, природы, другого индивида, от собственной определенности и детерминированности в бытии. Творчество как свобода, как создание новой реальности и тем самым уничтожение свободы. Противоречивый характер отношений творца и творения. Массовое общество и человек-масса. Увеличение количества видов массовой деятельности и утрата человеком собственного Я. Социальная динамика и усреднение образа жизни и образа человека. Кризис социума и дезорганизация личности. Человек как предмет идеологических манипуляций тоталитарных режимов. Невостребованность индивидуальности и творчества. Дегуманизация общественных институтов. 
Человек в социальной структуре общества. Социальная стратификация и социальная мобильность. Открытое и закрытое общество. Личность в массовом обществе. Национальные отношения и современные этнические конфликты. Свобода и ответственность личности. Социальный статус личности. Проблемы воспитания и образования. Понятие педагогического творчества. Воспитание и самовоспитание. Проблема духовного пробуждения. Отношение педагогики к духовному кризису личности. Понятие встречи в педагогической антропологии. Риск и ятрогения в педагогике. 
Человек и экономика. Человек в системе рыночных отношений. Рынок и смысл жизни человека в России. Экономика и потребности личности. Уровень жизни. Прожиточный минимум. Рынок труда. Заработная плата. Экономическая культура общества и личности. Человек и политика. Власть, государство, человек. Принципы политической антропологии. Проблема ненасильственной политики. Проблема прав и свобод человека в современном мире. Конституция Российской федерации о правах человека. 
     Проблема человека в русской религиозной философии.

Россия, русский человек и современный мир. Проблема Восток-Запад-Россия. Чаадаев, славянофилы, западники. Современная Россия как цивилизация. Русский человек и его ментальность. Соборность как ценностная доминанта российской культуры. Проблемы модернизации в современной России.
      Человек и культура

Человек и его место в культуре. Культура — это сам человек. Культура как адаптивная система в природе и социуме. Бытие человека как тотальность, как одновременность сосуществования и взаимодействия разных качеств человека. Многомерность и многокачественность культурного бытия человека. Роли и функции человека в культуре: человек производящий и разрушающий, управляющий и подчиняющийся, субъект практики, познания, общения и творчества. Свобода и творчество как способы подлинного существования человека в культуре. Превращенные формы существования человека. Смысл жизни как способ самоопределения, самопонимания и самоосуществления человека в мире культуры. Ценностные ориентации: гедонизм, эвдемонизм, аскетизм, альтруизм, прагматизм, эгоизм, перфекционизм, гуманизм, персонализм, индивидуализм, коллективизм, соборность, фатализм, волюнтаризм и другие. Девиционизм в ценностных ориентациях личности. «Мультикультурализм» и право человека на выбор собственной идентичности. Культурные модели поведения человека как практики идентичности. Жизненный стиль, ритуал как способы культурной маркировки и культурной демаркации. Габитус как культурная матрица поведенческих практик индивидов, индивидуализированная культурно-групповая форма деятельности, общения, мышления и выражения мыслимого. Габитус и социокультурный тип человека. Идентичность и импровизация как способы включенности в культуру. Габитус как техника социокультурной кодификации. Образ жизни и сословия как социокультурная дифференциация общества. Человек в традиционном обществе, деревенская культура и крестьянский образ жизни. Крестьянин как социокультурный тип.

    Проблема человека в начале третьего тысячелетия.

Вопросы по философской антропологии к вступительному экзамену

1. Проблема социального и биологического в человеке. Традиционные и современные подходы к ее решению.
2. Жизненный мир как фундаментальная категория философского учения о человеке. Координаты жизненного мира (судьба, свобода, смерть). Типы жизненного мира (мир желаний, мир цели, мир ценности).
3. Образы мира и образы «Я». Общественное и природное в человеке.
4. Человек и агрессия. Проблема зла.
5. Человеческая телесность. Угрозы человеческой телесности в эпоху НТР.
6. Человек во Вселенной: антропный принцип в его узкой и широкой версии
7. Философская, религиозная и научная картины мира, их особенности
8. Происхождение человека (проблема антропосоциогенеза). Основные гипотезы антропосоциогенеза.
9. Проблема смысла жизни человека и ценностей его существования (парадоксы счастья и любви).
10. Человеческая личность как ценность.
11. Человек в родовом, традиционном, индустриальном и постиндустриальном обществе.
12. Государство как институт организованного принуждения. 
13. Ненасилие как гуманистический принцип оценки политических действий и способ построения общественных отношений нового типа.
14. Человек как экономический индивид. Экономическое порабощение и экономическая свобода человека.
15. Пространственно-временное измерение человека. Отношение человека к телу, телесная идентификация человека.
16. Общение как пространство самоидентификации человека.
17. Личность и индивидуальность как принципы самоидентификации человека в общении
18. Творчество как свобода, как создание новой реальности
19. Проблема духовного пробуждения. 
20. Отношение педагогики к духовному кризису личности.
21. Экономика и потребности личности.
22. Проблема прав и свобод человека в современном мире.
23. Россия, русский человек и современный мир. Проблема Восток-Запад-Россия.
24. Соборность как ценностная доминанта российской культуры
25. Ценностные ориентации: гедонизм, эвдемонизм, аскетизм, альтруизм, прагматизм, эгоизм, перфекционизм, гуманизм, персонализм, индивидуализм, коллективизм, соборность, фатализм, волюнтаризм
26. «Мультикультурализм» и право человека на выбор собственной идентичности.
27. Культурные модели поведения человека как практики идентичности.
28. Проблема человека в начале третьего тысячелетия
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