ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1. Общее положение.

Настоящее положение определяет порядок проведения конкурса «Алгоритмы медицинских манипуляций» (далее – Конкурс) в ФГБОУ ВО «Бурятский государственный университет» (далее – Университет).

Современное развитие медицинской науки и техники, внедрение новых и сложных методов диагностики и лечения требуют от молодых специалистов высокого качества профессиональной подготовки. Одним из направлений совершенствования уровня практических умений и навыков, приобретаемых студентами в процессе обучения, является проведение профессиональных конкурсов среди студентов медицинского института.

2. Цель Конкурса: выявление и поддержка наиболее способных студентов 2 курса в овладении медицинскими манипуляциями с использованием симуляционных технологий в образовательном процессе, повышение мотивации к профессиональной подготовленности и компетентности в будущей профессии.
3.  Задачи Конкурса:

- активизация учебной деятельности студентов в процессе освоения медицинских манипуляций с использованием симуляционных технологий;

- выявление наиболее профессионально подготовленных студентов, обладающих знаниями медицинских манипуляций;  
- формирование школы оттачивания практических умений и навыков, приобретенных студентами, что в дальнейшем будет способствовать процессу обучения на клинических кафедрах университета и прохождению учебных и производственных практик на лечебных базах;

Конкурс позволит поднять на более высокую ступень авторитет специальности, подчеркнуть значимость профессии врача.

4. Условия конкурса. 
Подготовку и проведение конкурса осуществляет оргкомитет на базе симуляционных технологий.

Требования к проведению конкурса: 
- в Конкурсе принимают участие студенты 2-го курса, получающие высшее медицинское образование по специальностям «Лечебное дело». 
- Конкурс проводится в 4 этапа. 
- конкурсные задания формируются в виде алгоритмов медицинских манипуляций, в которых в соответствии с условием требуется выполнение студентом определенных практических заданий. 
- при оценке выполнения заданий будут учитываться взаимосвязь как теоретических, так и практических умений, быстрота и четкость их выполнения.
Подведение итогов Конкурса осуществляется согласно критериям,   предусмотренным настоящим Положением. 

Все задания оценивается по 5-ти балльной системе.

5. Участники конкурса. К участию в конкурсе приглашаются студенты 2 курса медицинского института Университета.

6. Организация и проведение конкурса. 

Этапы конкурса: 

Конкурс практических умений состоит из 4 этапов: 
I этап – творческий (домашнее задание):
· Презентация команды;
II этап – теоретическое представление знаний медицинских манипуляций. Будут предложены 5 вопросов на знание алгоритмов медицинских манипуляций. Цель: выявить степень владения теоретическими основами и уровень профессиональной компетенции конкурсантов.
III этап – практическое: выполнение медицинских манипуляций с использованием симуляционных технологий (например, выполнение внутримышечных, внутривенных инъекции на фантоме и т.д.). Цель: выявить уровень практической подготовки студентов на доврачебном этапе. 
IV этап - Решение ситуационных задач (ситуационные задачи, соответствующие рабочей программе «Сестринское дело», учитывается время ответа). Цель: определить конечный уровень подготовки конкурсанта по практическим навыкам и умениям в своей будущей профессии.
7. Система награждения победителей.
Участники Конкурса, занявшие I, II, III места и ставшие победителями, награждаются дипломами I, II, III степени.

