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 МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Ответственность медицинских работников 
при оказании (неоказании) медицинской помощи
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Одной из важнейших задач любых государства и общества является забота о здоровье населения. К одному из основных факторов, обуславливающих и обеспечивающих здоровье человека, относится система здравоохранения.
Характеристика медицинской деятельности состоит в том, что такие последствия профилактики, диагностики, лечения и реабилитации, как смертельный исход или вред здоровью с последующей инвалидизацией, могут произойти не только в результате естественного неблагоприятного течения заболевания, но и при неквалифицированном выполнении профессиональных обязанностей медицинскими работниками. 

В последнее время в Республике Бурятия вызвали большой общественный резонанс участившиеся в учреждениях здравоохранения случаи оказания и детям, и взрослым медицинской помощи с летальным исходом. 

При исследовании данных случаев необходимо установить, имели ли место факты ненадлежащего оказания (неоказания) медицинскими работниками медицинской помощи, во время или после которой наступил неблагоприятный исход. При этом следственными органами используются не закрепленные законодательно термины «медицинская ошибка», «дефект медицинской помощи», «ятрогения», что создает определенные проблемы при расследовании уголовных дел указанной категории.     

Медицинской общественностью неоднозначно восприняты законодательные предложения о введении в Уголовный кодекс Российской Федерации новых норм, предусматривающих уголовную ответственность медицинских работников.  
Все эти и иные обстоятельства и предопределили тематику данной конференции. 

Конференция состоится в рамках организовываемой юридическим факультетом Бурятского госуниверситета Байкальской юридической декады, посвященной Дню юриста и 25-летию юридического факультета БГУ.
К участию в конференции приглашаются все лица, проявляющие интерес к рассматриваемым проблемам. В работе конференции предполагается участие ведущих научных и практических работников в данной сфере.

Основные направления работы конференции:

- вопросы уголовно-правовой квалификации действий (бездействия) медицинского работника при оказании (неоказании) медицинской помощи;
- проблемы, возникающие при расследовании уголовных дел о фактах ненадлежащего оказания (неоказания) медицинской помощи;

 - проблемы организации оказания населению медицинской помощи и ее нормативной регламентации (должностные инструкции, правила, нормы, стандарты и т.д.); 

- причины и условия высокого уровня детской смертности в лечебных учреждениях Республики Бурятия;
- о сложностях экспертной оценки качества медицинской помощи.
Возможно как очное участие (выступление с докладом), так и заочное (публикация доклада в сборнике материалов конференции).
По результатам работы конференции планируется издания сборника материалов конференции.
Сборник материалов по итогам конференции будет сформирован в электронном и печатном виде и размещен в НЭБ (eLIBRARY.RU) с регистрацией РИНЦ.  
Требования к оформлению статьи:

1. К публикации принимаются статьи объемом  6-10 страниц компьютерного текста.

2. Для набора текста, формул и таблиц необходимо использовать редактор MicrosoftWord для Windows. Параметры текстового редактора: формат бумаги А.4, ориентация листа – книжная, поля по 2 см, шрифт TimesNewRoman, размер шрифта для всей статьи – 14 пт, межстрочный интервал – полуторный, выравнивание по ширине, абзацный отступ 0,7 см, расстановка переносов автоматическая, страницы нумеруются, от нижнего колонтитула (номер страницы) – 1,5 см.

3. В статье обязательно приводятся аннотация (не менее 80-100 слов) и ключевые слова. Название статьи, фамилия и инициалы, аннотация и ключевые слова указываются на русском и английском языках.
Оформлять ссылки на соответствующий источник списка литературы следует в тексте в квадратных скобках [1.С. 45]. Использование автоматических постраничных ссылок не допускается. Статьи, оформленные не в соответствии с требованиями, к публикации приниматься не будут.
Для участия в конференции необходимо в срок до 15 ноября 2019 года представить заявку на участие с названием доклада, научной статьи на электронный адрес: samdan@list.ru.
Доклады и научные статьи необходимо присылать для публикации до 20 декабря 2019 года. 
Желающие участвовать в конференции без выступления и публикации направляют только заявку.

Конференция начнет свою работу 29 ноября 2017 года в 10 часов по адресу: г. Улан-Удэ ул. Ранжурова, 4, лабораторный корпус БГУ, 4 этаж, ауд. 8417,  Зал заседаний Ученого совета БГУ.

Регистрация участников начнется в 09 часов 00 минут.
Проезд и проживание организуются и оплачиваются участниками конференции самостоятельно.
Координаторы:
Шупыра Наталья Владимировна, тел.  8-9021-67-41-37  (СУ СК России по Республике Бурятия)

Самданова Баярма Батоевна, тел. 8-9021-67-49-38, e-mail: samdan@list.ru  (юридический факультет Бурятского государственного университета)

БУДЕМ РАДЫ ВАШЕМУ УЧАСТИЮ!
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ОБРАЗЕЦ ОФОРМЛЕНИЯ СТАТЬИ

СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ ВИКТИМОЛОГИЧЕСКОЙ ПРОФИЛАКТИКИ

НАСИЛЬСТВЕННЫХ ПРЕСТУПЛЕНИЙ И ПУТИ ЕЕ

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ
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Аннотация. В настоящей статье автор, анализируя статистические данные о состоянии и динамике убийств и причинения тяжкого вреда здоровью в Российской Федерации, выявляет некоторые виктимологические показатели насильственной преступности. Делается вывод о наметившейся за последние пять лет общей тенденции снижения количества преступлений против жизни и здоровья и числа лиц, потерпевших от них. Вместе с тем, анализ отдельных показателей, напротив, в определенной мере позволяет утверждать о динамике процесса виктимизации от насильственных преступлений, в особенности от преступлений против жизни и здоровья. Подобное противоречие во многом объясняется несовершенством существующей в настоящее время в России системы ведения учета преступлений. Принимая во внимание мнение отдельных ученых, автор указывает на необходимость введения формы отчетности жертв таких тяжких насильственных преступлений, как убийство, причинение тяжкого вреда здоровью и изнасилование. 
Ключевые слова: жертва преступления, виктимология, виктимность, виктимологическая политика, предупреждение преступлений, виктимологическая профилактика, насильственная преступность.

CURRENT STATE OF VICTIMOLOGICAL PREVENTION OF VIOLENT CRIMES AND WAYS FOR IT IMPROVEMENT
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In this article, the author, analyzing the statistical data on the state and dynamics of murders and causing serious harm to health in the Russian Federation, reveals some victimological indicators of violent crime. It is concluded that there has been a general tendency in the last five years to reduce the number of crimes against life and health and the number of people who have suffered from them. At the same time, the analysis of certain indicators, on the contrary, to a certain extent allows one to assert about the dynamics of the victimization process from violent crimes, especially from crimes against life and health. Such a contradiction is largely due to the imperfection of the currently existing system of accounting for crimes in Russia. Taking into account the opinion of individual scientists, the author points to the need to introduce a reporting form for victims of such violent crimes as murder, serious injury to health and rape. As an optimal model, the author considers the methodology for statistical reporting of victims of violent crimes, proposed by V. M. Medvedev, its features and advantages are revealed.

Keywords: victim of crime, victimology, victimization, victimological policy, crime prevention, victimological prevention, violent crime.
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