Положение о проведении ежегодного конкурса на соискание премии «Студент года» на историческом факультете БГУ
 В 2017 году коллективом выпускников был учрежден стипендиальный фонд  для студентов исторического факультета Бурятского госуниверситета. Цель стипендиального фонда – развитие корпоративного духа исторического факультета БГУ и поддержка талантливой студенческой молодежи.
Инициативную группу составили:  Дамдинов Алдар Валерьевич, депутат Государственной Думы РФ; Коробенков Анатолий Сергеевич, Герой России; Ертанов Павел Викторович, президент Торгово-промышленной палаты РБ. 
Стипендии и благодарственные письма будут вручены  студентам 25 декабря 2019 года в 11.00 на торжественной церемонии в Бальном зале Бурятского государственного университета (Учебный корпус №8).
Принять участие в конкурсе на соискание премии имеют право студенты-бакалавры 1-4 курса и магистры 1-2 курса исторического факультета при отсутствии академической и финансовой задолженности.
Стипендиаты будут определены по следующим направлениям: 
- учебная деятельность (отличная успеваемость, победы в олимпиадах и конкурсах, участие в проектной деятельности);
- научно-исследовательская деятельность (публикационная активность, участие в научно-практических конференциях, грантах);
- студенческое самоуправление (участие в организации студенческого досуга на историческом факультете, участие в мероприятиях, направленных на формирование позитивного имиджа факультета);
- культурно-творческая деятельность (выступления на мероприятиях факультета, участие в творческих группах и ансамблях) 
- спортивная деятельность (участие в Спартакиаде БГУ, победы в спортивных мероприятиях разного уровня).
Для участия в конкурсе необходимо, в срок до 20 декабря 2019 г., представить портфолио в деканат Исторического факультета. В состав портфолио входят анкета, грамоты, сертификаты и свидетельства, подтверждающие личные достижения (приложение 1).
[bookmark: _GoBack]В рамках проведения премии объявляется Конкурс рекламных роликов об историческом факультете. До 17.00 24 декабря 2019 г. принимаются конкурсные материалы. Допускается как индивидуальное, так и групповое участие. Материал будет использоваться в дальнейшем для продвижения имиджа и бренда исторического факультета.


Приложение 1
Анкета претендента на соискание премии 
«Студент года» на историческом факультете 
Бурятского госуниверситета
ФИО:
Курс, группа:
Направление подготовки:
Средний балл за весь период обучения:
Номинация:  	научно-исследовательская деятельность; 
студенческое самоуправление; 
культурно-массовая деятельность;
спортивная деятельность; 
достижения в учебной деятельности 
(оставить нужное)
Дать краткое резюме своего участия в жизни факультета:





Достижения студента за период обучения:
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