ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении соревнований по шахматам в зачет традиционной Спартакиады среди преподавателей и сотрудников  2022 года  в рамках 90-летия БГПИ – БГУ имени  Доржи Банзарова


        1. Цели и задачи
-    популяризация шахмат в БГУ, г. Улан-Удэ и Республике Бурятия; 
- определение сильнейших команд институтов, факультетов и подразделений  среди преподавателей и сотрудников университета. 
 
                                           2.Судейство
Судейство осуществляют судьи соревнований из МАУ «СШ №8» г. Улан-Удэ.  Главный судья – Садыков Артем Рафкатович, судья первой категории.

3.Время и место
Соревнование проводится в спортивном комплексе БГУ, ул. Куйбышева, 1  19-20 марта  2022 г., 19 марта – женщины, 20 марта – мужчины .
Начало 1-го тура в 10:30.
Подать заявки с участниками соревнований в  день соревнований с 9час 30 мин.

4.Участники соревнования
          К участию в соревнованиях допускаются команды преподавателей и сотрудников БГУ, являющиеся штатными сотрудниками, внештатные совместители при наличии трудового договора с БГУ, а также аспиранты. 
	         Состав команды: 4 основных игрока .  
                                           5.Условия проведения
Соревнования проводится по Правилам вида спорта «Шахматы», утвержденным Приказом Минспорта России от 19.12.2017 № 1087 и не противоречащим Правилам игры в шахматы ФИДЕ.  Система проведения личная швейцарская,  9 туров.
Контроль времени – 10 минут на партию каждому. 
Игроки из одной команды между собой не играют. Состав  команды 4 человека, зачет по трем лучшим игрокам.

1. Определение победителей и награждение
  Победители определяются по наибольшей сумме набранных  очков по трем лучшим  членам  команды, по сумме  коэффициента  Бухгольца.
 Победители и призеры награждаются грамотами и призами соответствующих степеней.

Дополнения 

Протесты и апелляции подаются на имя главного судьи  соревнований Садыкова А.Р. в произвольной форме за подписью капитана команды в течении 30 минут после тура, в котором был протест. Протест сопровождается внесением суммы обеспечения (1000руб.). При удовлетворении протеста сумма полностью возвращается. При отклонении нет. 
Каждый участник должен иметь при себе паспорт, а аспирант – справку об обучении в аспирантуре на очном отделении. 


