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 Статья освещает историю формирования системы словообразования в монгольском языкознании.

В первых грамматиках монгольских языков Я.Шмидта, О.Ковалевского, А.Попова и А.Бобровникова на материале книжных старописьменных монгольских языков были выделены производные слова и их значимые части, выявлены различия в сочетаемости разных основ с суффиксами и окончаниями, зафиксированы словообразовательные суффиксы частей речи. Впервые в монголоведении описание аффиксального словообразования живой речи было представлено в работе В. Котвича «Опыт грамматики калмыцкого разговорного языка».Благодаря научным исследованиям Б.Я. Владимирцова проблемы монгольского словообразования начинают рассматриваться с теоретической точки зрения: фономорфологические процессы, возникающие при словообразовании и формообразовании, диахронный и синхронный аспекты в словообразовании, фонетический способ образования слов. Значительный вклад в развитие монгольского словообразования внесли бурятские ученые Г.Д. Санжеев, Т.А. Бертагаев, А.А.Дарбеева, Ж.Ш.Дондуков, Л.Д. Шагдаров и другие. Их научные труды способствовали накоплению значительного языкового материала в монгольском языкознании, позволяющего выделить словообразование в самостоятельный раздел науки о языке.

Ключевые слова: монгольское словообразование, старописьменный монгольский язык, прамонгольский язык, производные слова, словообразовательные и формообразовательные аффиксы, суффиксальный способ образования, фономорфологические процессы, сложение слов, парные слова, словообразовательная система, словообразовательный анализ, этимологический анализ, синхронное словообразование,  диахронное  словообразование.

THE  HISTORY OF FORMATION AND DEVELOPMENT OF MONGOLIAN WORD-BUILDING
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The article deals with the history of formation of the system of word formation in Mongolian linguistics.

The first grammar of the Mongolian languages ​​Ya.Shmidta, O.Kovalevskogo, Popov and A.Bobrovnikova material on the book Old Mongolian languages ​​were identified derived words and their significant part, revealed differences in compatibility of different bases with suffixes, word-forming suffixes fixed parts speech. For the first time in Mongolian description affixed derivation live speech was presented in V.Kotvicha "Experience grammar Kalmyk spoken language." Through research BJ Vladimirtsov problems Mongol derivation starting to be considered from a theoretical point of view: phonomorphological processes arising from word formation and shaping, diachronic and a synchronous perspective in derivation, the phonetic method of forming words. A significant contribution to the development of the Mongolian Buryat scientists have derivation GD Sanjeev, TA Bertagaev, A.A.Darbeeva, Zh.Sh.Dondukov, LDShagdar other. Their scientific work contributed to a significant accumulation of linguistic material in Mongolian linguistics, allows you to select word formation as an independent branch of science of language.

Keywords: mongolian word formation, the old written Mongolian language, while the Mongolian language, derived words, derivational affixes and formative, a method of forming suffix, phonomorphological processes, addition of words, word pairs, word-formation system, derivation analysis etymological analysis, synchronous derivation, diachronic word formation.
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